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Decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei  
Naţionale a Pieţei Financiare

Misiunea FMI a finalizat 
consultările cu Moldova 
privind noul program 
economic, aprobarea 
căruia va permite acesteia 
să primească asistenţă 
financiară de aproximativ 
558 mil. USD.

Acordul la nivel de experţi ur-
mează să fie aprobat de către con-
ducerea FMI şi Consiliul de direc-
tori executivi.

În perioada 7-24 iulie 2020, 
echipa de experţi ai Fondului Mo-
netar Internaţional (FMI), con-
dusă de Ruben Atoyan, a purtat, 
din sediul FMI la Washington, 
discuţii la distanţă cu autorită-
ţile Republicii Moldova privind 
un program economic susţinut de 
FMI. La finele consultărilor, Ru-
ben Atoyan a declarat că misiu-
nea FMI şi autorităţile Republicii 
Moldova au ajuns la un acord la 
nivel de experţi privind progra-
mul de reforme economice care 
va fi susţinut printr-un acord pe 
trei ani, finanţat în baza Mecanis-
mului extins de creditare (ECF) şi 
Mecanismului de finanţare extin-
să (EFF).

Se propune ca Moldova să acce-
seze, în baza acestui acord, o finan-
ţare în valoare de 400 milioane de 
drepturi speciale de tragere (ceea 
ce constituie 232 la sută din cota 
Republicii Moldova la FMI sau cir-
ca 558 milioane de dolari).

Acordul la nivel de experţi se 
preconizează a fi aprobat de către 
conducerea FMI şi Consiliul de 
Directori Executivi. Ne aşteptăm 
ca Consiliul de Directori Executivi 
al FMI să discute noul program cu 
Republica Moldova în luna sep-
tembrie, după ce autorităţile Repu-
blicii Moldova vor implementa un 
şir de acţiuni prealabile, inclusiv 
în domeniul independenţei băncii 
centrale, supravegherii sectorului 
financiar şi transparenţei bugetar-
fiscale.

Noul program susţinut prin ECF 
şi EFF va contribui la menţine-
rea stabilităţii macroeconomice, 
va ancora politicile autorităţilor 
pentru susţinerea relansării eco-
nomice după depăşirea pandemiei 
COVID-19 şi va cataliza finanţarea 
din partea altor donatori. Bazân-
du-se pe progresul atins în cadrul 
programului precedent, autorităţi-
le îşi propun să avanseze în cadrul 
noului program în implementarea 
unor reforme instituţionale ambi-
ţioase pentru a elimina numeroa-

sele vulnerabilităţi din domeniile 
guvernanţei fiscale, supraveghe-
rii sectorului financiar nebancar, 
reglementării pieţei, prevenirii şi 
combaterii corupţiei şi fortificării 
statului de drept.

Reforma guvernanţei Băncii Na-
ţionale a Moldovei, susţinută de 
FMI, şi performanţa BNM pe par-
cursul implementării programului 
precedent constituie succese im-
portante pentru Republica Moldo-
va. Curăţirea cu succes a sectoru-
lui bancar după frauda bancară de 
proporţii se datorează eforturilor 
de supraveghere bancară exercitate 
de BNM.

Un angajament fără echivoc faţă 
de ireversibilitatea reformelor din 
sectorul bancar este critic pentru 
stabilitatea sectorului financiar. 
“Existenţa unei bănci centrale in-
dependente contribuie la menţine-
rea stabilităţii macroeconomice, 
susţinerea încrederii investitorilor 
şi protejarea sistemului financi-
ar, toate acestea fiind precondiţii 
de importanţă crucială pentru o 
creştere economică durabilă şi in-
cluzivă. Păstrarea independenţei 
BNM este în interesul Republicii 
Moldova şi constituie o condiţie de 
importanţă critică în cadrul noului 
program susţinut de FMI”, a decla-
rant Ruben Atoyan.
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Decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei 
Naţionale a Pieţei Financiare
În cadrul şedinţei ordinare din 21 iulie 2020, Consiliul de 
Administraţie al Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare (CNPF), 
potrivit competenţelor conferite de legea-cadru, a aprobat 
decizii aferente pieţei financiare nebancare, mai cu seamă:
I. AutorIzArE
•	Avizarea	înregistrării	de	stat	a	modificărilor	operate	în	statutul	Asociaţiei	

Profesionale	„BIROUL	NAŢIONAL	AL	ASIGURĂTORILOR	DE	AUTOVEHI-
CULE”	(aprobate	la	Adunarea	generală	ordinară	anuală	a	membrilor	BNAA	
din	09.07.2020);
•	 Eliberarea	 licenţei	 Brokerului	 de	 Asigurare-Reasigurare	 „ASPREM	

ELITE”	 SRL	 pentru	 dreptul	 de	 a	 desfăşura	 activitate	 de	 intermediere	 în	
asigurări	 şi/sau	 reasigurări,	 pe	 termen	 nelimitat,	 şi	 exprimarea	 acordului	
pentru	desemnarea	dlui	Valeriu	Cevdar	în	calitate	de	administrator	şi	a	dnei	
Natalia	Calinovscaia	în	funcţia	de	contabil-şef;
•	Avizarea	cererii	de	retragere	obligatorie	adresată	acţionarilor	SA	„MU-

GUREAN”	iniţiată	de	ofertantul	Sîrbu	Nicolae,	obiectul	căreia	îl	constituie	
796	acţiuni	ordinare	nominative	emise	de	SA	„MUGUREAN”;
•	Eliberarea	companiilor	fiduciare	„BV	Fiduciar	Invest”	SA	şi	“Econ-Renaş-

tere”	SA	a	acordului	prealabil	pentru	procurarea	valorilor	mobiliare	de	stat;
•	Retragerea	licenţei	AEÎ	„COŞERNIŢEANCA-PRIM”	pentru	desfăşurarea	

activităţii	asociaţiilor	de	economii	şi	împrumut	de	categoria	A;
•	Radierea	OCN	„MINICREDIT”	SRL	din	Registrul	organizaţiilor	de	credi-

tare	nebancară	autorizate;
•	Înregistrarea	în	Registrul	organizaţiilor	de	creditare	nebancară	autorizate	

a	entităţilor	„B&B	ONE	CREDIT”	SRL	şi	„NOVIS	COMPANY”	SRL;
•	Avizarea	 înregistrării	de	stat	privind	constituirea	OCN	„INVEST	AUTO	

CREDIT”	SRL	(aprobată	prin	decizia	asociatului	unic	din	10.03.2020).
II. SuPrAVEghErE
•	Prescrierea	repetată	faţă	de	38	emitenţi	de	valori	mobiliare	să	asigure	

executarea	necondiţionată	a	măsurilor	aferente	verificării	şi	transmiterii	re-
gistrelor	deţinătorilor	de	valori	mobiliare	ale	societăţilor	pe	acţiuni	către	De-
pozitarul	central	unic,	conform	prevederilor	pct.	2.1.	1.	din	Hotărârea	CNPF	
nr.	10/2	din	09.03.2020.

Serviciul de presă al CNPF

Viaţa bate filmul, iar 
realităţile prognozele. Trăim 
a cincea lună în pandemie, în 
regim de situaţie excepţională, 
iar apoi în condiţii dictate 
de Comisia Naţională 
Extraordinară de Sănătate 
Publică, însă cel puţin două 
previziuni, care erau date 
ca certitudine, nu-şi găsesc 
confirmare.

Experţii locali, dar şi cei externi, 
anticipau o scădere a transferurilor, 
care, în opinia lor, ar fi un factor ce 
va duce la scăderea consumului şi la 
încetinirea economiei. Datele Băn-
cii Naţionale a Moldovei (BNM) 
arată, însă, contrariul. Remiterile 
nu au scăzut, dimpotrivă, în iunie 
au crescut considerabil. Prin inter-
mediul băncilor licenţiate au fost 
transferate din străinătate în favoa-
rea persoanelor fizice mijloace bă-
neşti în valoare netă echivalentă cu 
143,21 milioane de dolari SUA, în 
creştere cu 42,2 la sută comparativ 
cu iunie 2019. Iar în prima jumătate 
de an, creşterea a fost de 9,8 la sută. 
Economiştii explică această creşte-
re prin faptul că odată cu instituirea 
stării de urgenţă sau alertă în multe 
ţări ale lumii, migranţii nu mai aduc 
personal banii câştigaţi peste hota-
re, dar îi transferă prin bănci. Este 
adevărat că, luând în considerare 
provenienţa transferurilor pe ţări, 
nu poţi să nu te întrebi: cum poate 
fi explicat faptul că din ţări în care 
muncesc un număr relativ mic de 
moldoveni, vin mult mai mulţi bani, 
decât din ţări ca Italia sau Federaţia 
Rusă, unde numărul migranţilor se 
ridică la peste o sută de mii în Italia 
şi câteva sute de mii în Rusia. Sunt 
aceştia bani trimişi de conaţionalii 
noştri sau şi investiţii ascunse în re-
miteri?

S-a mai spus că mulţi cetăţeni de-
ai noştri, rămaşi fără lucru în Italia, 
Spania, Marea Britanie sau oriunde 
în alt loc vor reveni acasă. Şi aceste 
sute sau mii de persoane vor pune o 
mare presiune pe piaţa muncii. Unii 
sau o mare parte vor intra în şomaj. 
Situaţia însă nu e atât de gravă cum 
se aşteptau unii. În primele şase 
luni ale anului au fost înregistraţi 
peste 900 de migranţi care au ape-
lat la serviciile Agenţiei Naţionale 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă 
(ANOFM), peste 100 dintre care şi-
au găsit un loc de muncă, a anunţat 
în cadrul unor dezbateri publice di-
rectorul ANOFM, Raisa Dogaru. Cei 
mai mulţi migranţi au venit din Ru-
sia, Germania şi Italia. Sute, dar nu 
mii, deşi traversările frontierei, pe 
calea de intrare, în ultimele luni se ri-
dică la mii sau chiar zeci de mii. Dar 
şi pe sensul de ieşire numărul este 
la fel de impunător. Uneori numărul 
celor care pleacă, aproape egal cu a 
celor care vin, ca număr de persoa-
ne este comparabil cu populaţia unor 
centre raionale.

Şefa Direcţiei Politici Ocupaţio-
nale şi de Reglementare a Migraţi-
ei în cadrul Ministerului Sănătăţii, 
Muncii şi Protecţiei Sociale, Anna 
Gherganova, apreciază că la sfârşitul 
anului se aşteaptă o dublare a ratei 
şomajului. Migranţii care lucrează 
peste hotare fără contract de muncă 
sunt afectaţi cel mai mult. Unii se în-
torc în ţară, afirmă şefa de direcţie de 
la minister.

De ce nu se grăbesc să vină mol-
dovenii acasă, mai ales că Guvernul 
acordă facilităţi, ca, de exemplu, sub-
venţii pentru acei care doresc să-şi 
deschidă o afacere în agricultură? Se 
simt atât de bine cetăţenii Republicii 
Moldova peste hotare, mai ales în ţări 

cu mii de persoane infectate? Au re-
simţit pe pielea lor efectele grave ale 
crizei sanitare?

Organizaţia Internaţională pentru 
Migraţie, care este Agenţia ONU 
pentru Migraţie, a efectuat o evalua-
re, pe care o numeşte rapidă, a im-
pactului COVID-19 asupra bunăstă-
rii migranţilor moldoveni. Sondajul a 
fost efectuat în perioada 17 aprilie-17 
mai printre cetăţenii noştri care mun-
cesc în zece ţări. Ce a arătat studiul?

O primă concluzie este că în ulti-
mii ani, aproximativ 1 000 de familii 
părăsesc lunar ţara. Această realitate 
a creat o diasporă care acum remite 
acasă echivalentul a 16 la sută din 
PIB-ul ţării. Transferurile de bani 
reprezintă literalmente colacul de 
salvare pentru mai mult de 100 000 
de familii moldoveneşti care fără ele 
ar cădea adânc în sărăcie. În acelaşi 
timp, diaspora este formată din nu-
meroase persoane care au reuşit în 
ţările lor gazdă, lansându-şi propriile 
afaceri şi afirmându-se ca buni profe-
sionişti, ceea ce probabil nu ar fi fost 
posibil să realizeze acasă.

Cercetarea demonstrează clar, 
însă, că pandemia COVID-19 a trans-
format dinamica migraţiei în Repu-
blica Moldova. Închiderea instanta-
nee a aproape tuturor frontierelor şi 
alte restricţii legate de COVID-19 i-a 
determinat pe aproximativ 55 000 
dintre cei circa 350 000 de migranţi 
pe termen scurt să se întoarcă înainte 
de declararea la 15 martie a stării de 
urgenţă naţională în Moldova. Restul 
s-a pomenit în dificultate extremă, 
deoarece multe dintre locurile de 
muncă ale migranţilor din sectoarele 
caracteristice „economiei gig” şi din 
cele conexe îngrijirii domestice pur şi 
simplu au dispărut.

Potrivit sondajului, 83 la sută din-
tre migranţi au răspuns că sunt afec-
taţi de COVID-19. Aproape 50 la sută 
şi-au pierdut locurile de muncă, mulţi 
şi-au pierdut veniturile, dar şi locu-
inţele pentru că nu au avut bani să 
le achite, constată Johan Lonnback, 
şeful Misiunii OIM în Republica 
Moldova. Oficialul constată că „pen-
tru prima dată în ultimele decenii se 
conturează probabilitatea revenirii 
semnificative şi susţinute a moldove-
nilor în ţara lor de origine. 30 la sută 
din cei intervievaţi au declarat că în 
prezent au planuri de revenire”. O 
parte semnificativă dintre aceştia a 
declarat că intenţionează să se întoar-
că pentru totdeauna.

O altă constatare importantă este 
aceea că, departe de a fi nevoiaşe sau 
fără abilităţi, zeci de mii de persoa-
ne vor reveni cu competenţe care vor 
trebui certificate şi valorificate. De 
asemenea, mulţi vor reveni cu inves-
tiţii pentru a lansa noi afaceri acasă.

Cât, însă, de paradoxal ar fi, mai 
ales în raport cu statisticile BNM pri-
vind remiterile, 80 la sută din respon-
denţi au raportat scăderi de remitenţe 
trimise în ţară, peste 40 la sută au 

spus că au încetat să mai trimită bani 
acasă. Acest lucru va avea consecin-
ţe devastatoare pentru numeroase 
gospodării din Moldova care depind 
direct de remitenţe, consideră şeful 
Misiunii OIM Moldova.

CE rECoMANDă ExPErţII oIM 
AutorItăţIlor?

În primul rând, persoanele care au 
revenit în contextul COVID-19 re-
prezintă o oportunitate pentru Mol-
dova: mulţi revin cu abilităţi şi/sau 
sunt gata să investească. Programele 
naţionale de angajare, procedurile de 
înregistrare şi alte servicii trebuie să 
fie mai accesibile.

În al doilea rând, programele de 
susţinere a investiţilor direcţionate 
către diasporă, precum PARE 1+1 a 
ODIMM, nu sunt suficient de mari 
pentru a satisface cererea viitoare. 
Programele de investiţii/sprijin pen-
tru IMM-uri (de exemplu, cele obţi-
nute de BERD sau UE) ar trebui să 
devină accesibile pentru cei reveniţi.

De altfel, Parlamentul a aprobat 
în lectura finală, în cadrul ultimei 
şedinţe din sesiunea de primăvară-
vară, proiectul de modificare a Legii 
cu privire la principiile de subvenţi-
onare în dezvoltarea agriculturii şi 
mediului rural. Proiectul prevede, in-
clusiv că printre categoriile de bene-
ficiari se vor regăsi şi migranţii reîn-
torşi, care vor putea solicita subvenţii 
la efectuarea investiţiilor în sectorul 
agricol post-investiţional, precum şi 
pentru proiectele start-up în avans. 
Se propune a fi stabilit plafonul ma-
xim al înlesnirilor în mărime de 30 la 
sută din valoarea investiţiei eligibile. 
Şi acesta nu este unicul suport ce va 
fi acordat celor reîntorşi acasă şi care 
vor decide să rămână în Republica 
Moldova.

O altă întrebare: câţi din cele câ-
teva zeci de mii care s-a întors de 
peste hotare vor rămâne acasă? Stu-
diul OIM nu dă cifre, dar constată că 
mulţi din cei chestionaţi au declarat 
că vor emigra din nou atunci când si-
tuaţia se va normaliza. Mai mult de 
jumătate din toţi respondenţii au in-
dicat că se află peste hotare împreună 
cu familia, ca urmare, probabil, au 
prins rădăcini acolo. Mai ales că 74 la 
sută din cetăţenii Republicii Moldova 
aflaţi în Irlanda şi-au reunit familiile, 
72 la sută în Portugalia, 69 la sută în 
Spania. Pe de altă parte, în Israel şi 
Federaţia Rusă, 85 la sută şi, respec-
tiv, 60 la sută dintre intervievaţi sunt 
singuri şi ar dori să revină acasă.

Pentru marea majoritate motivele 
de bază ale emigrării rămân a fi cele 
de natură economică, dar şi socială, 
care vizează accesul şi calitatea ser-
viciilor esenţiale, calitatea guvernan-
ţei. Circa 1000 de familii lunar, arată 
studiul, au preferat în 2019 o altă ţară 
decât Republica Moldova. Rămâne 
de văzut cum se vor schimba tendin-
ţele în anii ce vin.

Vlad Bercu

Realităţile răstoarnă 
prognozele

Restricţiile, instituite pentru prevenirea 
răspândirii COVID-19, trebuie respectate 
până la sfârşitul verii
Pe pagina web a guvernului a fost publicată hotărârea Comisiei 
Naţionale Extraordinare de Sănătate Publică, adoptată în cadrul 
şedinţei din 24 iulie.
Amintim	că,	comisia	a	decis	extinderea	stării	de	urgenţă	în	sănătate	publică	

până	pe	31	august.	Potrivit	deciziei	comisiei,	până	la	sfârşitul	lunii	august,	în	
Moldova	 se	 interzice	 aflarea	 în	 locurile	 publice	 (păduri,	 parcuri,	 alei,	 plaje	
etc.),	în	grupuri	mai	mari	de	3	persoane;	se	interzice	aflarea	pe	terenuri	de	
joacă	pentru	copii,	terenuri	sportive,	parcuri	de	distracţii	şi	zone	de	agrement;	
se	interzice	aflarea	persoanelor	în	vârstă	de	peste	63	ani	în	afara	domiciliului	
şi	în	spaţiile	publice	fără	necesitate	stringentă.
De	 asemenea,	 se	 interzice	 activitatea	 cluburilor	 de	 noapte,	 discotecilor,	

disco-barurilor	 şi	 instituţiilor	 similare.	Se	păstrează	obligaţia	de	a	 respecta	
distanţa	 socială	 de	 un	metru,	 igiena	mâinilor,	 precum	 şi	 necesitatea	 de	 a	
purta	măşti.
Până	la	sfârşitul	lunii	august	nu	vor	activa	grădiniţele,	instituţiile	de	învăţă-

mânt	şi	taberele	de	odihnă.	Instituţiile	teatral-concertistice	şi	de	cinema	nu	au	
dreptul	de	a	organiza	evenimente	în	spaţii	închise	(din	1	august	au	dreptul	de	
a	organiza	evenimente	în	aer	liber).
În	perioada	stării	de	urgenţă	în	sănătate	publică	se	aplică	reguli	speciale	

pentru	 sanatorii	 şi	 centre	 de	 reabilitare,	 pentru	 instituţiile	 comerciale,	 ope-
ratorii	de	transport,	HoReCa	şi	instituţiile	publice.	Toate	persoanele	care	se	
autoizolează	acasă	nu	au	dreptul	de	a	părăsi	teritoriul	Moldovei.	În	acelaşi	
timp,	interdicţia	de	intrare	a	cetăţenilor	străini	şi	apatrizilor	în	Moldova	a	fost	
prelungită	până	la	31	august.
Excepţie	se	va	face	doar	pentru	membrii	de	familie	ai	cetăţenilor	Moldovei;	

persoanele	care	posedă	o	viză	de	lungă	şedere,	un	permis	de	şedere	sau	un	
document	echivalent	permisului	de	şedere	eliberat	de	autorităţi;	persoanele	
care	se	deplasează	în	interes	profesional,	dovedit	prin	viză,	permis	de	şedere	
sau	un	alt	document	echivalent;	membrii	misiunilor	diplomatice	şi	ai	oficiilor	
consulare	 acreditate	 în	 Moldova,	 ai	 organizaţiilor/misiunilor	 internaţionale,	
precum	şi	membrii	familiilor	acestora	sau	personalul	care	poate	acorda	ajutor	
umanitar.
De	asemenea,	 vor	putea	 traversa	 frontiera	de	 stat	 persoanele	 care	 călă-

toresc	 din	 motive	 de	 sănătate	 şi	 umanitare;	 lucrătorii	 transfrontalieri;	 con-
ducătorii	 auto	 şi	 personalul	 de	 deservire	 a	 mijloacelor	 de	 transport,	 care	
efectuează	transportarea	mărfurilor,	echipajele	şi	personalul	de	deservire	ale	
aeronavelor/navelor	şi	brigăzile	şi	personalul	de	deservire	ale	garniturilor	de	
tren;	persoanele	în	tranzit,	inclusiv	cei	repatriaţi.
Persoanele	care	traversează	frontiera	de	stat	pe	sensul	de	intrare	în	Moldo-

va	vor	completa,	în	mod	obligatoriu	fişa	epidemiologică,	precum	şi	vor	semna	
declaraţia	pe	propria	răspundere	de	a	respecta	regimul	de	autoizolare	pe	o	
perioada	de	14	zile	în	locurile	determinate.	Regimul	de	autoizolare	nu	se	apli-
că	anumitor	categorii	de	persoane,	 inclusiv	şoferilor	şi	personalului	vehicu-
lelor	implicate	în	transportul	de	pasageri	şi	marfă;	elevilor	şi	studenţilor	care	
studiază	în	afara	Moldovei;	persoanelor	în	tranzit,	reprezentanţilor	misiunilor	
diplomatice.
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Telefonul de încredere
Telefonul	de	încredere	a	fost	creat	în	scopul	conlucrării	mai	eficiente	cu	socie-

tatea	civilă	în	direcţia	prevenirii	cauzelor	de	abuz	în	serviciu	comise	anterior	sau	
în	prezent	de	către	angajaţii	Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare,	precum	şi	
de	către	participanţii	profesionişti	la	piaţa	valorilor	mobiliare,	la	piaţa	asigurărilor	
şi	sectorul	plasamente	colective	şi	microfinanţare.	Examinarea	mesajelor	şi	lua-
rea	măsurilor,	în	conformitate	cu	Legislaţia	Republicii	Moldova,	sunt	garantate.
telefonul de încredere: (+373 22) 859-405. E-mail: info@cnpf.md

În atenţia acţionarilor 
bC “MolDoVA-AgroINDbANK” S.A.

COMUNICAT INFORMATIV
La 23.07.2020, în incinta Institutului Muncii pe adresa: mun. 
Chişinău, str. Zimbrului, 10, a avut loc Adunarea generală 
ordinară anuală a acţionarilor Băncii comerciale “MOLDO-
VA-AGROINDBANK” S.A., ţinută cu prezenţa acţionarilor.

ÎN URMA exAMINăRII TUTUROR CheSTIUNIlOR dIN ORdINeA de zI, 
AdUNAReA geNeRAlă A ACţIONARIlOR băNCII:

A	 luat	 act	 de	 darea	 de	 seamă	 financiară	 anuală	 a	 băncii	 pentru	 anul	1. 
2019.
A	aprobat	darea	de	seamă	anuală	a	Consiliului	băncii	pentru	anul	2019.2. 
A	aprobat	normativele	de	repartizare	a	profitului	net	al	băncii	pentru	anul	3. 
2020.
A	aprobat	modificarea	Statutului	Băncii	Comerciale	“Moldova	–	Agroind-4. 
bank”	S.A.
A	aprobat	modificarea	Regulamentului	Consiliului	BC	 “Moldova	–	Agro-5.	
indbank”	S.A.
A	ales	în	calitate	de	membri	ai	Consiliului	băncii,	pe	termen	de	4	(patru)	6. 
ani,	următoarele	persoane:	dl	Miculeţ	Victor,	dna	Vrabie	Natalia,	dl	Vasile	
Tofan,	dl	Vytautas	Plunksnis,	dl	Ivane	Gulmagarashvili,	dl	konrad	kozik	şi	
dna	Maryna	kvashnina.	De	asemenea,	Adunarea	l-a	ales	pe	dl	Vytautas	
Plunksnis	în	calitate	de	Preşedinte	al	Consiliului	băncii	iar	pe	dl	Miculeţ	
Victor	în	calitate	de	Vicepreşedinte	al	Consiliului	băncii.
A	aprobat	devizul	de	cheltuieli	aferent	Consiliului	băncii.7. 
A	 luat	act	de	Hotărârea	Comitetului	executiv	al	Băncii	Naţionale	a	Mol-8. 
dovei	nr.	154	din	30.06.2020	prin	care	s-a	refuzat	eliberarea	permisiunii	
pentru	distribuirea	dividendelor,	s-a	abţinut,	provizoriu,	de	la	distribuirea	
dividendelor	 în	baza	rezultatelor	financiare	pentru	anul	2019,	s-a	decis	
transferarea	sumei	integrale	de	703	560	149	lei	la	profitul	nedistribuit	al	
băncii	şi	a	hotărît	să	se	revină,	după	data	de	30.09.2020,	la	examinarea	
posibilităţii	 repartizării	profitului	nedistribuit	al	băncii,	 sub	 formă	de	divi-
dende,	pentru	exerciţiul	financiar	încheiat	la	31.12.2019.
A	 confirmat	 societatea	 de	 audit	 Î.C.S.	 “PriceWaterhouseCoopers	Audit”	9. 
S.R.L.	în	calitate	de	societate	de	audit	pentru	efectuarea	auditului	activi-
tăţii	băncii	şi	a	stabilit	cuantumul	retribuţiei	serviciilor	acesteia.

Comitetul de Conducere al băncii

Primii struguri prind luciu 
pe boabe şi, odată cu asta, 
ameninţă vinăriile din 
Moldova. Nu prea avem 
loc prin pivniţe, iar cifrele 
exporturilor din anul trecut 
încă nu au fost atinse. Masca pe 
care am tot purtat-o şi pe care 
încă o mai purtăm a tăiat din 
setea lumii. S-au consumat mai 
puţine băuturi alcoolice, iar 
incertitudinea care a cuprins 
lumea a strâns în îmbrăţişarea 
ei şi industria vinurilor.

Înainte de toate, reducerea con-
sumului a fost generată de blocajele 
care s-au instituit asupra domeniu-
lui HoReCa. S-au închis cafenelele, 
terasele, restaurantele, hotelurile – 
toate, fără nicio excepţie fiind punc-
tul în care se consumau vinuri. Fără 
ceremonii cu zeci şi sute de oameni 
aşezaţi la mese pe care sclipeau pa-
hare mai mici sau mai mari. Pahare 
pentru vin. Şi pentru că toate acestea 
s-au întâmplat, vinurile nu au mai ie-
şit pe poarta fabricilor. Şi nu e vorba 
doar de consumul intern, ci mai ales 
de exporturi, cele care aduceau pro-
ducătorilor mijloacele de care aceştia 
au nevoie pentru a investi în tehnolo-
gii, în capacităţi, în noi achiziţii de 
struguri.

Problema achiziţiilor reapare la 
orizonturi şi ea are două componente 
de bază. Prima: fabricile nu au mij-
loace pentru a procura struguri. A 
doua: fabricile au cramele pline cu 
vinuri care nu s-au vândut, deci nu au 
capacităţi pentru vinul nou. Ei bine, 
atunci când vorbim, despre bani, se 
poate apela la implicarea băncilor 
prin acordarea de credite în condiţii 
care le-ar permite producătorilor să 
revină la starea normală. S-ar putea 
implica şi statul, inclusiv prin sub-
venţionarea dobânzilor sau prin alte 
instrumente pe care le are la îndemâ-
nă. Cât priveşte capacităţile, proble-
ma a fost destul de gravă şi în toamna 
anului trecut, iar seria de dezbateri 
desfăşurate cu sau fără participarea 
factorului ministerial, nu a identifi-
cat în mod clar o soluţie.

Vorbeam despre exporturi, iar 
acestea, aşa cum estimează experţii, 
ar putea fi cele mai mici din ultimii 
douăzeci de ani. Se estimează că 
anul curent exporturile nu vor depăşi 
o sută de milioane de dolari. Într-o 
notă informativă adresată Parlamen-
tului de către IDIS Viitorul se spune 
că “sectorul viti-vinicol este ramura 

cea mai dependentă de export. Peste 
85% din producţia viti-vinicolă este 
destinată exportului. Pandemia pro-
vocată de noul tip de coronavirus 
(COVID-19) şi carantina impusă de 
majoritatea partenerilor comerciali 
ai Moldovei, pun în pericol această 
ramură. Astfel, cel mai probabil, în 
2020, exporturile care ţin de această 
ramură, se vor prăbuşi iarăşi, până la 
nivelul anului 1998, sub 100 de mili-
oane de dolari”.

Potrivit experţilor IDIS, criza ex-
porturilor va afecta nu doar vinifi-
catorii, dar şi agricultorii, fabricile 
de sticlă, transportatorii şi alte ra-
muri conexe. Industria vinicolă din 
R.Moldova este unica ramură unde 
întreg ciclul de producţie este autoh-
ton. Toate verigile lanţului valoric, de 
la producerea butaşilor, până la tur-
narea vinului în sticlă, ţin de între-
prinderile moldoveneşti din ţară.

Datele statistice arată că aceasta 
este cea de-a treia criză prin care trec 
vinificatorii în ultimii cincisprezece 
ani. Doar că primele două crize au 
avut la bază blocajele survenite pe 
piaţa din Est şi dependenţa produ-
cătorilor noştri de o singură desti-
naţie. Aceste turbulenţe au alimentat 
marele efort în vederea reorientării 
spre piaţa europeană, efort care a 
însemnat un plus de calitate pentru 
vinurile moldoveneşti, dar şi un plus 
de garanţie pe care o pot da pieţele 
europene. Ceea ce se întâmplă acum 
însă e o problemă care nu are Est şi 
nu are Vest.

În căutarea de soluţii, se identifică 
inclusiv creşterea consumului intern, 
însă soluţia nu e una cu efect determi-
nant, aşa cum pe intern consumul de 
vinuri este foarte mic, fiind dominat 
de alte băuturi.

Ca şi acum un an, printre soluţii se 
regăseşte distilarea vinurilor, dar nu 
neapărat în vederea producerii divi-
nurilor. Se propune, bunăoară, fun-
damentarea legislativă a obligaţiei 
de a include în produsele petroliere 
comercializate a unei cantităţi anume 
de BioEtanol. Din câte ştim, soluţia 
aceasta este folosită în Germania 
de către producătorii de zahăr, care 
pentru a evita suprasaturarea pieţei, 
transformă zahărul în BioEtanol, 
care, ulterior ajunge în rezervor.

Experţii IDIS afirmă că ultima mă-
sură trebuie urgent realizată. Compa-
niile vinicole au surplus de stocuri 
încă din perioada crizei din 2014- 
2016. Întreprinderile viti-vinicole nu 
au lichidităţi, deoarece nu au reuşit 
să vândă producţia vinicolă. Unica 

soluţie de primire a lichidităţilor este 
transformarea unei cantităţi de vin în 
BioEtanol şi comercializarea lui în 
Republica Moldova. Însă, acest lucru 
poate fi realizat doar prin obligarea 
legală a companiilor petroliere să co-
mercializeze BioEtanol prin ameste-
cul lui cu alte produse petroliere.

Potrivit experţilor, “prin această 
normă legală, R. Moldova îşi va ono-
ra angajamentele luate faţă de UE, 
privind creşterea cotei produselor 
regenerabile în consumul energetic al 
ţării. Bugetul de stat nu va avea nici o 
pierdere ca rezultat al implementării 
acestei măsuri. Costurile vor fi in-
cluse în preţul produselor petroliere. 
Consumatorii, tot nu vor simţi aceas-
tă creştere de preţ, deoarece în peri-
oadele crizelor economice preţurile 
la produsele petroliere scad, iar ma-
jorarea neesenţială a preţului datorită 
BioEtanolului nu se va face simţită”.

De altfel, distilarea, ca soluţie a 
reducerii stocurilor, a fost atent ana-
lizată şi în alte state care îşi au hărţile 
acoperite cu podgorii.

Potrivit unor surse, acum câteva 
zile, guvernul francez a aprobat o 
măsură care are în vedere alocarea 
directă a 177 de milioane de euro 
pentru producătorii din sectorul viti-
vinicol, inclusiv pentru distilarea de 
criză – se vor achita 78 de cenţi per 
litru producătorului care va trimite 
vinul său în distilare şi tot statul va 
plăti distilatorului pentru a-l trans-
forma în alcool şi, ulterior, pentru a 
stoca acest produs.

Există şi intervenţii la nivel comu-
nitar, cum ar fi măsuri excepţionale 
temporare de derogare de la anu-
mite dispoziţii ale Regulamentului 
UE. Derogarea respectivă urmăreşte 
identificarea modalităţii de eliminare 
de pe piaţa Uniunii a unei părţi din 
cantităţile de vin care nu sunt comer-
cializate şi nu pot fi depozitate în 
timpul pandemiei COVID. S-ar putea 
permite distilarea vinului din consi-
derente legate de criză. Pentru evita-
rea denaturării concurenţei, alcoolul 
obţinut nu trebuie utilizat în industria 
alimentară şi a băuturilor, ci trebuie 
limitat în scopuri industriale, scopuri 
de dezinfectare, farmaceutice şi ener-
getice.

Evident, Moldova ar trebui să preia 
până la urmă unul dintre modelele de 
abordare a crizei prin care trec pro-
ducătorii de struguri şi vinificatorii. 
Cert e că timpul este limitat şi că 
toamna e chiar pe pagina următoare 
a calendarului.

constantin Olteanu

Ne vom simţi obligaţi  
să găsim o soluţie pentru 
reducerea stocurilor

PIB-ul Moldovei va scădea, conform 
prognozei noi a FMI, cu 4,5% în anul 2020 
şi va creşte cu 4% în anul 2021
Declaraţia îi aparţine premierului Ion Chicu şi a fost făcută, marţi, în 
cadrul unui briefing de presă.
Oficialul	a	menţionat	că	astfel	de	prognoze	şi	evaluări	ale	dinamicii	dezvol-

tării	economice	a	ţării	noastre	au	fost	făcute	de	experţi	ai	Fondului	Monetar	
Internaţional	(FMI)	în	cadrul	negocierilor	cu	autorităţile	Moldovei	privind	noul	
program	de	finanţare	pentru	3	ani	în	valoare	de	558	mil.	dolari.
De	asemenea,	FMI	prognozează	că	 inflaţia	 în	Moldova	va	 rămâne	 în	 in-

tervalul	ţintă	al	BNM	-5%	(în	ultimele	12	luni),	cu	o	posibilă	abatere	de	±1,5	
puncte	procentuale.
Agenţia	InfoMarket	a	scris	anterior	că,	PIB-ul	Moldovei,	în	semestrul	I	2020,	

a	constituit	43	mlrd.	685	mil.	lei	şi	a	crescut	în	termeni	reali	cu	0,9%,	faţă	de	
trimestrul	I	al	anului	2019.	Anterior,	FMI	şi	Guvernul	Moldovei	au	prognozat	
că	PIB-ul	ţării	va	scădea	cu	3%	în	2020	pe	fundalul	pandemiei	de	coronavi-
rus.	Cu	toate	acestea,	ulterior,	premierul	Ion	Chicu	a	declarat	că	încetinirea	
creşterii	economice	în	Moldova,	 în	anul	2020,	va	fi	mai	puternică	decât	se	
estima	anterior	şi	ar	putea	ajunge	la	6,3%,	după	cum	au	afirmat	experţii	Ger-
man	Economic	Team.	Banca	Mondială	prognozează	pentru	2020	o	recesiune	
în	economia	Moldovei	la	nivelul	de	3,1%,	iar	BERD	–	la	4%.
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– Dle Ceban, aveţi reputaţia de 
manager, conducător cu o vastă ex-
perienţa în gestionarea crizelor. În 
acest sens, aţi putea să ne spuneţi 
ce aţi reuşit pe parcursul anului 
să schimbaţi în activitatea uneia 
dintre cele mai mari companii din 
Moldova, cum este “Moldovagaz”?

– Una dintre sarcinile primordiale 
a fost analiza cheltuielilor şi optimi-
zarea acestora. Destul de repede au 
fost identificate contractele dubioase 
de prestare de către companii terţe a 
unor astfel de servicii, precum asi-
gurarea de răspundere civilă faţă de 
terţi, protecţia, citirea neautorizată a 
indicilor contoarelor şi altele. Aceste 
acorduri au fost reziliate, ceea ce a 
permis SA “Moldovagaz” să econo-
misească în 2019 circa 100 milioane 
de lei.

În cazul proiectelor de infrastruc-
tură, accentul principal a fost pus pe 
asigurarea livrărilor de gaze naturale 
în Moldova, ţinând cont de relaţiile 
dificile dintre Rusia şi Ucraina în ca-
litate de ţară de tranzit. Fără modes-
tie falsă, pot spune că au fost depuse 
eforturi titanice pentru realizarea 
reversului gazelor naturale prin cu-
loarul Transbalcanic. Şi acest lucru 
presupune nu doar reechiparea tehni-
că în cel mai scurt timp a staţiei de 
comprimare gaze din Căuşeni. Spe-
cialiştii “Moldovagaz” au convenit 
rapid cu colegii din Turcia, Bulgaria 
şi România cu privire la parametrii 
tehnici de pompare a gazelor şi alte 
condiţii.

Ca urmare, la sfârşitul lunii de-
cembrie a anului trecut, am reuşit 
să spunem cu încredere că Moldova, 
inclusiv partea stângă a Nistrului, nu 
va rămâne fără gaz. Nu pot spune de 
ce acest proiect nu a fost realizat până 
acum. Poate că nu a existat suficientă 
voinţă, în primul rând, politică.

De la începutul anului curent des-
făşurăm o activitate activă de imple-
mentare a celui de-al treilea pachet 
energetic al UE. Printre altele, acesta 
presupune separarea şi asigurarea 
independenţei juridice a companiei 
de transportare gaze “Moldovatrans-
gaz”. Sunt sigur că vom reuşi să rea-
lizăm acest lucru în termenii stabiliţi. 
De asemenea, examinăm posibilita-
tea de a oferi reduceri consumatori-
lor industriali mari de gaze naturale, 
contribuind astfel, într-o oarecare 
măsură, la ieşirea ţării în ansamblu 
din situaţia economică dificilă pro-
vocată de pandemie.

– În cadrul discuţiei noastre de 
anul trecut, aţi vorbit despre planu-
rile de a analiza activitatea tuturor 
unităţilor companiei de distribuţie 
a gazelor, de a efectua optimizarea 
şi reorganizarea atât a procesului 
de producţie, cât şi a personalului 
implicat în lucrări. Spuneţi-ne, ce 
s-a reuşit şi, dacă e să comparăm cu 
alte companii de distribuţie a gaze-
lor, care este eficienţa specialiştilor 
noştri în comparaţie cu colegii lor 
din alte ţări?

– Pe partea dreapta a Nistrului se 
află 12 întreprinderi de distribuţie 
a gazelor, afiliate “Moldovagaz”. În 
viitorul apropiat, acestea vor fi unite 
într-o singură companie, ceea ce va 
permite nu numai optimizarea chel-
tuielilor, ci şi unificarea proceselor 

tehnologice şi a abordărilor manage-
riale. Specialiştii acestor întreprin-
deri menţin în stare funcţională echi-
pamentul şi în perioada pandemiei 
COVID-19, ceea ce este important, 
fapt care a dus la un regim special de 
muncă şi la respectarea distanţei sa-
nitare, iar accidente grave sau defec-
ţiuni în reţea nu au fost înregistrate.

Una dintre priorităţile tehnice este 
automatizarea serviciilor noastre, în 
primul rând, în ceea ce priveşte citi-
rea datelor contoarelor şi plata fac-
turilor. Astfel, a fost implementată 
posibilitatea achitării prin interme-
diul site-ului întreprinderii, însă fără 
perceperea comisionului de două 
procente. Prin intermediul site-ului, 
pot fi transmişi de la distanţă şi indi-
cii contorului. O alternativă convena-
bilă este şi aplicaţia Viber ChatBot, 
lansată acum câteva luni.

De aceea, dacă e să vorbim despre 
compararea cu colegii din alte regi-
uni, abordările şi realizările noastre 
sunt destul de bune.

– Care este situaţia cu privire la 
datoriile istorice şi plăţile curente? 
În context, există o dinamică în 
achitarea pentru gazele naturale şi 
anume a SRL “Tiraspoltransgaz-
Transnistria” faţă de “Moldova-
gaz”?

– Datoria SA “Moldovagaz” faţă 
de “Gazprom” pentru gazele natura-
le furnizate în perioada 1997-2019, 
la situaţia din 31 martie 2020, era 
de 7 639,9 milioane de dolari SUA. 
Cea mai mare parte a datoriei (6910,4 
milioane de dolari SUA sau 90%), 
constituie datoriile pentru gazele 
furnizate consumatorilor din Trans-
nistria. Celelalte 729,5 milioane de 
dolari SUA (10%) reprezintă datoria 
pentru gazul livrat consumatorilor 
din dreapta Nistrului.

SA “Moldovagaz” nu are relaţii 
juridice cu SRL “Tiraspoltransgaz-
Transnistria”. Furnizarea gazelor în 
această regiune se efectuează prin 
intermediul companiei noastre fii-
ce SRL “Tiraspoltransgaz”, care, cu 
părere de rău, nu-şi îndeplineşte obli-
gaţiile financiare. Problema achitării 
datoriilor pentru gazele furnizate 
consumatorilor din Transnistria este 
obiectul unui acord aparte, asupra 
proiectului căruia lucrează SA “Mol-
dovagaz”.

– Nu este primul an când acţiona-
rii minoritari atrag atenţia asupra 
problemei achitării dividendelor. 
Dar de multe ori, profitul “Mol-
dovagaz” este orientat spre achita-
rea datoriilor istorice. Spuneţi-ne, 
în cazul dezvoltării unor astfel de 
subdiviziuni şi companii-fiice pre-
cum “Moldovatransgaz”, “Trans-
autogaz”, pe ce pot conta acţiona-
rii minoritari şi dacă pot ei deveni 
acţionari ai companiilor-fiice sus-
menţionate în cadrul reorganizării 
societăţii-mamă?

– În conformitate cu cerinţele le-
gislaţiei în vigoare, societatea pe ac-
ţiuni nu are dreptul să ia o decizie cu 
privire la plata dividendelor dacă va-
loarea activelor nete, conform ultimu-
lui bilanţ al activităţii societăţii, este 
mai mică decât capitalul său social. 
Pe parcursul a peste 3 ani, SA “Mol-
dovagaz” înregistrează active nete 

negative (la situaţia din 31.12.2019 – 
819,7 mil. lei). Reieşind din aceasta, 
prin decizia adunării generale a ac-
ţionarilor, profitul este orientat spre 
acoperirea pierderilor din anii prece-
denţi. În acest caz, trebuie remarcat 
faptul că profitul nu este orientat spre 
rambursarea datoriei istorice.

În ceea ce priveşte problema pri-
vind SRL “Moldovatransgaz” şi SRL 
“Transautogaz”, trebuie remarcat 
faptul că “Moldovatransgaz” este 
operatorul de transportare gaze, iar 
“Transautogaz” este societatea sa 
fiică care furnizează gaze naturale 
comprimate prin intermediul staţiilor 
de alimentare a automobilelor cu gaz 
comprimat (SAAGC) şi care deţine şi 
licenţă de furnizare a gazelor natura-
le. În conformitate cu cerinţele Legii 
privind gazele naturale, operatorul de 
transport nu poate controla direct sau 
indirect, precum şi să fie controlat de 
compania de furnizare.

În acest sens, a fost elaborat un 
plan, aprobat de ANRE şi implemen-
tat în prezent, care prevede asigura-
rea independenţei SRL “Moldova-
transgaz” faţă de SA “Moldovagaz”, 
precum şi excluderea controlului său 
asupra SRL “Transautogaz”. Acest 
plan nu prevede reorganizarea com-
paniei-mamă SA “Moldovagaz”, ci 
doar reformarea structurii corpo-
rative a întreprinderilor din grupul 
“Moldovagaz”, care sunt societăţi cu 
răspundere limitată.

Astfel, acţionarii minoritari nu vor 
deveni participanţi ai acestor com-
panii. Aceste activităţi nu vor afecta 
drepturile acţionarilor sau, mai exact, 
nu vor agrava situaţia lor. Dimpotri-
vă, suntem convinşi că, în urma ac-
ţiunilor desfăşurate, activitatea gru-
pului “Moldovagaz” va deveni mai 
eficientă şi sunt premise ca acţionarii 
vor începe să primească dividende.

– În curând va începe un nou se-
zon de încălzire. Există opinii că, 
în perioada următoare se vor agra-
va bolile sezoniere, precum şi se aş-
teaptă un nou val de coronavirus. 

În această primăvară, în ciuda fap-
tului că mulţi s-au aflat în regim de 
autoizolare şi o mare parte a popu-
laţiei a rămas fără muncă, compa-
niile termo-electrice au dat clar de 
înţeles consumatorilor că trebuie 
să-şi achite facturile. Spuneţi-ne, 
în caz de criză, luaţi în considerare 
posibilitatea, eu nu vorbesc despre 
scutirea totală de la plata facturi-
lor pentru gazele naturale, dar des-
pre o anumită ofertă socială pentru 
persoanele care şi-au pierdut locul 
de muncă sau sursa de venit în con-
diţiile pandemiei?

– În timpul pandemiei, în relaţia 
noastră cu consumatorii nu a existat 
nici o cerinţă, inclusiv cu privire la 
plata facturilor. SA “Moldovagaz” 
de sine stătător, cu mult timp înainte 
de dispoziţia corespunzătoare a Co-
misiei pentru Situaţii Excepţionale, 
a instituit un moratoriu privind de-
conectarea consumatorilor pentru 
datorii. Am urmat cu stricteţe acest 
moratoriu întreaga perioadă de stare 
de urgenţă.

În plus, tuturor consumatorilor li 
s-a oferit posibilitatea de a restructu-
ra datoriile acumulate în timpul stă-
rii de urgenţă până la sfârşitul lunii 
august. Înţelegem perfect situaţia în 
care s-a pomenit ţara şi de aceea ne 
străduim să demonstrăm o maximă 
flexibilitate.

În acelaşi timp, fiind o societate 
pe acţiuni cu toate obligaţiile cores-
punzătoare, inclusiv cu plan fiscal şi 
juridic, noi nu avem dreptul să scutim 
consumatorii noştri de plata pentru 
serviciul prestat, în acest caz, pentru 
furnizarea de gaze naturale. Chiar 
dacă am putea face acest pas, pierde-
rile corespunzătoare ar trebui incluse 
în tariful final şi, prin urmare, ar fi 
dus la creşterea acestuia. În astfel de 
situaţii, după exemplul altor ţări, deci-
zia privind acordarea unor compensa-
ţii corespunzătoare, inclusiv privind 
achitarea serviciilor comunale, ţine 
de competenţa autorităţilor statului.

În acelaşi timp, “Moldovagaz”, iar 
aceasta nu reprezintă doar întreprin-

derile care fac parte din structura com-
paniei, dar şi angajaţii ei, a transferat 
în Fondul de combatere a răspândirii 
COVID-19 circa două milioane de lei. 
Sunt mândru că am onoarea să conduc 
astfel de oameni cu suflet mare.

– Pe parcursul anului trecut, 
“Moldovagaz” şi-a intensificat 
activitatea în proiecte internaţio-
nale de infrastructură. Mai multe 
obiecte noi au fost construite şi în 
Moldova, în special la Căuşeni. În 
ce măsură aceste obiecte corespund 
cerinţelor normelor ecologice pri-
vind siguranţa şi minimizarea im-
pactului negativ asupra mediului?

– Gazul natural este, prin definiţie, 
unul dintre cei mai ecologici com-
bustibili. Chiar şi în caz de accident, 
daunele aduse mediului înconjurător 
nu sunt comparabile, de exemplu, cu 
scurgerile de petrol, păcură sau mo-
torină. Toate obiectele care fac parte 
din infrastructura gazelor sunt con-
struite şi deservite conform proiec-
telor aprobate, inclusiv din punct de 
vedere ecologic.

În această ordine de idei, una 
dintre priorităţile noastre este im-
plementarea, împreună cu primăria 
mun. Chişinău, a unui proiect comun 
de transfer treptat al transportului 
public din capitală la gaze naturale 
drept combustibil pentru motor. Emi-
siile în atmosferă a transportului cu 
echipamente cu gaz sunt semnifica-
tiv mai mici decât a celui cu motoare 
diesel. Importantă este şi componenta 
economică – din deservirea tehnică a 
acestor autobuze, primăria capitalei 
ar putea economisi anual cel puţin un 
milion de euro.

Pe această cale merge nu doar Eu-
ropa, dar şi multe state CSI, iar Mol-
dova nu ar trebui să fie o excepţie. 
Mai târziu, la acest tip de combustibil 
ar putea trece utilităţile speciale ale 
serviciilor comunale.

“Moldovagaz” are proiecte promi-
ţătoare şi în domeniul capacităţilor de 
generare. Conjunctura pieţei gazelor 
naturale transformă întreprinderea 
într-o materie primă de producţie pro-
fitabilă, iar acest lucru deschide calea 
atât spre majorarea propriilor volume 
de producţie a energiei electrice, cât 
şi spre generarea de căldură.

În general, în al patrulea trimestru, 
preţul de achiziţie de la “Gazprom” 
ar putea să scadă până la 100-110 do-
lari pentru o mie de metri cubi sau 
până la 140-145 dolari în expresie 
medie anuală. Acest lucru va duce la 
apariţia unor premise pentru reduce-
rea tarifelor până la nivelul lor echita-
bil atât pentru furnizor, cât şi pentru 
consumatori.

Vadim Ceban:
“Activitatea grupului “Moldovagaz”  
va deveni mai eficientă, iar acţionarii  
vor începe să primească dividende”
Săptămâna trecută a avut loc şedinţa anuală a acţionarilor 
“Moldovagaz” SA. Redactorul-şef al ziarului „Capital 
Market”, Ghenadie Tudoreanu, a vorbit despre rezultatele 
activităţii intreprinderii cu preşedintele Consiliului de 
administraţie al “Moldovagaz” SA, Vadim CEBAN.
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Data
tranzac iei

Codul ISIN Denumirea emitentului
Valori

mobiliare
Pre ul Volumul

Valoarea
nominal

Emisia
% din
emisie

Tipul tranzac iei

22.07.2020 MD14BFCM1001 SA "BANCA DE FINANTE SI COMERT" 11921 158,5 1889479 100 1315442 0,91 Cumparare vinzare

Statistica tranzac iilor înregistrate pe pia a reglementat în perioada 20.07.2020 24.07.2020

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA CONTEMPORANUL-UNIS MD14ONUL1005 1 1 5 536 17 549,12 8,12
2 SA Tipografia Hincesti MD14TIHI1009 10 1 629 6 290,00 3,11
3 SA Edilitar MD14LIDE1005 10 1 260 390,00 0,21
4 SA PIRAMIDA-V MD14PIRV1004 10 3 474 4 740,00 1,70
5 SA VAST-PROTECT MD14VAPR1002 1 1 1 654 1 654,00 0,06
6 SA COMBINATUL AUTO NR.4 DIN CHIŞINĂU MD14AUBI1000 10 1 267 1 602,00 0,04
7 SA INTERENERGO MD14GORE1008 1 3 7 550 7 550,00 37,75
8 SA Zidcalten MD14ZITE1001 10 1 3 540 17 700,00 1,50

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA CONTEMPORANUL-UNIS MD14ONUL1005 1 2 5536 5536,00 8,12
2 BC Moldova-Agoindbank SA MD14AGIB1008 200 1 111 22200,00 0,00
3 SA VAST-PROTECT MD14VAPR1002 1 2 1654 1654,00 0,06
4 SA DRUMUL VIILOR MD14MUVI1002 1 1 186 186,00 0,45
5 SA Floare Carpet MD14CARP1005 11 1 41 451,00 0,00
6 SA RECLAMSERVICE MD14RSER1001 10 1 4 40,00 0,00

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA CORPORAŢIA DE FINAN ARE RURALĂ MD14RURA1001 75 1 215 64500,00 0,36

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Neptun-M MD14PTUN1006 10 1 692 6920,00 1,02

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Comcon Victoria MD14COMC1009 33 1 5379 177507,00 32,10

Tipul tranzac iei: Dona ie între persoanele care sînt so i, rude sau afini pîn  la  gradul II inclusiv

Tipul tranzac iei: Dona ie între persoanele care sunt rude sau afini de gradul III ori mai mare sau între persoane care nu sînt rude

Statistica tranzac iilor înregistrate în afara pie ei reglementate sau MTF pentru data de 20.07.2020 - 24.07.2020

Tipul tranzac iei: Vînzare - cump rare

Tipul tranzac iei: Mo tenire

Tipul tranzac iei: Vînzare-cump rare conform prevederilor art.II alin.(3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 pentru modificarea 
i completarea Legii privind societ ile pe ac iuni

№29 (853), 29 iulie 2020
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Годовая отчетность акционерного общества АО «Чок-Майдан-Вин»
1.		 Отчетный	период	–	2019	г.
2.		 Полное	 и	 сокращенное	 наименование	 акционерного	 общества	 (эмитента)	 –	 АО	 «Чок-

Майдан-Вин»
3.		 Номер	и	дата	государственной	регистрации	эмитента	–	1002611000524	от	10.11.2000	г.
4.		 Местонахождение	общества,	номера	телефонов	и	факса	для	контактов	–	Комратский	р-н	с.	

Чок-Майдан,	ул.	Октябрьская,	1	тел/факс	029822276,	029822173
5.		 Основные	виды	деятельности	–	Производство,	хранение,	переработка	и	оптовая	реализа-

ция	алкогольной	продукции.
6.		 Список	должностных	лиц	эмитента
	 Совет	общества	–	Сапа	Л.В.,	Бондаренко	И.В.,	Ямбогло	Н.В.,	Сапа	А.А.,	Морозовский	Н.О.
	 Директор	–	Бондаренко	В.	В.
	 Главный	бухгалтер	–	Станева	Л.	Ф.
	 Члены	Ревизионной	комиссии	–	Кондратюк	А.	А.,	Цуркан	Т.	В.,	Франгу	С.	К.
7.		 Список	инсайдеров	и	аффилированных	лиц	эмитента	согласно	форме	EM-1
	 Бондаренко	В.В.,	Бондаренко	С.А.,	Сапа	Л.	В.,	Сапа	А.	А.,	Бондаренко	И.	В.,	Кондратюк	

А.А.,	Кондратюк	А.	К.,	Кондратюк	Е.	А.,	Станева	Л.	Ф.,	Станев	А.	В.
8.		 Информация	о	ценных	бумагах	эмитента,	зарегистрированных	в	Государственном	реестре	

ценных	бумаг,	на	последний	день	отчетного	периода	(31	декабря).

Тип	ценных	
бумаг Код	ISIN

Количе-
ство	цен-
ных	бумаг,	
единицы

Номи-
нальная	
стоимость	
ценных	

бумаг,	лей

Срок	
обра-
ще-
ния

Количество	ценных	бумаг
выкупленных	
на	протяже-
нии	отчетно-
го	периода

приобретен-
ных	на	протя-
жении	отчет-
ного	периода

Простые	акции MD14CIOC1005 114386 10 X 	– 	–
9.		 Уставный	капитал	эмитента	на	последний	день	отчетного	периода	–	1143860
10.		Количество	акционеров,	зарегистрированных	на	последний	день	отчетного	периода	–	323
11.		Список	акционеров,	которые	на	последний	день	отчетного	периода	владеют	5	и	более	про-

центов	размещенных	голосующих	акций	эмитента.
Полное	наименование	юридических	лиц	/	фа-
милия,	имя	физического	лица,	регистрацион-
ный	номер	(IDNO)/персональный	код	физиче-

ского	лица	(IDNP)

Количество	голосую-
щих	акций

Доля	в	общем	коли-
честве	голосующих	
акций	эмитента,%

Привилег. Простые Привилег. Простые
ООО	«Арога-вин»;	1003611011297 33319 29,13
ООО	«Трансреал»;	1003611004839 28594 24,998
ООО«Авилис-Груп»;	1002611001347 28725 25,112
12.		Список	филиалов	и	представительств	эмитента.
13.		Информация	о	реорганизации	эмитента	и	его	аффилированных	лицах.
14.		Информация	о	регистраторе	и	аудиторе	эмитента.
	 a)	Регистратор	„Registrator	–	Centru”	SA
	 г.	Кишинев	ул.	Каля	Ешилор,	10	Савинов	Ю.	В.	№б/н	от	21.12.2016	г.
15.		Информация	о	невыплаченных	финансовых	обязательствах	–	нет

16. Бухгалтерский баланс эмитента на конец отчетного периода

Статьи	баланса
На	конец	теку-
щего	отчетного	
периода,	лей

На	конец	преды-
дущего	отчетно-
го	периода,	лей

Актив
1.	Долгосрочные	активы
1.1	Нематериальные	активы 11550
1.2	Долгосрочные	материальные	активы 63826801 64876442
Итого	по	разделу	1 63838351 64876442
2.	Текущие	активы
2.1	Товарно-материальные	запасы 17543350 18980408
2.2	Краткосрочная	дебиторская	задолженность 19731390 12934702
2.3	Краткосрочные	инвестиции 4837977 6183242
2.4	Денежные	средства 28557 11
Итого	по	разделу	2 42141274 38098363
Всего	актив 105979625 102974805
Пассив
3.	Собственный	капитал
Уставный	капитал 1143860 1143860
Итого	3.1	Уставный	и	добавочный	капитал 1143860 1143860
Резервы,	предусмотренные	уставом 10618996 15118144
Итого	3.2	Резервы 10618996 15118144
Нераспределенная	прибыль	(непокрытый	убыток)	про-
шлых	лет 12633768 12633768
Чистая	прибыль	(убыток)	отчетного	периода 1586450
Итого	3.3	Нераспределенная	прибыль	(непокрытый	убыток) 14220218 12633768
Разницы	от	переоценки	долгосрочных	активов 1742626 1742626
Итого	3.4	Неосновной	капитал 1742626 1742626
Итого	по	разделу	3 27725700 30638398
4.	Долгосрочные	обязательства	–	всего
4.1	Долгосрочные	финансовые	обязательства 49685575 35296819
4.2	Долгосрочные	начисленные	обязательства 11850000
Итого	по	разделу	4 49685575 47146819
5.	Краткосрочные	обязательства
5.1	Краткосрочные	финансовые	обязательства 7548744
5.2	Краткосрочные	торговые	обязательства 19145252 17406734
5.3	Краткосрочные	начисленные	обязательства 9423098 234110
Итого	по	разделу	5 28568350 25189588
Всего	пассив 105979625 102974805

17. Информация о прибыли и убытках за отчетный период

Показатели
Текущий	от-
четный	пе-
риод,	лей

Предыдущий	
отчетный	пе-
риод,	лей

1.	Доход	от	продаж 81448051 89917840

2.	Себестоимость	продаж 60643113 69090506
3.	Валовая	прибыль	(валовый	убыток) 20804938 20827334
4.	Прочие	операционные	доходы 26325 407086
5.	Торговые	расходы 15294104 13656187
6.	Общие	и	административные	расходы 3895639 5006733
8.	Результат	от	операционной	деятельности:	прибыль	(убыток) 1641520 2571500
9.	Результат	от	инвестиционной	деятельности:	прибыль	(убыток) (55070) (254491)
10.	Результат	от	финансовой	деятельности:	прибыль	(убыток) 1586450 2317009
13.	Прибыль	(убыток)	отчетного	периода	до	налогообложения 1586450 2317009
14.	Расходы	(экономия)	на	подоходный	налог 105198
Показатели
	1.	Направления	использования	чистой	прибыли	на	протяжении	
предыдущего	отчетного	года:
	2.	Чистые	активы	эмитента 27725700 30638398
3.	Чистые	активы	эмитента	по	отношению	к:
•	одной	простой	акции 242,44 267,85
	4.	Чистая	прибыль	на	одну	простую	акцию	общества 13,87 19,33
	7.	Стоимость	одной	акции	общества	(с	указанием	источника	ин-
формации):
•	оценочная	стоимость

Сертификат	№1180	
от	23.12.2003

10

rAPortul ANuAl Al EMItENtuluI S.A. «PlANEtA-CArtE» 
Admisa in cadrul MtF

Perioada	de	raportare	2019.1. 
Denumirea	complecta	a	emitentului:	Societatea	pe	actiunii	Asociatia	de	comert	cu	carti.2. 
Sediul,	tel.	al	emitentului:	5300	or.	Vulcanesti,	str.	Lenin	87	293202383. 
Numarul(IDNO)si	data	inregistrarii	la	organul	inregistratului	de	stat	-127011602	din	13.11.19954. 
Activitatea	principala	(conform	CAEM)	4761	Comert	cu	amanuntul	al	cartilor	in	magazine	speci-5.	
alizate.
Capitalul	social	al	emitentului	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune,	lei	138200.6. 
Numarul	total	al	actionarilor	emitentului	-277. 
Societatea	de	registru:	SA	Depozitarul	Central	Unic	AL	Valorilor	Mobiliare,	Chisinau,	str.	Mitropolit	8. 
Gavriil	Banulescu-Bodoni,	57/1	tel.	022999871,	022999358

Situatia financiara pentru anul 2019

A	C	T	I	V
Sold	la

Începutul	perioa-
dei	de	gestiune

Sfîrşitul	perioa-
dei	de	gestiune

Active	imobilizate
Mijloace	fixe 74380 68176
Total	active	imobilizate 74380 68176
Active	circulante
Materiale 1198 1198
Mărfuri  317890 303944
Creanţe	comerciale  26478 7999
Avansuri	acordate	curente 464 681
Creanţe	ale	bugetului 1056 1056
Creanţe	ale	personalului  1800 3239
Numerar	în	casierie	şi	la	conturi	curente  3100 11798
Total	active	circulante 	351986 	329915
Total	active  426366  398091

P A S I V
Sold	la

Începutul	perioa-
dei	de	gestiune

Sfîrşitul	perioa-
dei	de	gestiune

Capital	propriu
Capital	social	şi	suplimentar 138200 138200
Rezerve 74833 74833
Profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită)	al	anilor	precedenţi -40345 -40345
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune x -24177
Total	capital	propriu 172688 48511
Datorii	pe	termen	lung
Datorii	comerciale 227904 217746
Avansuri	primite	curente 836
Datorii	faţă	de	personal 13821 17913
Datorii	privind	asigurările	sociale	şi	medicale 2488 2956
Datorii	faţă	de	buget 4525 9245
Alte	datorii	curente 4104 1720
Total	datorii	curente 253678 249580
Total	pasive 426366 398091

SItuAţIA DE ProFIt ŞI PIErDErE de la 1 ianuarie pînă la 31 decembrie 2019

Indicatori
Perioada	de	gestiune

precedentă curentă
Venituri	din	vînzări 947335 970522
Costul	vînzărilor 640828 652664
Profit	brut	(pierdere	brută)	(rd.	010	–	rd.	020) 306507 317858
Alte	venituri	din	activitatea	operaţională 49753 31137
Cheltuieli de distribuire 138240 139645
Cheltuieli	administrative 221703 232993
Alte	cheltuieli	din	activitatea	operaţională 2171 	534
Rezultatul	din	activitatea	operaţională:	profit	(pier-dere)	(rd.	030	+	rd.	
040	–	rd.	050	–	rd.	060	–	rd.	070) -5854 -24177
Profit	(pierdere)	pînă	la	impozitare	(rd.	080	+	rd.	090) -5854 -24177
Cheltuieli	privind	impozitul	pe	venit
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune	(rd.	100	–	rd.	110) -5854 -24177

ORgANUl exeCUTIV:  VAleNTINA gReCU
CONTAbIl SeF:  IRINA beJeNAR

№29 (853), 29 iulie 2020



7anunţuri ale emitenţilor  /  объявления эмитентов

raportul anual al Societăţii pe acţiuni “Drumuri-Edineţ” SA
(întocmit în conformitate cu prevederile art. 118, alin. (5)  

din Legea nr. 171/2012 şi pct. 36 – 39 din Capitolul III al Regulamentului)
I. Date generale privind entitatea admisă în cadrul MtF.
Perioada	de	raportare____a.	2019__________1. 
Denumirea	completă	a	emitentului	_Societatea	pe	Acţiuni	„Drumuri-Edineţ”2. 
Sediul,	nr.	de	telefon/fax	al	emitentului	__or.	Edineţ	str.	Independenţei	179,	tel.	0246-2-84-94_3. 
Numărul	(IDNO)	şi	data	înregistrării	la	organul	înregistrării	de	stat___1003604013877__4. 

	 	 –	data	inregistrării	–	01.04.1998
5.		 Activitatea	principală	(conform	CAEM)	____	4211	___
6.		 Standardele	de	contabilitate	după	care	se	ţine	evidenţa	contabilă	(SNC,	SIRF)	SNC
7.		 Capitalul	social	al	emitentului	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune,	lei	__	25	185	710	__
8.		 Numărul	total	de	valori	mobiliare	emise	de	emitent,	tipul	si	clasa	valorilor	mobiliare,	principalele	

caracteristici,	cu	indicarea	valorii	nominale	(fixate)	şi	a	codul	ISIN
	 	 –	acţiuni	ordinare,	codul	ISIN	MD14EDUM1008,	valoarea	unei	acţiuni	10	lei
9.		 Informaţia	privind	numărul	total	al	acţionarilor	emitentului,	cu	prezentarea	listei	acţionarilor,	care	

la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	deţineau	cel	puţin	5%	din	numărul	de	acţiuni	cu	drept	de	vot	
plasate	ale	emitentului,	cu	specificarea	numărului	şi	cotei	acţiunilor	deţinute.

Denumirea	completă	a	persoanelor	juridice/
numele	prenumele	persoanei	fizice,	numărul	
de	înregistrare	(IDNO)/codul	personal	al	per-

soanei	fizice	(IDNP)

Numărul	de	acţiuni
cu	drept	de	vot,	unităţi

Cota	deţinută	în	numărul	
total	de	acţiuni	cu	drept	
de	vot	ale	emitentului,%

Preferenţiale Ordinare Preferenţiale Ordinare
Agenţia	proprietăţii	publice	pe	lоngă	Ministe-
rul	Economiei	şi	Comerţului;	1006601001 2 438 680 96,83

10.		Registratorul:	Depozitarul	central	unic	al	Valorilor	Mobiliare;	str.	Mitropolit	Bănulescu-Bodoni,	nr.	57/1,	
MD-2005,	mun.	Chişunău/	www.dcu.md/dcu@dcu.md	societate	pe	acţiuni/	capital	social	24	400	000	
lei/numărul	înregistrării	de	stat	1018600015640	/	tel:	022-999-871	/	Director:	Alexandru	Savva

11.		Auditorul:	S.A.	“First	Audit	Internaţional”	adresa	juridică:	mun	Chisinau,	str.	kogîlniceanu	61,	of.	
7;	adresa	oficiului:	mun.	Chişinău,	bd.	Moscovei	15/7,	of.	201-203,	 telefon:	022-21-34-52,	 fax:	
022-60-58-72,	mob.	079405654,	Director	General:	Sergiu	Şoimu.

	 Data	emiterii	raportului	auditorului	şi	data	publicării	__	Seria	AG	nr.	35/19	_
12.		Lista	persoanelor	cu	funcţii	de	răspundere	ale	emitentului:
	 	 Membrii	Consiliului:
	 Balan	Liudmila	–	Preşedintele	Consililui
	 Bîrliba	Alina	–	Membrul	Consiliului
	 Cociug	Victor	–	Membrul	Consiliului
	 Pui	Oxana	–	Membrul	Consiliului
	 Culic	Diana	–	Membrul	Consiliului
	 	 Organul	executiv:
	 Director	–	Ursache	Vsevolod;	Contabil	–	şef	Rotarciuc	Tatiana
	 	 Comisia	de	cenzori:
	 Petica	Andrei	–	Membru;	Ţurcanu	Ecaterina	–	Membrul;	Eremeeva-Copcea	Anastasia	–	Membrul
13.		Statutul	emitentului	de	valori	mobiliare/modificări	la	statut	(data	înregistrării	la	organul	înregistrării	

de	stat).	__Nu	au	fost
14.		Informaţia	privind	publicarea	raportului	anual	al	emitentului,	cu	indicarea	surselor	şi	datei	unde/când	

acesta	a	fost	dezvăluit	public	(ediţia/le	periodice	prevăzute	în	statutul	entităţii	şi	/sau	prin	MSI	şi/sau	
pe	propria	pagină	web	oficială).	Capital-Market	nr.	21	(845)	din	03.06.2020.	Nu	deţine	pagina	web.

II. Situaţiile financiare anuale ale emitentului pentru perioada de gestiune.

15. bilanţul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Nr. 
cpt. A	C	T	I	V

Sold	la
Începutul	

perioadei	de	
gestiune

Sfîrşitul	pe-
rioadei	de	
gestiune

1. Active	imobilizate
Imobilizări	necorporale 4 266 2766
Imobilizări	corporale	în	curs	de	execuţie 1	065	526 1 676 636
Terenuri 1 144 632 1 144 632
Mijloace	fixe 25	043	142 24	365	644
Total	active	imobilizate 27	257	566 27 189 678

2. Active	circulante
Materiale 4 336 262  4 220 091
Obiecte	de	mică	valoare	şi	scurtă	durată 139 812 205	376
Producţia	în	curs	de	execuţie	şi	produse 887	574 2 348 480
Creanţe	comerciale 3	359	365 323 347
Creanţe	ale	părţilor	afiliate 2 870 071 1	875	497
Avansuri	acordate	curente 85	768 42 401
Creanţe	ale	bugetului 32 304 26	356
Creanţe	ale	personalului 62 164 57	338
Alte	creanţe	curente 20 928 251	734
Numerar	în	casierie	şi	la	conturi	curente 713 389 668 471
Alte	active	circulante 721 946 793 426
Total	active	circulante 13	229	583 10	812	517
Total	active 40 487 149 38	002	195

Nr. 
cpt. P A S I V

Sold	la
Începutul	

perioadei	de	
gestiune

Sfîrşitul	pe-
rioadei	de	
gestiune

3. Capital	propriu
Capital	social	şi	suplimentar 25	239	010 25	239	010
Rezerve 1	998	596 2 148 238
Profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită)	al	anilor	precedenţi (370 832) (703 370)
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune X (383 198)
Profit	utilizat	al	perioadei	de	gestiune X
Alte	elemente	de	capital	propriu 2 290 870 2 290 870
Total	capital	propriu 29	157	644 28	591	550

4. Datorii	pe	termen	lung
Credite	bancare	pe	termen	lung 1 460 000
Alte	datorii	pe	termen	lung 1 144 632 1 144 632
Total	datorii	pe	termen	lung 1 144 632 2 604 632

5. Datorii	curente

Datorii	comerciale 7	149	385 4	685	198
Datorii	faţă	de	personal 1	052	052 947 120
Datorii	privind	asigurările	sociale	şi	medicale 227	154 219 926
Datorii	faţă	de	buget 137 786 183 788
Datorii	faţă	de	proprietari 89 5	360
Alte	datorii	curente 1 618 407 764 621
Total	datorii	curente 10 184 873 6 806 013
Total	pasive 40 487 149 38	002	195

16. Situaţia de profit şi pierderi (în	formatul	prezentat	Biroului	Naţional	de	Statistică).

Indicatori
Perioada	de	gestiune

precedentă Curentă
Venituri	din	vînzări 84 694 217 55	504	121
Costul	vînzărilor 76 918 486 48	653	298
Profit	brut	(pierdere	brută)	(rd.	010	–	rd.	020) 7	775	731 6	850	823
Alte	venituri	din	activitatea	operaţională 868 840 754	012
Cheltuieli	administrative 7	435	778 7	141	500
Alte	cheltuieli	din	activitatea	operaţională 826	765 778 618
Rezultatul	din	activitatea	operaţională:	profit	(pier-dere)	(rd.	030	+	rd.	
040	–	rd.	050	–	rd.	060	–	rd.	070) 382 028 (315	283)
Profit	(pierdere)	pînă	la	impozitare	(rd.	080	+	rd.	090) 382 028 (315	283)
Cheltuieli	privind	impozitul	pe	venit 49 491 67	915
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune	(rd.	100	–	rd.	110) 	332	537  (383 198)

17. Situaţia modificărilor capitalului propriu  
(în	formatul	prezentat	Biroului	Naţional	de	Statistică).

Indicatori
Sold	la	înce-
putul	perioadei	
de	gestiune

Majorări Dimi-
nuări

Sold	la	sfîrşi-
tul	perioadei	
de	gestiune

Capital	social	şi	suplimentar
Capital	social 25	185	710 25	185	710
Capital	suplimentar 53	300 53	300
Total	capital	social	şi	suplimentar
(rd.	010	+	rd.	020	+	rd.	030	+	rd.	040	+	rd.	050) 25	239	010 25	239	010
Rezerve
Rezerve	statutare 160 289 149 642 309 931
Alte	rezerve 1 838 307 1 838 307
Total	reserve	(rd.	070	+	rd.	080	+	rd.	090) 1	998	596 149 642 2 148 238
Profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită)
Profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită)	al	ani-
lor	precedenţi -370 833 -315	911 -686 744
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune X -580	849 -580	849
Total	profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită –	370	833 -896 760 -1	267	593
Alte	elemente	de	capital	propriu,	din	care 2 290 870 2 290 870
Diferenţe	din	reevaluare 2 290 870 2 290 870
Total	capital	propriu 29	157	643 -747 118 28	410	525

18. Informaţii suplimentare privind profitul emitentului şi utilizarea acestuia.

Indicatorii
Perioada	de	
gestiune	pre-
cedentă,	lei

Perioada	de	
gestiune	cu-
rentă,	lei

1.	Direcţiile	de	utilizare	a	profitului	net	pe	parcursul	perioadei	de	
gestiune: 0 0
a)	acoperirea	pierderilor	din	anii	precedenţi 0 0
b)	rezerve	stabilite	de	legislaţie; 0 0
c)	rezerve	prevăzute	de	statut; 0 149 642
d)	alte	rezerve;  0  0
e)	plata	recompenselor	membrilor	consiliului	societăţii	şi	membrilor	
comisiei	de	cenzori; 0 16626
f)	investirea	în	vederea	dezvoltării	producţiei; 0 0
g)	plata	dividendelor; 3124 166 269
-	la	acţiunile	preferenţiale 0
-	la	acţiunile	ordinare 3124 166 269
h)	alte	scopuri 0 0
2.	Activele	nete	ale	emitentului 29157644 28	591550
3.	Activele	nete	ale	emitentului	în	raport	la	o	acţiune	ordinară 11,55 11,35
4.	Profitul	net	la	o	acţiune	ordinară	a	societăţii 0,132 -(0,15)
5.	Datoriile	la	dividendele	anilor	precedenţi 0 0
III. raportul conducerii, întocmit, dacă e cazul, conform prevederilor art. 23 din legea 

287/2017 (se	anexează	la	raport).
IV. raportul auditorului asupra situaţiilor financiare anuale, dacă a fost efectuat (se	anexează	

la	raport).
Auditorul	S.A.	“First	Audit	Internaţional”	a	constatat	că	activitatea	societăţii	se	desfăşoară	în	baza	

reglumentărilor	legislaţiei	în	vigoare.	Contabilitatea	activităţii	economico	–	financiare	se	organizează	
conform	politicii	de	contabilitate	elaborate	de	către	administraţia	“Drumuri	–	Edineţ	„SA,	cît	şi	în	con-
formitate	cu	actele	normative	şi	legislative	în	vigoare.	Fluxul	capitalului	propriu	şi	mijloacelor	băneşti	
ale	societăţii	pentru	perioada	respectivă	sunt	reflectate	în	evidenţa	contabilă	în	conformitate	cu	Stan-
dartele	Naţionale	de	Contabilitate,	aprobate	de	Ministerul	Finanţelor	al	RM.

V. Informaţii privind evenimentele importante care au avut loc pe parcursul perioadei de gestiune –
Pe	parcursul	anului	2019	s-a	petrecut	umatoarele	activitaţi:
–	pe	24.05.2019	a	reales	membrii	Consiliului	societăţii.
–	pe	24.05.2019	la	AGA	a	fost	realeasă	compania	pentru	servicii	de	audit	pentru	anul	2019	S.A.	

“First	Audit	Internaţional”
VI. Date privind tranzacţiile efectuate de către emitent cu propriile sale acţiuni, care vor cu-

prinde cel puţin următoarea informaţie:
–	Nu	au	fost	efectuate	tranzacţii	cu	acţiuni	în	a.	2019
VII.	Semnarea

director SA „drumuri – edineţ”  Ursache Vsevolod
Contabil – şef  Rotarciuc Tatiana
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“bCr Chisinau” SA
Codul	bancii:	RNCBMD2X
La	situatia	din	30.06.2020

bIlANţ [SItuAţIA PozIţIEI FINANCIArE]
Cod	
poz. Denumirea	indicatorului Valoarea	

contabilă
ACtIVE

010 Numerar,	solduri	de	numerar	la	bănci	centrale	şi	alte	depozite	la	vedere 1659343335
020 Numerar	în	casă 120561199
030 Solduri	de	numerar	la	bănci	centrale 288196784
040 Alte	depozite	la	vedere 1250585352
050 Active	financiare	deţinute	în	vederea	tranzacţionării 0
060 Instrumente	derivate 0
070 Instrumente	de	capitaluri	proprii 0
080 Titluri	de	datorie 0
090 Credite	şi	avansuri 0

096
Active	financiare	nedestinate	tranzacţionării,	evaluate	obligatoriu	la	valoarea	justă	prin	
profit	sau	pierdere 0

097 Instrumente	de	capitaluri	proprii 0
098 Titluri	de	datorie 0
099 Credite	şi	avansuri 0
100 Active	financiare	desemnate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere 0
120 Titluri	de	datorie 0
130 Credite	şi	avansuri 0
141 Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 181585854
142 Instrumente	de	capitaluri	proprii 1018650
143 Titluri	de	datorie 180567204
144 Credite	şi	avansuri 0
181 Active	financiare	la	costul	amortizat 1369237364
182 Titluri	de	datorie 280793242
183 Credite	şi	avansuri 792675838
184 Rezerva	minimă	obligatorie	aferentă	mijloacelor	atrase	în	valută	liber	convertibilă 295768284
240 Instrumente	derivate	–	contabilitatea	de	acoperire	împotriva	riscurilor x

250
Modificările	de	valoare	justă	aferente	elementelor	acoperite	în	cadrul	unei	operaţiuni	de	
acoperire	a	unui	portofoliu	împotriva	riscului	de	rată	a	dobânzii x

260 Investiţii	în	filiale,	asocieri	în	participaţie	şi	entităţi	asociate 0
270 Imobilizări	corporale 29320502
280 Imobilizări	corporale 29320502
290 Investiţii	imobiliare 0
300 Imobilizări	necorporale 6369569
310 Fond	comercial 0
320 Alte	imobilizări	necorporale 6369569
330 Creanţe	privind	impozitele 2010850
340 Creanţe	privind	impozitul	curent 1033663
350 Creanţe	privind	impozitul	amânat 977187
360 Alte	active 10723066
370 Active	imobilizate	şi	grupuri	destinate	cedării,	clasificate	drept	deţinute	în	vederea	vânzării 0
380 TOTAL	ACTIVE 3258590540

DAtorII
010 Datorii	financiare	deţinute	în	vederea	tranzacţionării 0
020 Instrumente	derivate 0
030 Poziţii	scurte 0
040 Depozite 0
050 Titluri	de	datorie	emise 0
060 Alte	datorii	financiare 0
070 Datorii	financiare	desemnate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere 0
080 Depozite 0
090 Titluri	de	datorie	emise 0
100 Alte	datorii	financiare 0
110 Datorii	financiare	evaluate	la	costul	amortizat 2733962033
120 Depozite 2705592729
130 Titluri	de	datorie	emise 0
140 Alte	datorii	financiare 28369304
150 Instrumente	derivate	–	contabilitatea	de	acoperire	împotriva	riscurilor X
160 Modificările	de	valoare	justă	aferente	elementelor	acoperite	în	cadrul	unei	operaţiuni	de	

acoperire	a	unui	portofoliu	împotriva	riscului	de	rată	a	dobânzii X
170 Provizioane 6393422
180 Pensii	şi	alte	obligaţii	privind	beneficiile	determinate	post-angajare 0
190 Alte	beneficii	pe	termen	lung	ale	angajaţilor 6101572
200 Restructurare 0
210 Cauze	legale	în	curs	de	soluţionare	şi	litigii	privind	impozitele 0
220 Angajamente	şi	garanţii	date 92074
230 Alte	provizioane 199776
240 Datorii	privind	impozitele 2284145
250 Datorii	privind	impozitul	curent 2284145
260 Datorii	privind	impozitul	amânat 0
270 Capital	social	rambursabil	la	cerere x
280 Alte	datorii 17869637
290 Datorii	incluse	în	grupuri	destinate	cedării,	clasificate	drept	deţinute	în	vederea	

vânzării 0
300 TOTAL	DATORII 2760509237

CAPItAl ProPrIu
010 Capital	social 728130000
020 Capital	vărsat 728130000
030 Capital	subscris	nevărsat x
040 Prime	de	emisiune 11750
050 Instrumente	de	capitaluri	proprii	emise,	altele	decât	capitalul 0
060 Componenta	de	capitaluri	proprii	a	instrumentelor	financiare	compuse 0
070 Alte	instrumente	de	capitaluri	proprii	emise 0

080 Alte	instrumente	de	capital 0
090 Alte	elemente	cumulate	ale	rezultatului	global 8110485
095 Elemente	care	nu	vor	fi	reclasificate	în	profit	sau	pierdere 8110485
100 Imobilizări	corporale 0
110 Imobilizări	necorporale 0
120 Câştiguri	sau	(-)	pierderi	actuariale	din	planurile	de	pensii	cu	beneficii	determinate 0
122 Active	imobilizate	şi	grupuri	destinate	cedării,	clasificate	drept	deţinute	în	vederea	vânzării 0

124
Partea	din	alte	venituri	şi	cheltuieli	recunoscute,	aferente	investiţiilor	în	filiale,	asocieri	
în	participaţie	şi	entităţi	asociate 0

320
Modificările	valorii	juste	a	instrumentelor	de	capitaluri	proprii	evaluate	la	valoarea	justă	
prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 8110485

330
Partea	ineficace	din	acoperirile	valorii	juste	împotriva	riscurilor	pentru	instrumentele	de	
capitaluri	proprii	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 0

340
Modificările	valorii	juste	a	instrumentelor	de	capitaluri	proprii	evaluate	la	valoarea	justă	
prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global	[elementul	acoperit	împotriva	riscurilor] x

350
Modificările	valorii	juste	a	instrumentelor	de	capitaluri	proprii	evaluate	la	valoarea	justă	
prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global	[instrumentul	de	acoperire	împotriva	riscurilor] x

360
Modificările	valorii	juste	a	datoriilor	financiare	desemnate	la	valoarea	justă	prin	profit	
sau	pierdere	care	se	pot	atribui	modificărilor	riscului	de	credit	al	datoriilor 0

128 Elemente	care	pot	fi	reclasificate	în	profit	sau	pierdere 0
130 Acoperirea	unei	investiţii	nete	într-o	operaţiune	din	străinătate	[partea	eficace] x
140 Conversie	valutară x

150
Instrumente	derivate	de	acoperire	împotriva	riscurilor.	Rezerva	aferentă	acoperirii	flu-
xurilor	de	trezorerie	[partea	eficace] x

155
Modificările	valorii	juste	a	instrumentelor	de	datorie	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	
elemente	ale	rezultatului	global 0

165 Instrumente	de	acoperire	împotriva	riscurilor	[elemente	nedesemnate] x
170 Active	imobilizate	şi	grupuri	destinate	cedării,	clasificate	drept	deţinute	în	vederea	vânzării 0

180
Partea	din	alte	venituri	şi	cheltuieli	recunoscute,	aferente	investiţiilor	în	filiale,	asocieri	
în	participaţie	şi	entităţi	asociate x

190 Rezultat	reportat -285384883
200 Rezerve	din	reevaluare 0
210 Alte	rezerve 31155775

220
Rezerve	sau	pierderi	cumulate	aferente	investiţiilor	în	filiale,	asocieri	în	participaţie	şi	
entităţi	asociate,	contabilizate	prin	metoda	punerii	în	echivalenţă x

230 Altele 31155775
240 (-)	Acţiuni	de	trezorerie 0
250 Profitul	sau	pierderea	atribuibil(ă)	proprietarilor	societăţii-mamă 16058176
260 (-)	Dividende	interimare 0
270 Interese	minoritare	[interese	care	nu	controlează] x
280 Alte	elemente	cumulate	ale	rezultatului	global x
290 Alte	elemente x
300 TOTAL	CAPITALURI	PROPRII 498081303
310 TOTAL	CAPITALURI	PROPRII	ŞI	TOTAL	DATORII 3258590540

CoNtul DE ProFIt SAu PIErDErE
Cod	
poz. Denumirea	indicatorului Valoarea

Raportul	de	profit	sau	pierdere
010 Venituri	din	dobânzi 44002738
020 Active	financiare	deţinute	în	vederea	tranzacţionării 0

025
Active	financiare	nedestinate	tranzacţionării,	evaluate	obligatoriu	la	valoarea	justă	prin	
profit	sau	pierdere 0

030 Active	financiare	desemnate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere 0
041 Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 3272166
051 Active	financiare	la	costul	amortizat 40730572

070
Instrumente	derivate	–	Contabilitatea	de	acoperire	împotriva	riscurilor,	riscul	de	rată	a	
dobânzii x

080 Alte	active 0
085 Venituri	din	dobânzi	aferente	datoriilor 0
090 (Cheltuieli	cu	dobânzile) 15440444
100 (Datorii	financiare	deţinute	în	vederea	tranzacţionării) 0
110 (Datorii	financiare	desemnate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere) 0
120 (Datorii	financiare	evaluate	la	costul	amortizat) 15440444

130
(Instrumente	derivate	–	Contabilitatea	de	acoperire	împotriva	riscurilor,	riscul	de	rată	a	
dobânzii) x

140 (Alte	datorii) 0
145 (Cheltuieli	cu	dobânzile	aferente	activelor) 0
150 (Cheltuieli	cu	capitalul	social	rambursabil	la	cerere) x
160 Venituri	din	dividende 156788
170 Active	financiare	deţinute	în	vederea	tranzacţionării 0

175
Active	financiare	nedestinate	tranzacţionării,	evaluate	obligatoriu	la	valoarea	justă	prin	
profit	sau	pierdere 0

191 Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 156788

192
Investiţii	în	filiale,	asocieri	în	participaţie	şi	entităţi	asociate,	contabilizate	prin	metode	
diferite	de	metoda	punerii	în	echivalenţă 0

200 Venituri	din	onorarii	şi	comisioane 11189799
210 (Cheltuieli	privind	onorarii	şi	comisioane) 4834590

220
Câştiguri	sau	(–)	pierderi	din	derecunoaşterea	activelor	şi	datoriilor	financiare	care	nu	
sunt	evaluate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere,	net 0

231 Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 0
241 Active	financiare	la	costul	amortizat 0
260 Datorii	financiare	evaluate	la	costul	amortizat 0
270 Altele 0

280
Câştiguri	sau	(–)	pierderi	aferente	activelor	şi	datoriilor	financiare	deţinute	în	vederea	
tranzacţionării,	net 0

287
Câştiguri	sau	(–)	pierderi	aferente	activelor	financiare	nedestinate	tranzacţionării,	eva-
luate	obligatoriu	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere,	net 0

290
Câştiguri	sau	(–)	pierderi	aferente	activelor	şi	datoriilor	financiare	desemnate	la	valoa-
rea	justă	prin	profit	sau	pierdere,	net 0

300 Câştiguri	sau	(-)	pierderi	din	contabilitatea	de	acoperire	împotriva	riscurilor,	net x
310 Diferenţe	de	curs	de	schimb	[câştig	sau	(–)	pierdere],	net 20094993
330 Câştiguri	sau	(–)	pierderi	din	derecunoaşterea	activelor	nefinanciare,	net -38056
340 Alte	venituri	din	exploatare 1076636
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350 (Alte	cheltuieli	de	exploatare) 4060922
355 VENITURI	TOTALE	DIN	EXPLOATARE,	NET 52146942
360 (Cheltuieli	administrative) 25520236
370 (Cheltuieli	cu	personalul) 16523177
380 (Alte	cheltuieli	administrative) 8997059
390 (Amortizare) 6972872
400 (Imobilizări	corporale) 5327918
410 (Investiţii	imobiliare) 0
420 (Alte	imobilizări	necorporale) 1644954
425 Câştiguri	sau	(-)	pierderi	din	modificare,	net 0
426 Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global 0
427 Active	financiare	la	costul	amortizat 0
430 (Provizioane	sau	(-)	reluări	de	provizioane) 667604
440 (Angajamente	şi	garanţii	date) -56796
450 (Alte	provizioane) 724399

460
Deprecierea	sau	(-)	reluarea	pierderilor	cauzate	de	deprecierea	activelor	financiare	
care	nu	sunt	evaluate	la	valoarea	justă	prin	profit	sau	pierdere 1951966

481 (Active	financiare	evaluate	la	valoarea	justă	prin	alte	elemente	ale	rezultatului	global) 7713573
491 (Active	financiare	la	costul	amortizat) -5761607

510
Deprecierea	sau	(–)	reluarea	pierderilor	cauzate	de	deprecierea	investiţiilor	în	filiale,	
asocieri	în	participaţie	şi	entităţi	asociate 0

520 Deprecierea	sau	(–)	reluarea	pierderilor	cauzate	de	deprecierea	activelor	nefinanciare 0
530 (Imobilizări	corporale) 0
540 (Investiţii	imobiliare) 0
550 (Fond	comercial) 0
560 (Alte	imobilizări	necorporale) 0
570 (Altele) 0
580 Fond	comercial	negativ	recunoscut	în	profit	sau	pierdere x

590
Partea	din	profitul	sau	(-)	pierderea	aferent(ă)	investiţiilor	în	filiale,	asocieri	în	participa-
ţie	şi	entităţi	asociate,	contabilizată	prin	metoda	punerii	în	echivalenţă x

600
Profitul	sau	(–)	pierderea	din	active	imobilizate	şi	grupuri	destinate	cedării,	clasifica-
te	drept	deţinute	în	vederea	vânzării,	care	nu	pot	fi	considerate	activităţi	întrerupte 0

610 PROFIT	SAU	(–)	PIERDERE	DIN	ACTIVITĂŢI	CONTINUE	ÎNAINTE	DE	IMPOZITARE 17034264
620 Cheltuieli	sau	(-)	venituri	cu	impozitul	aferent	profitului	sau	pierderii	din	activităţi	continue 976088
630 PROFIT	SAU	(–)	PIERDERE	DIN	ACTIVITĂŢI	CONTINUE	DUPĂ	IMPOZITARE 16058176
640 Profit	sau	(-)	pierdere	din	activităţi	întrerupte,	după	impozitare 0
650 Profit	sau	(-)	pierdere	din	activităţi	întrerupte,	înainte	de	impozitare 0
660 Cheltuieli	sau	(–)	venituri	cu	impozitul	legate	de	activităţi	întrerupte 0
670 PROFIT	SAU	(-)	PIERDERE	AFERENT(Ă)	EXERCIŢIULUI 16058176
680 Atribuibil(ă)	intereselor	minoritare	[interese	care	nu	controlează] x
690 Atribuibil(ă)	proprietarilor	societăţii-mamă x

Informaţie privind activitatea economico-financiară a bCr Chişinău SA  
la situaţia 30 iunie 2020

Denumirea	indicatorilor

Unita-
tea de 
măsu-
ră

Nor-
mativ

De	facto

luna	ges-
tionară

luna	prece-
dentă	celei	
gestionare

anul	prece-
dent	celui	
gestionar

CAPITAL
Capitalul	social mil. lei ≥100 728,13 728,13 728,13
Fonduri	proprii	de	nivel	1	de	baza mil. lei ≥200 431,06 405,13 402,64
Fonduri	proprii mil. lei 431,06 405,13 402,64
Cuantumul	total	al	expunerii	la	risc mil. lei 1 043,84 843,47 818,01
Rata	fondurilor	proprii	totale	(≥	10%) % ≥16% 41,30 48,03 49,22
Rata	fondurilor	proprii	de	nivel	1	de	bază	(≥5.5%) % 41,30 48,03 49,22
Fonduri	proprii/Total	active % 13,23 17,67 17,06
Mărimea	calculată	dar	nerezervată	a	reducerilor	pen-
tru	pierderi	la	active	şi	angajamente	condiţionale	(Re-
ferinţa	1) mil. lei 27,28 29,17 31,40
Nivelul	de	afectare	a	fondurilor	proprii	de	nivel	1	de	baza % 3,09 3,42 2,18
Total	datorii	/	Total	capital 5,54 3,62 3,98
Cota	investiţiilor	străine	în	capitalul	social	al	băncii % 100,00 100,00 100,00

ACTIVE
Mijloace	băneşti	datorate	de	bănci,	cu	excepţia	Băncii	
Naţionale	a	Moldovei	(suma	de	bază)	(Referinţa	3) mil. lei 1	256,50 434,59 340,70
Mijloace	băneşti	datorate	de	băncile	străine	(suma	de	
bază)	(Referinţa	4) mil. lei 1 234,18 408,38 324,22
Mijloace	băneşti	datorate	de	bănci,	cu	excepţia	Băncii	
Naţionale	a	Moldovei	(suma	de	bază)	/Fonduri	proprii 2,91 1,07 0,85
Mijloace	băneşti	datorate	de	băncile	străine	(suma	de	
bază)	/Fonduri	proprii 2,86 1,01 0,81
Soldul	datoriei	la	credite	(suma	de	bază) mil. lei 806,00 761,52 737,81
Soldul	datoriei	la	credite	neperformante	
(suma	de	bază) mil. lei 32,11 32,29 37,07
Soldul	datoriei	la	credite	neperformante	
(suma	de	bază)/Fonduri	proprii % 7,45 7,97 9,21
Soldul	datoriei	la	credite	neperformante	net	(suma	de	
bază)/Fonduri	proprii	(Referinţa	5) % 0,44 0,47 0,63
Soldul	datoriei	la	credite	neperformante	(suma	de	
bază)/Soldul	datoriei	la	credite	(suma	de	bază) % 3,98 4,24 5,02
Soldul	activelor	neperformante	nete/Fonduri	proprii	
(Referinţa	6) % 1,13 1,21 2,14
Suma	reducerilor	calculate	pentru	pierderi	la	active	şi	
angajamente	condiţionale mil. lei 78,40 78,88 84,89
Suma	reducerilor	pentru	pierderi	din	deprecieri	forma-
te	la	active	şi	provizioanelor	pentru	pierderi	la	angaja-
mentele	condiţionale,	conform	Standardelor	Internaţi-
onale	de	Raportare	Financiară mil. lei 51,12 49,70 53,50
Suma	reducerilor	calculate	pentru	soldul	datoriei	la	
credite	(suma	de	bază)	/	Soldul	datoriei	la	credite	
(suma	de	bază) % 5,79 6,05 6,81
Total	credite	expirate mil. lei 29,84 30,57 33,88
Valoarea	medie	lunară	a	activelor	generatoare	de	do-
bândă	/	Valoarea	medie	lunară	a	activelor	(Referinţa	7) % 91,69 87,60 86,84

Soldul	datoriei	la	credite	în	valută	străină	(suma	de	
bază)	/	Soldul	datoriei	la	credite	(suma	de	bază) % 52,04 54,82 53,86
Total	active	/	Total	capital 6,54 4,62 4,98
Suma	totală	a	expunerilor	„mari”	/Fonduri	proprii ori ≤5 0,00 0,00 0,00
Suma	datoriilor	nete	la	creditele	acordate	la	zece	per-
soane	minus	reducerile	pentru	pierderi	la	credite	şi	
provizioanele	la	angajamentele	condiţionale	/	Suma	
portofoliului	total	al	creditelor	băncii	şi	angajamentelor	
condiţionale	la	zece	persoane % ≤	30 44,75 44,82 46,77
Expunerea	neta	maxima	asumata	faţa	de	o	persoana	
sau	un	grup	de	persoane	actionind	concertat	/	Fonduri	
proprii	(≤	15%) % 11,44 14,16 12,08
Expunerea	totala	maxima	a	bancii	fata	de	o	persoana	
afiliata	si/sau	un	grup	de	persoane	actionind	concertat	
cu	persoana	afiliata	bancii	/	Fonduri	proprii	(<10%) % 0,04 0,04 2,99
Total	expuneri	faţă	de	persoanele	afiliate	/	Capitalul	
de	gradul	I % ≤20 0,04 0,04 3,06
Soldul	datoriei	la	credite,	suma	de	bază	/	Soldul	depo-
zitelor	(suma	de	bază) 0,30 0,44 0,41
Soldul	creditelor	acordate	nerezidenţilor/	Total	credite % 0,00 0,00 0,00
	Total	credite	acordate	IMM-urilor mil lei 556,28 548,87 494,31
	Total	credite	neperformante	acordate	IMM-urilor	/	To-
tal	credite	acordate	IMM-urilor % 5,09 5,18 6,47

Soldul	datoriei	la	credite,	suma	de	bază	pe	tipuri	de	debitori:
Persoane	juridice	rezidente,	inclusiv	persoane	fizi-
ce	care	practică	activitate	de	întreprinzător	sau	alt	tip	
de	activitate mil lei 699,81 660,73 648,45
Persoane	juridice	nerezidente,	inclusiv	persoane	fizi-
ce	care	practică	activitate	de	întreprinzător	sau	alt	tip	
de	activitate mil lei 0,00 0,00 0,00
Persoane	fizice	rezidente mil lei 106,17 100,76 88,75
Persoane	fizice	nerezidente mil lei 0,02 0,03 0,61

Soldul	datoriei	la	credite,	suma	de	bază	pe	tipuri	de	monede:
acordate	în	MDL mil lei 386,54 344,07 340,44
acordate	în	USD	(echivalentul	în	lei) mil lei 49,86 58,69 57,05
acordate	în	EUR	(echivalentul	în	lei) mil lei 369,61 358,76 340,31
acordate	în	alte	valute	străine	(echivalentul	în	lei) mil lei 0,00 0,00 0,00
Imobilizări	corporale	/	Fonduri	proprii % ≤50 0,41 0,44 0,44
Imobilizări	corporale	şi	cote	de	participare	/	Fonduri	
proprii % ≤100 0,64 0,69 0,70

VENITURI	ŞI	PROFITABILITATE
Rentabilitatea	activelor	(ROA)	(Referinţa	8) % 1,27 1,49 1,19
Rentabilitatea	capitalului	(ROE)	(Referinţa	9) % 6,53 7,21 5,29
Venitul	net	aferent	dobânzilor	/	Total	venit % 37,33 38,77 41,83
Cheltuieli	neaferente	dobânzilor	/	Total	venit	(Refe-
rinţa	10) % 58,84 55,83 61,27
Venitul	din	dobânzi	/	Valoarea	medie	lunară	a	active-
lor	generatoare	de	dobândă	(Referinţa	11) % 4,04 4,45 5,38
Marja	netă	a	dobânzii	(MJDnet)	(Referinţa	12) % 2,62 2,91 3,51
Indicele	eficienţei	(Ief)	(Referinţa	13) % 135,67 142,16 126,87

LICHIDITATE
Principiul	I	–	Lichiditatea	pe	termen	lung	(Referinţa	14) ≤	1 0,21 0,21 0,23
Principiul	II	–	Lichiditatea	curentă	(Referinţa	14) % ≥	20 73,95 63,83 67,61
Principiul	III	–	Lichiditatea	pe	benzi	de	scadenţa14 (>1) X X X
	–	pina	la	o	luna	inclusiv 1,27 2,32 2,35
	–	intre	o	luna	si	3	luni	inclusiv 31,10 41,91 6,95
	–	intre	3	si	6	luni	inclusiv 47,25 69,31 34,56
	–	intre	6	si	12	luni	inclusiv 12,51 14,92 30,18
	–	peste	12	luni 26,39 26,62 28,12
Soldul	activelor	lichide	/	Soldul	depozitelor	persoane-
lor	fizice	(suma	de	bază) % 292,50 189,56 216,71
Soldul	depozitelor	persoanelor	fizice	(suma	de	bază)	/	
Soldul	depozitelor	(suma	de	bază) % 30,47 44,49 41,10
Soldul	depozitelor	persoanelor	juridice,	cu	excepţia	
băncilor	(suma	de	bază)	/	Soldul	depozitelor	(suma	
de	bază) % 68,33 52,53 57,96
Soldul	depozitelor	în	valută	străină	(suma	de	bază)	/	
Soldul	depozitelor	(suma	de	bază) % 77,70 66,15 53,97
Mijloace	băneşti	datorate	băncilor,	cu	excepţia	ce-
lor	de	la	Banca	Naţională	a	Moldovei	(suma	de	bază)	
(Referinţa	15) mil. lei 32,39 51,64 25,52
Mijloace	băneşti	datorate	băncilor	străine	(suma	de	
bază)	(Referinţa	16) mil. lei 16,01 33,62 18,12
Mijloace	băneşti	datorate	băncilor,	cu	excepţia	celor	
de	la	Banca	Naţională	a	Moldovei	(suma	de	bază)	/
Fonduri	proprii 0,08 0,13 0,06
Mijloace	băneşti	datorate	băncilor	străine	(suma	de	
bază)	/Fonduri	proprii 0,04 0,08 0,05

SENSIBILITATE	LA	RISCUL	PIEŢEI
Ponderea	activelor	bilanţiere	în	valută	străină	şi	acti-
velor	ataşate	la	cursul	valutei	străine	în	totalul	active	
(Referinţa	17) % 65,14 52,26 42,79
Ponderea	obligaţiunilor	bilanţiere	în	valută	străină	şi	
obligaţiunilor	ataşate	la	cursul	valutei	străine	în	totalul	
active	(Referinţa	18) % 65,43 51,46 43,11
Total	active	bilanţiere	în	valută	străină/Total	active % 62,55 48,54 39,16
Total	obligaţiuni	bilanţiere	în	valută	străină/Total	obli-
gaţiuni % 77,23 65,68 53,95

DATE	GENERALE
Numărul	total	de	angajaţi	ai	băncii	(Referinţa	19) nr. 103 104 116

Subdiviziuni	ale	băncii:
sucursale nr. 4 4 4
reprezentanţe nr. 0 0 0
agenţii nr. 1 1 1
puncte	de	schimb	valutar nr. 0 0 0

director executiv  Natalia Codreanu
Contabil sef  Victoria galben
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Fabrica de încălţăminte 
“romaniţa” S.A.

Va aducem la cunostinta ca la 24 iulie 
2020 a avut loc Adunarea Generala a 

actionarilor pe adresa: mun. Hînceşti, str. 
31 august 72, la care au participat actio-
narii si reprezentantii lor ce detin 55.0% 
din actiunile cu drept de vot ale societatii.

AdUNAReA geNeRAlA A ACTIONARIlOR 
A APRObAT URMATOARele deCIzII:

1.		 Darea	de	seamă	anuală	a	Consiliului	Soci-
etăţii	pentru	anul	2019.

2.		 Directiile	principale	de	activitate	a	Societa-
tii	pe	actiuni	pe	anul	2020.

3.		 Darea	de	seamă	a	comisiei	de	cenzori.
4.		 S-a	aprobat	ca	pierderile	anului	de	gestiu-

ne	sa	fie	acoperite	din	veniturile	anilor	ul-
teriori,	profitul	p/u	anul	2020	sa	fie	divizat	
in	urmatorul	mod:
95%	la	dezvoltarea	intreprinderii;•	
5%	la	fondul	de	rezarva;•	

Procesul-verbal	 a	 fost	 autentificat	 de	Comi-
sia	de	cenzori.

Consiliul Societăţii

În atenţia acţionarilor b.C. „Victoriabank” S.A.
La data de 24 iulie 2020 a avut loc Adunarea Generală ordinară anuală a acţionarilor 

B.C. „Victoriabank” S.A., ţinută prin corespondenţă. Locul petrecerii Adunării (acu-
mulării şi examinării buletinelor de vot) – sediul băncii (mun. Chişinău, str. 31 August 

1989, nr. 141). La Adunare au participat, prin prezentarea buletinelor de vot completate, 
acţionari ce deţin 97.77% din numărul de acţiuni cu drept de vot emise de Bancă.

Pe ORdINeA de zI A AdUNăRII AU FOST exAMINATe URMăTOARele CheSTIUNI:
Cu	privire	la	darea	de	seamă	financiară	anuală	a	băncii	pentru	anul	2019;1. 
Cu	privire	la	darea	de	seamă	a	Consiliului	de	Administraţie	pentru	anul	2019;2. 
Cu	privire	la	repartizarea	profitului	anual	al	băncii	pentru	anul	2019;3. 
Cu	privire	la	normativele	de	repartizare	a	profitului	pentru	anul	2020;4. 
Cu	privire	la	stabilirea	cuantumului	retribuţiei	muncii,	remuneraţiilor	anuale	şi	compensaţiilor	5.	
pentru	membrii	Consiliului	de	Administraţie	al	băncii;
Cu	privire	 la	modificarea	şi	completarea	Regulamentului	Consiliului	de	Administraţie	al	B.C.	6. 
“Victoriabank”	S.A.

ÎN URMA exAMINăRII CheSTIUNIlOR de Pe ORdINeA de zI,  
AdUNAReA A APRObAT URMăTOARele hOTăRâRI:

1.1	 A	lua	act	de	raportul	Comitetului	de	Direcţie	al	băncii	privind	Darea	de	seamă	anuală	a	băncii	
pentru	anul	2019.

	 “pentru”	–	24,442,822	voturi,	ceea	ce	constituie	100.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	0	voturi,	ceea	ce	constituie	0.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare;
2.1	A	aproba	Darea	de	seamă	a	Consiliului	de	Administraţie	al	B.C.	„Victoriabank”	S.A.	pentru	

anul	2019.
	 “pentru”	–	24,442,822	voturi,	ceea	ce	constituie	100.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	0	voturi,	ceea	ce	constituie	0.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare;
3.1	A	 considera	 profitul	 anual	 net	 al	 B.C.	 „Victoriabank”	 S.A.	 pentru	 anul	 2019	 în	 sumă	 de	

317,487,634	lei	drept	profit	nedistribuit	până	la	adoptarea	la	următoarea	Adunare	Generală	a	
acţionarilor	băncii	a	unei	alte	hotărâri	în	acest	sens.

	 “pentru”	–	24,416,729	voturi,	ceea	ce	constituie	99.89%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	26,093	voturi,	ceea	ce	constituie	0.11%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare;
3.2	A	reveni	la	examinarea	chestiunii	cu	privire	la	repartizarea	profitului	net	nedistribuit	al	băncii	

pentru	anul	financiar	2019	după	data	de	30.09.2020.
	 “pentru”	–	24,442,822	voturi,	ceea	ce	constituie	100.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	0	voturi,	ceea	ce	constituie	0.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare;
4.1	A	aproba	Normativele	de	repartizare	a	profitului	B.C.	„Victoriabank”	S.A.	pentru	anul	2020.
	 “pentru”	–	24,439,737	voturi,	ceea	ce	constituie	99.99%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	3,085	voturi,	ceea	ce	constituie	0.01%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare;
5.1	A	aproba	cuantumul	retribuţiei	muncii	şi	compensaţiilor	pentru	membrii	Consiliului	de	Administra-

ţie	ce	îşi	exercită	funcţiile	până	la	următoarea	Adunare	Generală	ordinară	anuală	a	acţionarilor.
	 “pentru”	–	21,753,436	voturi,	ceea	ce	constituie	100.00%	din	voturile	participante	la	votare,
	 “împotrivă”	–	0	voturi,	ceea	ce	constituie	0.00%	din	voturile	participante	la	votare;
6.1	A	aproba	modificările	şi	completările	propuse	la	Regulamentului	Consiliului	de	Administraţie	al	

B.C.	„Victoriabank”	S.A.
	 “pentru”	–	24,442,822	voturi,	ceea	ce	constituie	100.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare,
	 “împotrivă”	–	0	voturi,	ceea	ce	constituie	0.00%	din	voturile	reprezentate	la	Adunare.

Societatea	de	audit	ICS	„kPMG	MOLDOVA”	S.R.L.	a	fost	desemnată	la	Adunarea	Generală	din	
25.04.2019	ca	societate	de	audit	pentru	efectuarea	auditului	obligatoriu	ordinar	pentru	perioada	
2019	–	2021.

Comitetul de direcţie al b.C. “Victoriabank” S.A.

Spre atenţia acţionarilor S.A. 
„Casa Nunţii – Noroc”

Vă aducem la cunoştinţă, că la 
22.07.2020 a avut loc Adunarea ge-

nerală ordinară anulă a acţionarilor, la 
care au participat acţionari ce deţin 
99,57% din acţiunile cu drept de vot.

CU VOT UNANIM AU FOST lUATe 
URMăTOARele hOTăRÎRÎ ReFeRITOR 

lA ORdINeA de zI A AdUNăRII:
S-a	aprobat	darea	de	seamă	a	Consiliului	1. 
Societăţii	pentru	a.	2019.
S-a	aprobat	darea	de	seamă	a	organului	2. 
executiv	 despre	 activitatea	 economico-fi-
nanciară	a	societăţii	pentru	anul	de	gestiu-
ne	2019	şi	direcţiile	principale	de	activitate	
pe	anul	2020.
S-a	 aprobat	 raportul	 comisiei	 de	 cenzori	3. 
pe	anul	2019.
A	rămas	nerepartizat	beneficiul	anului	2019.4. 
S-a	dat	garanţie	pentru	obţinerea	creditu-5.	
lui	investiţional	SRL	Movipahause.
S-a	decis	ca	organele	de	conducere	a	S.A.	6. 
să	nu	fie	remunerate.
A	fost	confirmată	pentru	a.	2020	organiza-7. 
ţia	de	audit	 „Novaudit”	SRL	şi	cuantumul	
de	remunerare	a	serviciilor	ei.
S-a	 aprobat	 autentificarea	 semnăturilor	8. 
preşedintelui	 şi	 secretarului	 pe	 procesul	
verbal	 al	 adunării	 generale	 a	 acţionarilor	
de	către	membrii	comisiei	de	cenzori.

Consiliul Societăţii
Relatii la tel: 022-511-946

S.A. “CobzAr”
Se convoacă adunarea extraordinară a 

S.A. COBZAR, pe adresa: or. Rezina, str. 
Basarabia, 6, la 14 august 2020, ora 14.00

CU URMăTOAReA ORdINe de zI:
Prezentarea	raportului	privind	starea	eco-1. 
nomico-financiară	a	Societăţii.
Instrainarea	 imobilului	situat	pe	str.	Basa-2. 
rabia,	6,	or.	Rezina.

Administrator S.A. druta Stepanida

În atenţia acţionarilor 
ÎM „Moldcell” SA
AVIz de INFORMARe

ÎM „Moldcell” SA Vă aduce la cunoştinţă 
că în perioada 1 aprilie 2020 – 1 iulie 

2020 va avea loc transmiterea registrului 
acţionarilor societăţii de la Societatea de 
registru „Grupa Financiară” către Depo-
zitarul central unic al valorilor mobiliare.
Astfel,	 fiecare	 acţionar	 are	 dreptul,	 în	 con-

diţiile	 legii,	de	a	verifica	până	 la	 iniţierea	pro-
cedurii	de	transmitere	în	cauză	corectitudinea	
datelor	aferente	acţiunilor	deţinute	înscrise	la	
Societatea	de	registru.
În	cazul	în	care	aţi	depistat	careva	neconcor-

danţe	referitor	la	cantitatea	de	valori	mobiliare	
şi/sau	 deţinătorul	 acestora,	 vă	 rugăm	 să	 vă	
adresaţi	la	Societatea	de	registru	sau	emitent.
Contacte:

Pentru Societatea de registru  
„grupa Financiară”, 2023, mun. Chişinău, 

str. Ismail, 88/1,022273713.
Pentru emitent ÎM „Moldcell” SA,  

str. belgrad 3, mun. Chişinău, 078000305.

Stimate Actionar 
SA “Electrotehnica”

Conform deciziei Consiliului Societatii, SA 
Electrotehnica anunta convocarea adunarii 
extraordinare a actionarilor la 15/08/2020, 
pe adresa mun. Chisinau, str. Independen-
tei 40. Inceputul integistrarii: 10:00, sfirsitul 
integistratii 10:45, inceputul adunarii 11:00

ORdINeA de zI
1.		 Cu	privire	la	majorarea	capitalului	social.

INFORMATII SUPlIMeNTATe
Actionarii	 pot	 lua	 cunostinta	 cu	 materialele	

ce	vizeaza	ordinea	de	zi	pe	adresa:	mun.	Chi-
sinau,	str.	Independentei	40,	incepind	cu	data	
de	05/08/2020	de	la	ora	11:00	pina	la	12:00.	
Pentru	participarea	la	adunare,	actionarii	vor	

prezenta	 buletinul	 de	 identitate,	 iar	 reprezen-
tantii	 actionarilor	 si	 procura	 autentificata	 con-
form	legislatiei.

Administratia SA electrotehnica.

S.A. „Service Auto Prim”
I. Date generale privind entitatea admisă 

în cadrul MtF.
1.		 Denumirea	 completă	 a	 emitentului:	 SA	

Service	Auto	Prim
2.		 Sediul,	 nr.	 de	 telefon/fax	 al	 emitentului:	

mun.	Balti,	str.	Heciului	2,	tel.	0	23142250,	
fax	023167345

3.		 Numărul	 (IDNO)	şi	data	 înregistrării	 la	or-
ganul	înregistrării	de	stat:	1002602005363	
la	10.04.1995

4.		 Activitatea	 principală	 (conform	 CAEM):	
4531,	Comert	cu	ridicata	de	piese	si	acce-
sorii	pentru	autovehicule

5.		 Standardele	de	contabilitate	după	care	se	
ţine	evidenţa	contabilă	(SNC,	SIRF):	SNC

6.		 Capitalul	social	al	emitentului	la	ultima	zi	a	
perioadei	de	gestiune,	lei:	2489370

7.		 Informaţia	 privind	 valorile	 mobiliare:	
108233	actiuni	simple	nominative	cu	valo-
rea	nominală	23	lei	emise	de	emitent,	cod	
ISIN	–	MD14SEAU1005

II. Informatia privind petrecerea Adunării 
generale anuale ordinare a acţionarilor:

La data de 25.07.2020 a avut loc 
Adunarea generală ordinară anuală 
a S.A. „Service Auto Prim” cu pre-
zenţa acţionarilor. La adunare au 

participat 90,49% din acţionari 

şI S-AU deCIS URMăTOARele:
A	 aproba	 darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	1. 
Societăţii	pentru	anul	2019.
A	aproba	darea	de	seamă	a	organului	exe-2. 
cutiv	pentru	anul	2019	şi	direcţiile	principa-
le	de	activitate	pentru	anul	2020.
A	 lua	 act	 de	 raportul	 privind	 rezultatele	3. 
economico-financiare	ale	Societăţii	pentru	
anul	2019.
A	aproba	darea	de	 seamă	a	 comisiei	 de	4. 
cenzori	şi	a	concluziei	comisiei	de	cenzori	
pentru	anul	2019.
A	aproba	repartizarea	profitului	net	pentru	5.	
anul	2019	şi	a	normativelor	de	repartizare	
a	profitului	net	pe	anul	2020.
A	 aproba	 cuantumul	 retributiei	 muncii	6. 
membrilor	Consiliului	Societatii	şi	ai	Comi-
siei	de	cenzori.
A	aproba	membrii	Consiliului	Societăţii	pe	7. 
un	termen	de	un	an.
A	aproba	membrii	Comisiei	de	cenzori	ai	8. 
Societăţii.
A	 aproba	 modificările	 şi	 completările	 în	9. 
Statutul	Societăţii	şi	a	acorda	împuterniciri	
pentru	 semnarea	 şi	 prezentarea	 docu-
mentelor	necesare	la	ASP.
A	aproba	rascumpărarea	acţiunilor	emise	10. 
de	Societate.
A	 aproba	 încheierea	 unei	 tranzacţii	 de	11. 
proporţii	ce	tine	de	obtinerea	unui	credit	si	
gajarea	bunurilor	SA.
A	aproba	împuternicirea	persoanelor	pentru	12. 
semnarea	şi	prezentarea	documentelor	ce	
ţin	de	încheerea	tranzacţiilor	de	proporţii.

P.	S.	Unele	hotărîri	 sunt	publicate	 în	 formă	
prescurtată..	Acţionarii	pot	primi	informaţia	de-
taliată	la	sediul	Societăţii.

„rEzACo” S.A.
COMUNICAT INFORMATIV PRIVINd 

INCheIeReA TRANzACTIeI de PROPORTII
Adunarea generală ordinare anuale 
a acţionarilor „REZACO” S.A., ce a 
avut loc cu prezenţa acţionarilor la 

25.07.2020, pe adresa: str. Albisoara, 
44, mun. Chisinau, cvorum 84,31%, prin 

vot unanim a aprobat următoarele 

deCIzII:
1.		 In	scopul	evitării	deteriorării	si	devalorizării	

acestora	se	aproba	comercializarea	bunu-
rilor	imobile,	ce	apartin	cu	drept	de	proprie-
tate	REZACO	S.A.,	amplasate	pe	adresa	s.	
Olanesti,	 r-l	Stefan	Voda,	şi	anume,	com-
plex	de	cladiri	de	producere,	nr.	cadastral	
8525201.022	(01-05,08,11,12,14)	la	pretul	
de	1317055	lei,	inclusiv	TVA	si	terenul	lor	
aferent,	nr.	cadastral	8525201.022,	la	pre-
tul de 380000 lei.

2.		 Se	pune	in	sarcina	directorului	general	sa	
studieze	 variantele	 posibile	 de	 investire	
eficienta	 (depozite,	 imprumuturi	 S.A.)	 a	
mijloacelor	banesti	obtinute	dupa	comerci-
alizarea	complexului	de	cladiri,	mentionate	
si	să	vina	cu	aceste	propuneri	la	consiliul	
societăţii.

3.		 Consiliul	societăţii	se	investeste	cu	dreptul	
de	a	alege	varianta	optima	de	 investire	a	
mijloacelor	banesti	obtinute	dupa	comerci-
alizarea	complexului	de	cladiri	mentionate.

Organul executiv

Stimati actionari!
SA “tipografia din Straseni”
CONSIlIUl SOCIeTATII Pe ACTIUNI  

AU hOTARIT:
I. A convoca adunarea generala anuala, 

ordinara a actionarilor SA «tipografia din 
Straseni» la 01.09.2020, ora 10.00, in incin-
ta tipografiei, pe adresa: or. Straseni str.M. 
Eminescu 96, 

CU URMATOAReA ORdINe de zI:
1.		 Raportul	organelor	de	conducere	ale	Soci-

etatii	pentru	an.	2019;
2.		 Aprobarea	raportului	financiar	al	Societatii	

pentru	an	2019;
3.		 Repartizarea	profitului	net	obtinut	 in	anul	

2019;
4.		 Aprobarea	 normativelor	 de	 repartizare	 a	

profitului	pe	anul	2020;
5.		 Alegerea	organelor	de	conducere	a	Socie-

tatii;

II. lista actionarilor cu drept de participa-
re a fost intocmita de SA” registru Centru” 
la data de 28.07.2020
Participantii	 la	 adunare	 vor	 prezenta	 buleti-

nul	de	identitate,	iar	reprezentantii	–	buletinul	
de	 identitate	 si	 procura	 respectiva,	 conform	
legislatiei	in	vigoare.

Consiliul SA “Tipografia din Straseni”
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CoNSIlIul S. A „INDMoNtAJ”
anunţă convocarea Adunării generale 

anuale cu prezenţa acţionarilor la 28 au-
gust 2020 pe adresa: mun. Chişinău, str. 
Sarmizegetusa, 92, în sala de şedinţe, 
et. IV of. 409A, Începutul înregistrării la 

ora 10.00. Începutul Adunării – ora 11.00.

ORdINeA de zI:
1.		 Aprobarea	dării	de	seamă	cu	privire	la	ac-

tivitatea	economico-financiară	a	societăţii	
în	anul	2019	şi	direcţiile	prioretare	de	acti-
vitate	a	societăţii	pentru	anul	2020.

2.		 Aprobarea	dării	 de	seamă	a	Comisiei	de	
cenzori	 privind	 rezultatele	 activităţii	 eco-
nomico-financiare	a	SA	„INDMONTAJ”	pe	
anul	2019.

3.		 Cu	privire	la	repartizarea	profitului	pe	anul	
2019	şi	aprobarea	normativelor	de	reparti-
zare	a	profitului	prognozat	pe	anul	2020.

4.		 Cu	privire	la	autentificarea	procesului	ver-
bal	al	adunării	generale	a	acţionarilor.

Lista	 acţionarilor	 cu	 dreptul	 de	 participa-
re	 la	 Adunare	 a	 fost	 întocmită	 la	 data	 de	
21/07/2020.
Acţionarii	pot	face	cunoştintă	cu	materialele	

ordinii	de	zi	a	Adunării	începînd	cu	18/08/2020	
în	 sediul	 societăţii	 pe	 adresa	mun.	Chişinău,	
str.	 Sarmizegetusa,	 92,	 et.	 IV,	 of.	 406	 de	 la	
orele	14.00	pînă	la	17.00,	în	zilele	de	lucru.
Pentru	participarea	la	Adunare	acţionarii	vor	

prezenta	 buletinul	 de	 identitate	 (paşaportul),	
iar	reprezentanţii	acţionarilor	şi	procura	auten-
tificată	conform	legislaţiei.

Consiliul S.A. „Indmontaj”, tel.: 55-61-66

Stimaţi acţionari 
ai SA “SuPrAtEN”

La 25 iulie 2020 a avut loc adu-
narea generală ordinară anuală a 

acţionarilor SA “SUPRATEN” la care 
au fost adoptate următoarele 

deCIzII:
1.		 S-a	aprobat	darea	de	seamă	financiară	a	

societăţii	 conform	 totalurilor	 activităţii	 în	
anul	2019	şi	direcţiile	prioritare	de	activita-
te	în	2020.

2.		 S-a	 aprobat	 darea	 de	 seamă	 anuală	 a	
Consiliului	 societăţii	 conform	 totalurilor	
activităţii	în	anul	2019.

3.		 S-a	aprobat	darea	de	seamă	anuală	a	Co-
misiei	de	cenzori.

4.		 S-a	 aprobat	 repartizarea	 profitului	 din	
2019	în	scopul	majorării	mijloacelor	circu-
lante	ale	societăţii.

5.		 S-au	 aprobat	 normativele	 de	 repartizare	
a	 profitului	 pentru	 anul	 2020	 şi	 formarea	
rezervelor	stabilite	de	legislaţie.

6.		 S-au	aprobat	rezultatele	auditului	efectuat	
de	Î.C.S.	kPMG	MOLDOVA	SRL.

7.		 S-a	aprobat	acordarea	fără	plată	a	servici-
ilor	organelor	de	conducere	ale	societăţii	
(Consiliul	societăţii,	Comisia	de	cenzori).

8.		 S-a	aprobat	şi	reconfirmat	deciziile	Consi-
liului	societăţii	primite	pe	parcursul	anului	
2019.

9.		 S-a	aprobat	păstrarea	în	contul	societăţii	a	
acţiunilor	de	tezaur,	în	limitele	stabilite	de	
legislaţie.

10.		A	 fost	 adus	 la	 cunoştinţa	 tuturor	 acţiona-
rilor	prezenţi	la	AG	faptul,	că	în	perioada	
01.09.2020-30.11.2020	va	avea	loc	trans-
miterea	registrului	acţionarilor	societăţii	de	
la	Societatea	de	 registru	SA	REGISTRU	
către	Depozitarul	 central	unic	al	 valorilor	
mobiliare.

Organul executiv

Intreprinderea piscicolă „Victoria” din Edinet
Deciziile, luate de catre adunarea generala a actionari-

lor conform procesului verbal din 20.07.2020:
1.		 Sa	aprobat	darea	de	seamă	financiară	anuală	a	Societăţii	pentru	anul	2019.
2.		 Sa	aprobat	darea	de	seamă	anuală	a	Consiliului	Societăţii	pentru	anul	2019.
3.		 Sa	aprobat	darea	de	seamă	anuală	a	Comisiei	de	cenzori	pentru	anul	2019.
4.		 Sa	ales	componenţa	Consiliului	Societăţii.
5.		 Sa	ales	componenţa	comisiei	de	cenzori.
6.		 Sa	numit	in	functie	directorul	societaţii.

“Pielart” S.A.
DECIZIA adunării generale anuale a ac-
ţionarilor ce a avut loc cu prezenţa acţio-

narilor la 17.07.2020, cvorum 91,40%, pe 
adresa: Calea Ieşilor, 10, mun. Chişinău.

AU FOST APRObATe PRIN VOT UNANIM 
URMăTOARele CheSTIUNI:

1.		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	Consi-
liului	Societăţii	privind	totalurile	activităţii	în	
anul	2019.

1.1	 Se	aprobă	darea	de	seamă	anuală	a	Con-
siliului	Societăţii	privind	totalurile	activităţii	
în	anul	2019.

2.		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 financiare	
anuale	 a	Societăţii	 conform	 totalurilor	 ac-
tivităţii	în	anul	2019.

2.1	Se	 aprobă	 darea	 de	 seamă	 financiară	
anuală	 a	Societăţii	 conform	 totalurilor	 ac-
tivităţii	în	anul	2019.

3.		 Aprobarea	 dării	 de	 seamă	 anuale	 a	 Co-
misiei	de	Cenzori	a	Societăţii	pentru	anul	
2019.

3.1	Se	aprobă	darea	de	seamă	anuală	a	Co-
misiei	de	Cenzori	pentru	anul	2019.

4.		 Cu	privire	la	repartizarea	profitului	net	ob-
ţinut	în	anul	2019.	Aprobarea	normativelor	
de	repartizare	profitului	net	al	anului	2020.

4.1	Se	repartizează	profitul	net	al	anului	2019	şi	
suma	profitului	obtinut	dupa	corectarea	 re-
zultatelor	anilor	precedent	în	felul	următor:

	 10%	–	 fondul	de	 rezervă	stabilit	 conform	
legislaţiei	în	vigoare.

	 90%	 –	 învestirea	 în	 vederea	 dezvoltării	
producţiei.

4.2	Se	 aprobă	 următoarele	 normative	 de	 re-
partizare	a	profitului	net	al	anului	2020:

	 5%	 –	 fondul	 de	 rezervă	 stabilit	 conform	
legislaţiei	în	vigoare.

	 95%	 –	 învestirea	 în	 vederea	 dezvoltării	
producţiei.

5.		 Stabilirea	 mărimii	 retribuţiei	 muncii	 mem-
brilor	organelor	de	conducere	şi	control.

5.1	Se	 alocă	 200	 000	 lei	 pentru	 organizarea	
activităţii	Consiliului	şi	a	Comisiei	de	Cen-
zori	a	Societăţii,	precum	şi	pentru	remune-
rarea	muncii	membrilor	Consiliului	şi	a	Co-
misiei	de	Cenzori	a	Societăţii	în	perioada	
anilor	2020-	2021.

6.		 Alegerea	membrilor	Comisie	de	Cenzori.
6.1	Se	alege	Comisia	de	Cenzori	Societatii	pe	

un	termen	de	5	ani	în	următoarea	compo-
nenţă:	Svetlana	Ţvetcova,	Larisa	Dimitro-
va,	Tatiana	kuliciţkaia.

7.		 Alegerea	membrilor	Comisie	de	Cenzori.
7.1	Prin	vot	cumulativ,	a	fost	ales	pe	un	termen	

de	un	an	Consiliul	Societăţii	în	următoarea	
componenţă:

	 Alexei	Chirtoca,	Tatiana	Calinina,	Gheorghe	
Boeştean,	Gheorghe	Dodi,	Valeria	Săli.

7.2	Se	alege	Consiliul	Societăţii	pe	un	termen	
de	un	an.

8.		 Contirmarea	societăţii	de	audit	şi	stabilirea	
cuantumului	retribuţiei	serviciilor	ei.

8.1	Se	aproba	compania	de	audit	«AC	Audit»	
SRL.

8.2	A	 semna	 contractul	 cu	 compania	 de	 au-
dit	«AC	Audit»	SRLl.	şi	a	stabili	mărimea	
cuantumului	serviciilor	ei	în	suma	36	000	
(treizeci	şi	şase	mii)	lei,	inclusiv	TVA.

9.		 Autentificarea	 semnăturilor	 preşedintelui	
şi	 a	 secretarului	 adunării	 generale	 a	 ac-
ţionarilor	 de	 către	 Comisia	 de	 cenzori	 a	
Societăţii.

9.1	Semnăturile	preşedintelui	şi	a	secretarului	
adunarii	 generale	 ordinare	 a	 acţionarilor	
să	fie	autentificate	de	membrii	Comisiei	de	
cenzori	a	Societăţii.

Organul executiv

S.A. “FAbrICA DE uNt 
DIN FlorEŞtI”

La 17 iulie 2020 a avut loc adunarea 
generală anuală cu prezenţa acţionarilor 
pe adresa or. Floreşti, sat. Varvareuca. 
La adunare au participat 8 actionari ce 

deţin 78,34% din acţinile cu drept de vot.

PRIN VOTURI UNANIMe lA AdUNARe 
S-AU APRObAT URMăTOARele deCIzII:
1.		 Darea	 de	 seamă	 cu	 privire	 la	 activitatea	

economico-financiara	 a	Societăţii	 în	 anul	
2019	şi	direcţiile	principale	de	activitate	pe	
anul	2020.

2.	 Darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	 Societăţii	
privind	rezultatele	activităţii	in	anul	2019.

3.	 Darea	de	seama	anuala	a	comisiei	de	cen-
zori	 şi	 concluzia	 organizaţiei	 de	 audit	 pe	
anul	2019.

4.		 Normativele	de	repartizare	a	profitului	So-
cietăţii	pe	anul	2019	si	distribuirea	profitu-
lui	pentru	anul	2020.

5.		 Confirmarea	 organizaţiei	 de	 audit	 „MO-
DERN	 AUDIT”	 SRL	 şi	 stabilirea	 cuantu-
mului	retribuirii	serviciilor	prestate	conform	
contractului.

6.		 Remunerarea	 muncii	 membrilor	 consiliul	
Societăţii	in	urmatoarea	componenţa:

	 	 –	Filatov	A.	Iu
	 	 –	Grigoraş	A.	P.
	 	 –	Cemîrtan	A.	A.
	 	 –	Cojocari	V.	A.
	 	 –	Iuzvac	A.	A.
7.		 Confirmarea	 comisiei	 de	 cenzori	 în	 com-

ponenta:
	 	 –	Svet	Natalia
	 	 –	Doina	Valentina
	 	 –	Melnic	Elena
8.		 Autentificarea	semnaturilor	de	catre	comi-

sia	de	cenzori.

«Modernus» SA
объявляет о том, что 27.06.2020 

состоялось общее годовое со-
брание акционеров Modernus SA 
по адресу: г. Кахул, ул. Штефан 

чел Маре, 64. На собрании присут-
ствовали 99,1% от общего коли-
чества голосующих акционеров.

Собрание раССмотрело  
и приняло решение  

по Следующим вопроСам:
1.		 Утвержден	отчет	исполнительного	орга-

на	за	2019	год.
2.		 Утвержден	отчет	ревизионной	комиссии	

за	2019	год.
3.		 Утверждены	нормативы	распределения	

за	2020	год
	 –	 20%	 прибыли	 направить	 на	 выплату	

дивидендов.
	 –	80%	прибыли	направить	на	развитие	

предприятия.
4.		 Утверждены	нормативы	распределения	

прибыли	на	2021	год.

Все	решения	приняты	единогласно.
исполнительный орган Modernus SA

În atenţia acţionarilor 
SA «Spectrul»!

pe data de 17 iulie 2020 sa desfăşurat 
adunarea generală repetată a acţionarilor.

AU FOST APRObATe  
URMăTOARele hOTăRÎRI:

1.		 Darea	de	seamă	a	Consiliului	Societăţii	pe	
anul	2019.	Direcţiile	principale	de	dezvol-
tare	a	SA	în	anul	2020.	Raportul	financiar	
a	SA	pe	anul	2019.

2.		 Darea	de	seamă	a	Comisiei	de	cenzori	pe	
anul	2019.

3.		 Despre	sursele	de	acoperire	a	pierderilor	
Societăţii	pe	anul	2019	şi	despre	normati-
vele	divizării	venitului	pe	anul	2020.

4.		 Alegerea	 membrilor	 Consiliului	 Societăţii.	
Aprobarea	mărimii	retribuţiei	muncii	Orga-
nelor	de	conducere	Societăţii.

5.		 Complectari	si	modificari	la	statutul	SA.
Organul executiv

S.А. «ВТА-17» or. rîşcani
Consiliul Societăţii a luat hotarîrea cu 

privire la petrecerea adunării extraordina-
re, care va avea loc cu prezenţa acţio-
narilor la data 14.08.2020 pe adres: or. 
Rîşcani, str. Ion Neculce, 2/A. Începutul 
înregistrării: 10.00 sfirsitul inregistrarii 

11.00. Începutul adunării: 11-15.

ORdINeA de zI:
1)	 Reorganizarea	societăţii.
2)	 Aprobarea	 proiectului	 devizarii	 Sociatăţii	

elaborate	de	organul	executiv.
3)	 Aprobarea	 actului	 de	 constituire	 al	 noi	

persone	juridice	si	desemnarea	organului	
executiv.

4)	 Procurarea	 partii	 sociale	 a	 SRL	 “Triaj-Im-
pex	“	de	la	SRL	“TestAutoCom	“

Cu	materialele	 pentru	 ordinea	 de	 zi	 a	 adu-
nării,	acţionarii	vor	face	cunoştinţă	în	zilele	de	
lucru,	începînd	cu	21.07.2020,	de	la	ora	10-00	
pînă	la	17-00	la	sediul	societăţii	pe	adresa:	or.	
Rîşcani,	str.	Ion	Neculce,	2/A.
Acţionarii	vor	prezenta	în	mod	obligatoriu	ac-

tele	de	identitate,	iar	reprezentantul	–	procura	
autentificată	la	notar.
Lista	acţionarilor,	 cu	drept	de	participare	 la	

adunarea	generală,	a	 fost	 întocmită	de	către	
Registratorul	independent	„Real-Registr”	potri-
vit	situaţiei	din	01.05.2020.

Informaţii suplimentare la telefonul: 
(256)2-32-41

Stimaţi acţionari a S.A. «Prut»!
La 13 iulie 2020 a avut loc adunarea 

generală ordinară anuala a acţionarilor 
cu cvorumul 98%. La adunare s-au 

discutat chestiunile din ordinea de zi şi 

S-AU APRObAT  
URMăTOARele hOTăRÎRI:

A	 aproba	 darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	1. 
Societăţii	cu	privire	la	rezultatele	activităţii	
Societăţii	pentru	anul	2019.
A	 aproba	 darea	 de	 seamă	 a	 organului	2. 
executiv	cu	privire	 la	rezultatele	activităţii	
Societăţii	 pentru	 anul	 2019.	A	 aproba	 di-
recţiile	prioritare	de	activitate	a	Societăţii	
pentru	anul	2020.
A	lua	act	de	situaţiile	financiare	a	Societăţii	3. 
pentru	anul	2019.
A	aproba	raportul	privind	activitatea	comi-4. 
siei	de	cenzori	în	anul	2019.
A	 acoperi	 pierderile	 anului	 de	 gestiune	5.	
2019	din	veniturile	anilor	ulteriori.	A	apro-
ba	normativele	de	 repartizare	a	profitului	
net	pentru	anul	2020:	acoperirea	pierderi-
lor	anilor	precedenţi	–	100%.
A	nu	aproba	decizii	la	această	întrebare.6. 
A	nu	aproba	decizii	la	această	întrebare.7. 

S.A. „uzina de utilaj 
termotehnic” din or. Floreşti
Stimaţi Acţionari: Consiliul de observatori 

al S.A. „Uzina de Utilaj Termotehnic” din or. 
Floreşti a decis să petreacă Adunarea Ge-
nerală Ordinară Anuală a Acţionarilor pe 

data de 01 septembrie 2020 la orele 10.00 
pe adresa: 5001, or. Floreşti, str. V. Lupu, 

82, S.A. “Uzina de Utilaj Termotehnic”.

ORdINeA de zI:
Examinarea	 dârii	 de	 seamă	 financiare	1. 
anuale	 a	 Societăţii	 pentru	 anul	 2019	 şi	
aprobarea	direcţiilor	prioritare	de	activitate	
a	Societăţii	pentru	anul	2020.
Darea	 de	 seamă	 a	 Comisiei	 de	 Cenzori	2. 
pentru	anul	2019
Aprobarea	dării	de	seamă	financiară	anu-3. 
ală	 a	 Societăţii,	 şi	 Comisiei	 de	 cenzori	
pentru	anul	2019.

Acţionarii,	 pot	 lua	cunoştinţă	 cu	materialele	
pentru	 petrecerea	 adunării	 începînd	 cu	 data	
de	21	august	2020	pe	adresa	sus	numită,	clă-
direa	administrativă,	biroul	contabilităţii.
Înregistrarea	 va	 avea	 loc	 pe	 data	 de	

01.09.2020	începind	cu	orele	9.00
Lista	de	evidenţă	a	acţionarilor	va	fi	alcatuită	

la data de 23.07.2020
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Уважаемые акционеры!
АО «Чок-Майдан Вин»

В соответствии с решением Совета 
общества АО «Чок-Майдан-Вин» изве-
щает о проведении очередного годо-
вого общего собрания акционеров, в 
очной форме, 28.08.2020 года в 9:00 

часов, которое состоится по адресу: 
АТО Гагаузия Комратский Район 

с. Чок-Майдан, ул. Октябрьская, 1. 
Начало регистрации с 8:00 часов.

повеСтКа дня:
Отчет	 исполнительного	 директора	 АО	1. 
«Чок-Майдан-Вин»	 о	 результатах	 рабо-
ты	общества	за	2019	год	и	направление	
деятельности	на	2020	год.	Утверждение	
отчета.
Распределение	 чистой	 прибыли	 обще-2. 
ства	за	2019	год.
Отчет	ревизионной	комиссии,	избрание	3. 
членов	комиссии.	Утверждение	отчета.

4.	Прочее.

Список	акционеров	составлен	на	20	июля	
2020	год.
Для	участия	в	собрании	акционеры	долж-

ны	иметь	при	себе	документы:
–	удостоверение	личности,	а	их	представи-
тели	–	доверенность,	оформленную	в	уста-
новленном	законодательном	порядке.
Акционеры	 могут	 ознакомиться	 с	 мате-

риалами	 повестки	 дня	 общего	 собрания	 с	
14.07.2020	с	9:00-11:00	часов	ежедневно	в	
бухгалтерии	по	адресу	Комратский	Район	с.	
Чок-Майдан,	 ул.	 Октябрьская,	 1	 кроме	 вы-
ходных	и	праздничных	дней.

Совет ао «Чок-майдан-вин»
тел. для справок: (298)2 21 73

ÎN AtENţIA ACţIoNArIlor
Î.M. C.A. „grAWE CArAt 

Asigurări” S.A.
AVIZ de convocare a Adunării 

Generale Extraordinare prin cores-
pondenţă a acţionarilor Î.M. C.A. 

„Grawe Carat Asigurări” S.A.

STIMAţI ACţIONARI,
Vă informăm că, în corespundere cu 

hotărîrea Consiliului Societăţii din 21 iulie 
2020, pentru data de 04 septembrie 2020 

este convocată Adunarea Generală Ex-
traordinară prin corespondenţă a acţiona-
rilor Î.M. C.A. „Grawe Carat Asigurări” S.A. 
Forma de ţinere a Adunării – prin cores-
pondenţă. Adunarea Generală Extraordi-
nară prin corespondenţă a acţionarilor se 
va ţine la data de 04 septembrie 2020 pe 
adresa str. Alexandru cel Bun, 49, mun. 
Chişinău. Înregistrarea participanţilor: 

09.40 – 09.55. Începutul adunării: 10.00.

ORdINeA de zI A AdUNăRII 
geNeRAle exTRAORdINARe PRIN 

COReSPONdeNţă A ACţIONARIlOR:
Alegerea	Vicepreşedintelui	Consiliului	So-1. 
cietăţii.
Aprobarea	Regulamentului	de	activitate	a	2. 
Consiliului	Societăţii	în	redacţie	nouă.
Confirmarea	 societăţii	 de	 audit	 şi	 cuantu-3. 
mul	retribuţiei	pentru	efectuarea	auditului	
anual	 în	 scop	 de	 supraveghere	 în	 dome-
niul	 de	 prevenire	 şi	 combatere	 a	 spălării	
banilor	şi	finanţării	terorismului,	precum	şi	
analiza	 efectuării	 tranzacţiilor	 pentru	 anii	
2020-2021.

Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	
la	Adunarea	Generală	Extraordinară	prin	cores-
pondenţă	a	acţionarilor,	va	fi	întocmită	la	situa-
ţia	din	27.07.2020,	cu	modificările	operate	după	
data	întocmirii	listei,	dar	nu	mai	tîrziu	decît	cu	3	
zile	pînă	la	data	ţinerii	Adunării	Generale	Extra-
ordinare	prin	corespondenţă	a	acţionarilor.
Acţionarii	pot	lua	cunoştinţă	cu	materialele	şi	

documentele	conform	ordinii	de	zi	a	Adunării	
Generale	Extraordinare	prin	corespondenţă	a	
acţionarilor	 la	sediul	Societăţii	din	str.	Alexan-
dru	cel	Bun,	51,	mun.	Chişinău,	biroul	nr.	32,	
începînd	 cu	 data	 de	 24.08.2020	 de	 la	 orele	
09.00-17.30	 (în	 zilele	 lucrătoare),	 precum	 şi	
pe	site-ul	Societăţii	https://www.grawe.md.
Buletinul	de	vot	completat	urmează	a	fi	resti-

tuit	pînă	la	data	de	04	septembrie	2020,	orele	
09.00,	la	oficiul	central	Î.M.	C.A.	„Grawe	Carat	
Asigurări”	 S.A.,	 situat	 pe	 adresa:	mun.	Chişi-
nău,	str.	Alexandru	cel	Bun,	51.	Informaţia	pri-
vind	modul	de	completare	a	buletinului	de	vot	
este	cuprinsă	în	textul	buletinului.
Rezultatul	 votului	 la	Adunarea	Generală	 Ex-

traordinară	prin	corespondenţă	a	acţionarilor	va	
fi	adus	la	cunoştinţa	acţionarilor	prin	publicarea	
avizului	corespunzător	în	Ziarul	„Capital	Market”	
şi	pe	site-ul	Societăţii	https://www.grawe.md,	în	
termenul	stabilit	de	legislaţia	în	vigoare.

Informaţii la tel. (022)22 30 13

„MICroN” S.A.
COMUNICAT INFORMATIV

hotărîrile adoptate la Adunarea Gene-
rală anuală a Acţionarilor „Micron” S.A., 
care a avut loc cu prezenţa acţionarilor 

la 20 iulie 2020, cvorum 97,74% pe 
adresa: mun. Chişinău, bd. Decebal, 
139, et. 2, of. 8, bloc administrativ:
S-a	 acceptat	 darea	 de	 seamă	 financiară	1. 
anuala	a	societăţii	pentru	perioada	anului	
2019
S-au	 aprobat	 normativele	 de	 repartizare	2. 
profitului	 Societăţii	 pentru	 anul	 2020	 în	
felul	următor:
5%	capitalul	de	rezervă	a	societăţii.•	
95%	fondul	de	dezvoltare	a	societăţii.•	
Adunarea	a	hotarit	acoperirea	pierderilor	so-3. 
cietatii	SA	Micron	din	capitalul	de	rezerva.
A	fost	autentificata	lista	acţionarilor	şi	sem-4. 
năturile	 Preşedintelui	 şi	 secretarului	 adu-
nării	de	către	comisia	de	cenzori.

Stimate acţionar 
al SA “Intra group”,

conform deciziei Consiliului societăţii din 
20 iulie 2020, la data de 18 august 2020 
ora 12:00 se va petrece repetat adunarea 
generală ordinară anuală a acţionarilor pe 
regiuni: în mun. Chişinău, str. Ismail, 88/1 
în incinta SA” Intra Group”, în or. Soroca, 
str. Vasile Stroiescu, 50 în incinta Şcolii 
Profesionale Soroca şi în raionul Can-
temir, satul Cania, str. 31 August, 38 în 

incinta SRL” PROT Cantemir”. Înregistra-
rea acţionarilor de la 11:00 pînă la 11:45.

ORdINeA de zI:
Cu	privire	 la	aprobarea	dărilor	de	seamă	1. 
a	 Consiliului	 Societăţii	 pentru	 anul	 2017,	
2018	şi	2019.
Cu	 privire	 la	 examinarea	 dării	 de	 seamă	2. 
financiare	 a	 societăţii	 pentru	 anul	 2017,	
2018	şi	2019,	aprobarea	planului	financiar	
şi	 direcşiile	 prioritare	 de	 activitate	 pentru	
anul	2020.
Cu	privire	 la	aprobarea	dărilor	de	seamă	3. 
a	Comisiei	 de	 cenzori	 a	 societăţii	 pentru	
anul	2017	şi	2018.
Cu	 privire	 la	 acoperirea	 pierderilor	 anilor	4. 
2017,	2018	şi	2019	şi	aprobarea	normati-
velor	de	repartizare	a	profitului	pentru	anul	
2020.
Cu	privire	 la	 întroducerea	modificărilor	 în	5.	
Statutul	societăţii.
Cu	privire	la	alegerea	membrilor	Comisiei	6. 
de	cenzori.
Cu	 privire	 la	 autentificarea	 semnăturilor	7. 
pe	procesul	verbal	al	adunării	generale	a	
acţionarilor.

Lista	actionarilor	care	au	dreptul	sa	participe	
la	 adunarea	 generala	 anuala	 sa	 intocmit	 la	
data	de	16	iunie	2020.
Actionarii	 pot	 lua	 cunostinta	 cu	 materiale	

ordinei	de	zi	a	adunarii	generale	 incepind	cu	
08	 august	 2020	 la	 sediul	 societatii.	 In	 zilele	
lucratoare.	Intre	orele	9:00-12:00.
La	adunare	actionarii	vor	prezenta	in	mod	obli-

gatoriu	actele	de	identitate.	Iar	reprezentantul	–	
procura	autentificata	in	modul	stabilit	de	lege.
Pentru	participare	la	adunare	acţionarul	se	

poate	 prezenta	 la	 unul	 din	 oficiile	 indicate	
mai	sus”.

Consiliul societăţii

„MugurEAN” S.A.
CERERE DE RETRAGERE OBLIGATORIE adresată acţionarilor „MUGU-
REAN” S.A. în conformitate cu art. 30 din Legea nr. 171 din 11.07.2012 

privind piaţa de capital (în continuare „Legea nr. 171/2012”)
Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere obligatorie:
Societatea	pe	Acţiuni	de	Comerţ	„MUGUREAN”.	(IDNO	1003600121064)	are	emise	10,000	ac-

ţiuni	ordinare	nominative	de	o	singură	clasă	 (ISIN	MD14REAN1005),	 cu	valoarea	nominală	de	
10.00 lei.
Sediul:	MD-	2045,	R.	Moldova,	mun.	Chişinău,	str.	Matei	Basarab	5/1.
Capital	social:	100	000	lei.
Genurile	principale	de	activitate:
Comerţul	cu	ridicata	al	produselor	agricole	brute	şi	animalelor	vii•	
Comerţul	cu	amănuntul	al	băuturilor	alcoolice	şi	al	altor	băuturi•	
Comerţul	cu	amănuntul	al	produselor	din	tutun•	
Comerţul	cu	ridicata	al	băuturilor	alcoolice	şi	al	altor	băuturi•	
Comerţul	cu	ridicata	al	produselor	din	tutun•	
Comerţul	 cu	 amănuntul	 în	magazine	 nespecializate,	 cu	 vânzare	 predominantă	 de	 produse	•	
alimentare,	băuturi	şi	produse	din	tutun
Prelucrarea	şi	 conservarea	 fructelor	şi	 legumelor	neincluse	 în	alte	categorii	 (exclusiv	a	car-•	
tofului)
Depozitari•	
Transporturi	rutiere	de	mărfuri•	
Intermedieri	pentru	vânzarea	unui	asortiment	larg	de	mărfuri•	

Valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie:
Procedura	de	retragere	obligatorie	vizează	un	număr	de	796	de	acţiuni,	reprezentând	7,96%	din	

totalul	acţiunilor	cu	drept	de	vot	„MUGUREAN”	S.A.
Iniţiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare „ofertant”) şi numărul de 

acţiuni deţinute de ofertant şi de persoanele cu care acesta acţionează în mod concertat:
Ofertantul	Sîrbu	Nicolae	 a	 derulat	 în	 perioada	17.06.2020	–	 01.07.2020	o	 ofertă	 de	preluare	

benevolă	a	acţiunilor	emise	de	Emitent,	prospectul	căreia	a	fost	aprobat	de	Comisia	Naţională	a	
Pieţei	Financiare	prin	Hotărârea	nr.	26/8	din	09.06.2020.
Ofertantul	deţine	9,204	acţiuni	ceea	ce	reprezintă	92,04%	din	acţiunile	cu	drept	de	vot	ale	Emiten-

tului.	Persoanele	cu	care	Ofertantul	acţionează	în	mod	concertat	nu	deţin	acţiuni	ale	Emitentului.
În	conformitate	cu	art.	30	din	Legea	nr.	171/2012,	deţinătorii	de	acţiuni	cu	drept	de	vot,	cu	excepţia	

celor	care	prezintă	în	scris	ofertantului	o	declaraţie	privind	refuzul	de	a	vinde	acţiunile,	sunt	obligaţi	
să	vândă	la	un	preţ	echitabil	ofertantului,	la	cererea	acestuia,	acţiunile	deţinute	dacă,	după	deru-
larea	unei	oferte	de	preluare	obligatorii	sau	benevole,	ofertantul	deţine	singur	sau	împreună	cu	
persoanele	cu	care	acţionează	în	mod	concertat	cel	puţin	90%	din	valorile	mobiliare	ce	constituie	
obiectul	ofertei.

Preţul care urmează a fi plătit şi metoda utilizată la determinare a preţului:
Preţul	ce	urmează	a	fi	achitat	acţionarilor	în	cadrul	cererii	de	retragere	obligatorie	este	de	489.70	

lei	per	acţiune	şi	este	egal	cu	preţul	oferit	acţionarilor	în	cadrul	ofertei	de	preluare	benevolă	derulată	
în	perioada	17.06.2020	–	01.07.2020,	care	a	fost	stabilit	în	conformitate	cu	prevederile	art.	23,	alin.	
2)	din	Legea	171/2012.

locul şi modul în care deţinătorii de acţiuni se vor adresa ofertantului în vederea înstrăinării 
acţiunilor sau prezentării declaraţiei de refuz:
Pe	durata	cererii	de	retragere	obligatorie,	acţionarii	care	acceptă	cererea	de	retragere	obligatorie	

comunică	în	scris	Ofertantului	următoarele:
a)	datele	de	identificare	şi	de	contact;
b)	declaraţia	privind	acceptul	ca	Ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	deţinute;
c)	modalitatea	aleasă	pentru	realizarea	plăţii	acţiunilor	ce	le	deţin:	personal,	prin	mandat	poştal	

sau	prin	transfer	bancar,	cu	indicarea	rechizitelor	necesare.
Acţionarii	 care	nu	doresc	să-şi	 înstrăineze	acţiunile	vor	comunica	 în	scris	Ofertantului	despre	

refuzul	de	a	vinde	acţiunile	până	la	expirarea	termenului	cererii	de	retragere	obligatorie,	cu	inclu-
derea	cel	puţin	a	următoarelor	informaţii:	a)	datele	de	identificare	şi	datele	de	contact;
b)	declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	acţiunile	deţinute.
Extrasul	din	registrul	acţionarilor	Emitentului	poate	fi	obţinut	la	sediul	Societăţii	de	registru	Regis-

tru	S.A.	(str.	Mitropolit	Gavriil	Bănulescu	Bodoni,	nr.	14,	mun.	Chişinău,	telefon	0	22	27	11	77).
În	 cazul	 în	 care	pe	parcursul	 duratei	 cererii	 de	 retragere	obligatorie,	 acţionarul	 nu	 va	 înainta	

Ofertantului	declaraţia	privind	acceptul	ca	Ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	deţinute	sau	
declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	acţiunile	deţinute,	se	consideră	că	acţionarul	a	acceptat	tacit	
cererea	Ofertantului.
Pe	durata	cererii	 de	 retragere	obligatorie,	 în	zilele	de	 lucru	 între	orele	10:00-16:00,	acţionarii	

vor	prezenta	Ofertantului	declaraţia	privind	acceptul	ca	Ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	
deţinute	sau,	după	caz,	declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	acţiunile	deţinute,	la	sediul	Emitentului	
(MD-	2045,	R.	Moldova,	mun.	Chişinău,	str.	Matei	Basarab	5/1,	telefon	de	contact:	069	003	027)	
sau	la	sediul	intermediarului	BC	„Victoriabank”	S.A.	(mun.	Chişinău,	str.	31	August	1989,	nr.	141,	
biroul	109,	telefon	de	contact	022	57	63	50).

Confirmarea existenţei mijloacelor de plată necesare pentru achiziţionarea acţiunilor care 
constituie obiectul cererii de retragere obligatorie şi modalităţile de achitare a contravalorii 
acestora:
Ofertantul	va	utiliza	fonduri	proprii	pentru	achiziţionarea	acţiunilor	care	constituie	obiectul	cererii	

de	retragere	obligatorie.	Ofertantul	confirmă	existenţa	mijloacelor	financiare	necesare	pentru	pro-
curarea	acţiunilor	şi	garantează	achitarea	acestora.	Ofertantul	va	plăti	contravaloarea	acţiunilor	
prin	modalitatea	aleasă	şi	comunicată	de	acţionar.
În	cazul	în	care	o	asemenea	comunicare	nu	este	făcută	către	Ofertant,	acesta	efectuează	plata	

acţiunilor	prin	mandat	poştal	cu	confirmare	de	primire	la	adresa	acţionarului,	aşa	cum	este	aceasta	
menţionată	în	registrul	acţionarilor.	În	situaţia	în	care	sumele	plătite	acţionarilor	prin	mandat	poştal	
sunt	returnate	Ofertantului,	acesta	le	va	depune	în	contul	bancar	special	deschis	de	către	emitent	
la	B.C.	VICTORIABANk	S.A.,	în	favoarea	acţionarilor	care	nu	au	încasat	contravaloarea	acţiunilor,	
codul	IBAN:	MD25VI027940000000139MDL.

Durata cererii de retragere obligatorie:
Prezenta	Cerere	de	retragere	obligatorie	este	valabilă	pentru	o	perioadă	de	30	de	zile	calenda-

ristice	şi	este	cuprinsă	între	29.07.2020	şi	27.08.2020.
MENţIUNE: Avizarea cererii de retragere obligatorie nu are valoare de garanţie şi nici nu repre-

zintă o altă formă de apreciere a CNPF cu privire la tranzacţiile realizate ca urmare a procedurii 
de retragere. Decizia de avizare atestă doar faptul că cererea de retragere obligatorie corespunde 
cerinţelor stabilite de legislaţia privind piaţa de capital.
Ofertant Sirbu Nicolae  Intermediar bC „Victoriabank” S.A.
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Acţionarilor S.A. “AlIMCoM”
În	nr.	28	(852)	din	22	iulie	2020,	pag.	16,	în	

urma	 unor	 neconformităţi	 tehnice	 dintre	 pro-
gramele	de	calculator	ale	Redacţiei	şi	ale	Emi-
tentului,	textul	anunţului	a	fost	publicat	parţial	
cu	litere	eronate	în	unele	cuvinte.
Toate	informaţiile	rămân	valabile.

Societatea pe Acţiuni 
„CEt-Nord”

(MUN. bălţI, STR. şTeFAN Cel MARe, 168)
În temeiul deciziei Consiliului SA „CET-

Nord” (Proces-verbal nr. 4 din 23.07.2020) 
anunţă convocarea Adunării Generale 

extraordinară a acţionarilor, prin corespon-
denţă, la data de 14 august 2020, orele 

14:00 pe adresa: mun. Bălţi, str. Ştefan cel 
Mare, 168, Sala de protocol al Societăţii.

ORdINeA de zI A AdUNăRII:
Cu	privire	 la	confirmarea	societăţii	de	au-1. 
dit	pentru	efectuarea	auditului	obligatoriu	
ordinar	şi	stabilirea	cuantumului	retribuţiei	
serviciilor.
Cu	privire	 la	aprobarea	Raportului	 de	ac-2. 
tivitate	pentru	anul	2019	a	Comitetului	de	
Audit.

Lista	acţionarilor	cu	dreptul	de	participare	la	
Adunarea	 Generală	 extraordinară	 este	 întoc-
mită	conform	situaţiei	la	data	de	27.07.2020.
Acţionarii/reprezentanţii	 lor	 vor	 avea	 po-

sibilitatea	 să	 facă	 cunoştinţă	 cu	 materialele	
pentru	ordinea	de	 zi	 a	Adunării	Generale	ex-
traordinare,	 începând	cu	03.08.2020	până	 la	
14.08.2020,	 în	 zilele	 lucrătoare,	 de	 la	 orele	
07:30	până	la	16:00,	în	incinta	societăţii,	biroul	
nr.	308,	precum	prin	expedierea	acestora	pe	
adresa	electronică,	cu	cel	puţin10	zile	înainte	
de	ţinerea	Adunării.
Acţionarii	vor	prezenta	buletinul	de	identitate,	

iar	reprezentanţii	acestora	şi	procura	perfecta-
tă	în	modul	stabilit	de	legislaţie.

S.A. «CrEDo-CArtEA»
Исполнительный орган общества в 

соответствии с решением совета об-
щества от 18.06.2020г извещает о со-
зыве годового отчётно-выборного со-
брания акционеров S.A. “Credo Cartea” 
повторного созыва, которое состо-

ится 12 августа 2020 г. очной форме 
по адресу г. Бричень, ул. Приетение 

1, в здании книжного магазина. Начало 
собрания в 12.00. Регистрация с 11.00.

повеСтКа дня:
Отчёт	органов	управления	о	работе	за	1. 
2019	г.
Выборы	совета	общества2. 

Список	акционеров	составлены	по	состоя-
нию	на	11	мая	2020	г.
С	материалами	к	повестке	дня	акционеры	

могут	ознакомится	с	02.08.2020г	в	книжном	
магазине	г.	Бричень,	Приетение	1.
Акционерам	 иметь	 при	 себе	 документ	

подтверждающий	 личность,	 а	 их	 предста-
вители	–	доверенность.

CI „INtErPArES PrIM” SA
Conform deciziei adunării generale 

ordinare anuale repetate a acţio-
narilor CI „Interpares Prim” SA din 
23 iulie 2020, a fost aprobată plata 

dividendelor anuale pentru anul 2019.
Suma	 totală	 a	 dividendelor	 constituie	

1225779,02	lei.
Mărimea	dividendelor	 ce	 revin	 la	 o	 acţiune	

ordinară	aflată	în	circulaţie	constituie	2	bani.	
Forma	de	achitare	a	dividendelor	–	în	mijloa-

ce	băneşti.
Termenul	de	achitare	–	începînd	cu	data	de	

01	octombrie	2020.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	de	a	primi	

dividende	 este	 perfectată	 la	 data	 de	 20	mai	
2020,	ţinînd	cont	de	modificările	prevăzute	de	
legislaţie.

К сведению акционеров 
АО «Фантазия – Ос»

3 июля 2020 года по адресу г. Рыш-
кань, ул. Комарова, 28 состоялось 

общее годовое собрание акционеров 
АО «Фантазия – Ос», в котором уча-
ствовали акционеры и их представи-
тели, владеющие 62,4% от их обще-
го количества акций с правом голоса 

(голосов). Собрание правомочно.

по вопроСам повеСтКи дня 
Собранием единоглаСно приняты 

решения:
Утвердить	 Отчет	 Совета	 Общества	 и	•	
исполнительного	 органа	 о	 результатах	
деятельности	 за	 2019	 год	 и	 основные	
направления	 деятельности	 общества	
на	2020	год.
Принять	к	сведению	Финансовый	отчет	•	
Общества	за	2019	год.
Утвердить	отчет	ревизионной	комиссии	•	
за	2019	год.
Чистую	 прибыль	 за	 2019	 год	 в	 сумме	•	
43298	 лей	 распределить	 на	 развитие	
производства	60%-	25979	лей,	поощре-
ние	 работников	 30%	 –	 12989	 лей,	 ре-
зервный	фонд	–	10%	–	4330	лей.
Установить	 нормативы	 распределения	•	
чистой	прибыли	на	2020	год:

	 Развитие	производства	–	60%,	поощре-
ние	работников	–	30%,	резервный	фонд	
–	10%
Избрана	ревизионная	комиссия	в	соста-•	
ве:	Щербан	Н,	Молодовская	А.	Тымчук	Л.	
(председатель	комиссии	с	ежемесячным	
окладом	800	лей)
Избран	 Совет	 Общества	 в	 составе:	•	
Озарчук	В.,	Маковей	З.,	Посторонка	Л.,	
Озарчук	Н.,	Сливка	В.	(С	ежемесячным	
окладом:	председатель	СО	–	3500	лей	
в	месяц,	члены	СО	–	800	лей	в	месяц	
каждый.
Утвердить	 список	 имуществ,	 которые	•	
подлежат	списанию	и	продажи.
Уполномочить	 ревизионную	 комиссию	•	
заверить	 подписи	 председателя	 и	 се-
кретаря	собрания	на	протоколе	общего	
собрания	акционеров.
Утвердить	 изменения	 и	 дополнения	 к	•	
Уставу	Общества.
Принять	к	сведению	об	отсутствии	про-•	
екта	«Кодекса	корпоративного	управле-
ния».

Акционерное общество
ÎM „Kazayak -Vin” S.A.

Извещает, что по результатам 
очередного общего годового со-
брания акционеров, которое со-
стоялось “20” июля 2020, года 

были приняты  
Следующие решения:

1.		 Принять	 к	 сведению	 годовой	 финансо-
вый	отчет	 ÎM	 „kazayak	 -Vin”	S.A.	по	ре-
зультатам	финансово-хозяйственной	де-
ятельности	за	01.01.2019	–	31.12.2019	г.

2.		 Утвердить	 годовой	 отчет	Совета	 обще-
ства	 по	 результатам	 деятельности	
ÎM	 „kazayak	 -Vin”	 S.A.	 за	 01.01.2019	 –	
31.12.2019	г.

3.		 Утвердить	аудиторский	отчет	по	результа-
там	 финансово-хозяйственной	 деятель-
ности	ÎM	„kazayak	-Vin”	S.A.	за	2019	год.

4.		 Утвердить	 годовой	 отчет	 Ревизион-
ной	комиссии	ÎM	„kazayak	-Vin”	S.A.	за	
01.01.2019	–	31.12.2019	г.

5.		 Утвердить	 аудиторскую	 компанию	
«Concept»	SRL	для	проведения	аудита	
в	2020	г.

6.		 Утвердить	размер	вознаграждения	чле-
нам	 Ревизионной	 комиссии	 и	 Совета	
общества.

7.		 Утвердить	бюджет	ÎM	„kazayak	-Vin”	S.A.	
на	2020	год.

8.		 Прибыль,	 полученная	 по	 результатам	
деятельности	в	2020	 г.	оставить	нерас-
пределенной.

9.		 Утвердить	получение	кредита.
Совет IM” Kazayak-Vin” S.A.

În atenţia acţionarilor 
S.A. “Floarea Soarelui”

Directorul general al S.A. “Floarea Soa-
relui”, în baza cererii acţionarului care de-
ţine mai mult de 25% de acţiuni cu drept 

de vot, luînd în consideraţie că împu-
ternicirile consiliului societăţii au încetat, 
acţionînd în temeiul art. 53 (3) lit. c) şi 

art. 69 alin. (3) a “Legii privind societăţile 
pe acţiuni”, anunţă convocarea adunării 
generale extraordinare a acţionarilor S.A. 

“Floarea Soarelui”. Adunarea va avea loc 
cu prezenţa acţionarilor la data de 14 

august 2020 pe adresa: str. 31 August, 6, 
mun. Bălţi. Adunarea se va începe la ora 
11 şi 15 minute. Înregistrarea participan-
ţilor: de la ora 10.00 pînă la ora 11.00.

ORdINeA de zI:
1.		 Cu	privire	la	încheierea	unor	tranzacţii.
2.		 Cu	privire	 la	acordarea	 împuternicirilor	 la	

semnarea	tranzacţiilor.

Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	
adunare	 este	 întocmită	 conform	 situaţiei	 din	
28.07.2020.	Cu	materialele	ordinei	de	zi	acţio-
narii	pot	lua	cunoştinţă	în	zilеle	de	lucru,	înce-
pînd	cu	04.08.2020	de	la	orele	10	pînă	la	16	
pe	adresa:	str.	31	August,	6,	mun.	Bălţi.
Pentru	înregistrare	acţionarii	vor	prezenta	bu-

letinul	de	identitate,	iar	reprezentanţii	–	şi	pro-
cura	întocmită	conform	prevederile	legislaţiei.

Relaţii la tel.: (231)5-26-49.
Directorul general

În atenţia acţionarilor 
S.A. „Floarea Soarelui”!

AVIz de INFORMARe
S.A. „Floarea Soarelui” vă aduce la 
cunoştinţă, că la data 23.07.2020 a 
fost finalizată/ a avut loc semnarea 

efectivă tranzacţiiilor de proporţii, cu 
conflict de interese aprobate conform 

deciziilor AGAA din 16.07.2020.
Informaţia	 privind	 deciziile	 aprobate	 de	 că-

tre	 AGAA	 din	 16.07.2020	 au	 fost	 publicate	
în	 ziarul	 Capital	 Market	 din	 data	 de	 29	 iulie	
2020,20.07.2020	pe	pagina	web:	www.fsoil.info 
şi	prin	 intermediul	Mecanismului	oficial	de	sto-
care	a	informaţiei.

tel. 0-231 80-149
Directorul general

Farmacia “la crânguşor” SA
(г. Кишинев, ул. н. КоСтин 61) 

объявляет, что повторное годовое 
Общее собрание акционеров в очной 

форме по решению Совета Общества 
(протокол №3 от 22 июля 2020 года) 
состоится 24 августа 2020 года в 

13.00 по адресу г. Кишинев, ул. Н. Ко-
стин, 61. Начало регистрации – 12.00 

(проезд, маршрутным такси №103).

повеСтКа дня:
Отчет	Совета	Общества	 о	 результатах	1. 
работы	за	2019	год
Финансовый	отчет	за	2019	год	и	заклю-2. 
чение	ревизионной	комиссии
Распределение	прибыли	за	2019	 год	и	3. 
утверждение	 распределения	 ожидае-
мой	прибыли	за	2020	год
Рассмотрение	 вопроса	 о	 выполнении	4. 
условий	Договора	купли-продажи	поме-
щений	от	12.09.2019	г.

Список	 акционеров,	 имеющих	 право	 на	
участие	в	собрании,	составлен	на	19	июня	
2020	года.	С	материалами	к	собранию	мож-
но	 ознакомиться	 в	 здании	 “Farmacia	 “La	
crânguşor”	SA	по	адресу:	 ул.	Н.	Костин	61,	
в	период	с	14	августа	2020.	г.	по	23	августа	
2020	г.	в	рабочие	дни	с	10.00	до	12.00.
Для	регистрации	иметь	при	себе	документ,	

удостоверяющий	 личность,	 а	 для	 предста-
вителей	акционеров	 –	 доверенность,	 заве-
ренную	в	установленном	порядке.

Справки по телефону: 022-51-89-87.
Совет акционерного общества.

Societatea pe acţiuni pentru 
lucrări de montaj “MEtAl”
Aviz cu privire la hotărîrile apro-
bate de adunarea generală anu-

ală a acţionarilor SOCIeTăţII Pe 
ACţIUNI PeNTRU lUCRăRI de 

MONTAJ “MeTAl” din 01/07/2020:
În listele acţionarilor care au dreptul 

să participe la adunare sunt înscrişi 11 
acţionari. Pentru participare la adunare 
s-a înregistrat 1 acţionar, care deţine 
412391 acţiuni cu drept de vot (vo-
turi) – 99,08% din numărul lor total.

TOATe hOTARÎRIle AU FOST APRObATe 
CU MAJORITATeA 100% dIN VOTURIle 

RePRezeNTATe lA AdUNARe, INClUSIV:
A	aproba	componenţa	numerică	a	comisi-•	
ei	cenzori	–	1	cenzor.
A	alege	în	funcţie	de	cenzor	pe	Tabanschi	•	
Olga.
A	împuternici	cenzorul	nou	ales	să	contro-•	
leze	dările	de	seamă	financiare	a	societăţii	
pentru	anul	2019	şi	primele	6	luni	ale	anului	
2020,	să	autentifice	pe	procesul	verbal	al	
adunării	 acţionarilor	 semnăturile	 preşedin-
telui	şi	secretarului	adunării,	pe	lista	partici-
panţilor	înregistraţi	la	adunare	–	semnătura	
persoanei	 care	 a	 afectuat	 înregistrarea	
acţionarilor,	 să	 semneze	 procesul-verbal	
privind	 rezultatul	 votului	 împreună	cu	per-
soana	cara	a	numărat	voturile.
A	 lua	 act	 de	 raportul	 privind	 activitatea	•	
financiar-economică	 a	 socieţăţii	 în	 anul	
2019	şi	a	confirma	toate	deciziile	şi	actele	
emise	de	directorul	societăţii	ca	fiind	efec-
tuate	în	interesul	sociatăţii.
A	 lua	act	de	darea	de	situaţiile	financiare	•	
pentru	anul	2019.
A	lua	act	de	lipsa	profitului	net	pentru	repar-•	
tizar	şi	acumularea	piederilor	în	anul	2019.
A	 aproba	 direcţiile	 prioritare	 de	 activitate	•	
ale	societăţii	pe	anul	2020:	darea	în	loca-
ţiune/arendă	 bunurilor	 societăţii;	 reorga-
nizarea	prin	 transformare	 în	 societate	 cu	
răspundere	limitată.
A	 aproba	 evaluarea	 bunurilor	 imobile	 ale	•	
societăţii	 la	 situaţia	 din	 30.06.2020,	 rezul-
tatele	evaluării	conform	Raportului	№2155-
07/20	din	30.06.2020	al	evaluatorului	S.R.L.	
“Rilici-Compani”	şi	a	obliga	contabilul-şef	al	
societăţii	să	 reflecte	 în	evidenţa	contabilă	
a	societăţii	operaţiunile	contabile	aferente	
evaluării,	 inclisiv	 şi:	 valoarea	 de	 bilanţ	 a	
bunurilor	evaluate	va	fi	egală	cu	valoarea	
evaluată	 a	 preţului	 lor	 de	 piaţă;	 diferenţa	
de	reevaluare	a	bunurilor	ve	fi	reflectată	în	
compartimentul	 “Alte	 elemente	 de	 capital	
propriu”	ale	Raportului	financiar	 intermedi-
ar	“Situaţiile	Financiare”	din	30.06.2020.
A	 aproba	 Raportul	 financiar	 intermediar	•	
“Situaţiile	 Financiare”	 din	 30.06.2020	 cu	
indicele	 şi	 operaţiunile	 contabile	 încluse	
aferente	evaluării.
A	reorganiza	Societatea	pe	acţiuni	pentru	•	
lucrări	 de	 montaj	 “METAL”	 (IDNO-cod	
fiscal	 1005602000059,	 sediul:	 Republica	
Moldova,	 or.	 Făleşti,	 str.	Mihai	 Eminescu,	
62)	prin	 transformare	 în	Societate	cu	 răs-
pundere	 limitată	 pentru	 lucrări	 de	montaj	
“METAL”	(IDNO-cod	fiscal	1005602000059,	
sediul:	Republica	Moldova,	or.	Făleşti,	str.	
Mihai	Eminescu,	62),	care	va	deveni	unicul	
succesor	de	drepturi	şi	obligaţiuni	al	socie-
tăţii	reorganizate.
A	 aproba	 capitalul	 social	 în	 valoare	 de	•	
416220	lei,	mărimea	cotelor	de	participare	
a	 fondatorilor	 societăţii	 înfiinţate	 în	 rezul-
tatul	 reorganizării,	 genurile	 principale	 de	
activitate	care	vor	fi	desfăşurate.
A	aproba	statutul	societăţii	“METAL”	S.R.L.,	•	
actul	de	transmitere,	bilanţul	contabil	şi	a	
împuternici	pe	Tabanschi	N.	să	semneze	
aceste	acte	în	numele	fondatorilor	societă-
ţii	create	în	rezultatul	reorganizării.
A	constitui	organele	de	conducere	şi	control	•	
ale	 societăţii	 noi	 înfiinţate:	 a	 desemna	 în	
funcţie	de	administrator	pe	Tabanschi	N.	pe	5	
ani	şi	în	funcţie	de	cenzor	pe	Tabanschi	Olga	
pe	3	ani,	a	aproba	contractele	individuale	de	
muncă	cu	ei	şi	a	împuternici	pe	Tabanschi	V.	
să	le	semneze	în	numele	“METAL”	S.R.L.
Pentru	 semnarea	 cererilor	 şi	 altor	 acte	•	
referitoare	 la	 reorganizarea	 întreprinderii	
se	 desemnează:	 reprezentant	 din	 partea	
“METAL”	S.A.	–	Tabanschi	V.,	reprezentant	
din	partea	“METAL”	S.R.L.	–	administrato-
rul	Tabanschi	N.
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Уважаемый акционер 
АО «Automobilist-bălţi»

Извещаем Вас, что в соответствии 
с решением наблюдательного совета 
АО «Automobilist-Bălţi» (протокол №07 
от 22 июля 2020 г.) 28 августа 2020 г. 
состоится годовое общее собрание 
акционеров в очной форме, в 15.00 ч., 
по адресу г. Бельцы, ул. Софийская, 

27, начало регистрации в 14.30.

повеСтКа дня:
1.		 Отчет	совета	общества	за	2019	г.	и	пла-

ны	на	2020	г.
2.		 Отчет	 исполнительного	 органа	 о	 фи-

нансовой	 экономической	деятельности	
за	 2019	 г.,	 приоритетные	 направления	
деятельности	на	2020	г.

3.		 Отчет	ревизионной	комиссии	за	2019	г.,	
рассмотрение	 и	 утверждение	 годового	
бухгалтерского	баланса	2019	г.

4.		 О	распределении	прибыли	за	2019	г.	и	
утверждение	 нормативов	 распределе-
ния	прибыли	на	2020	г.

5.		 Утверждение	аудиторской	организации	
и	установление	оплаты	её	услуг.

6.		 О	 заверении	протокола	 годового	обще-
го	собрания	акционеров.

Список	 акционеров,	 имеющих	 права	 уча-
ствовать	в	годовом	общем	собрании	акцио-
неров,	составлен	на	28	июля	2020	г.
С	 материалами	 повестки	 дня	 годового	

общего	 собрания	 акционеров	 акционеры	
могут	 ознакомиться,	 начиная	 с	 18	 августа	
2020	г.	с	9.00	–	12.00	ч.	по	адресу:	г.	Бэлць,	
ул.	Софийская,	27.
Акционеры	 должны	 иметь	 при	 себе	 па-

спорт	или	удостоверение	личности,	а	в	слу-
чае	 передачи	 права	 голоса,	 доверенность,	
заверенную	в	порядке	установленном	зако-
нодательством	Республики	Молдова.

“Energo-Media-grup” S.A.
hotărîrile aprobate la 

23/06/2020 de adunarea gene-
rală anuală a acţionarilor

La adunarea au participat 5 acţionari, 
ce deţin total 38262 acţiuni ordinare cu 
drept de vot (voturi) – 93,68% din numă-
rul lor total 40841. Restricţii de utilizare 
a dreptului de vot nu sunt constatate.

AdUNAReA A APObAT  
URMăTOARele hOTăRÎRI:

A	aproba	Darea	de	seamă	a	organului	exe-•	
cutiv	privind	activitatea	financiar-economică	
a	societăţii	în	anul	2019	şi	direcţiile	priorita-
re	de	activitate	a	societăţii	pe	anul	2020.
A	 aproba	 Darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	•	
Societăţii	 şi	 a	 Cenzorului	 privind	 activita-
tea	în	anul	2019.
A	lua	act	de	Situaţiile	financiare	a	societă-•	
ţii	pentru	anul	2019,	 luînd	în	consideraţie	
concluzia	pozitivă	a	cenzorului.
A	repartiza	profitul	net	pentru	anul	2019	în	•	
sumă	de	204763	lei:	dezvotarea	produce-
rii	95%	–	194525	lei,	completarea	fondului	
de	rezervă	5%	–	10238	lei.
A	aproba	normative	de	repartizare	a	profitu-•	
lui	net	pe	anul	2020:	dezvoltarea	producerii	
50%,	premii	membrilor	consiliului	50%.
A	 aproba	 modificările	 şi	 completările	 la	•	
statutul	societăţii.
A	alege	în	consiliul	societăţii	pe	Axenti	V.,	•	
Lupaşcu	C.,	Aîrfa	V.,	Axenti	L.,	Lupaşcu	I.
A	alege	în	funcţie	de	cenzor	pe	Lupaşcu	I.•	
A	accepta	declaratia	lui	Lupaşcu	I.	de	de-•	
misie	din	membrii	consiliului	în	legătură	cu	
alegerea	în	funţia	de	cenzor.
A	 constata	 lipsa	 tranzacţiilor	 pentru	 apro-•	
bare.
A	acorda	cenzorului	Lupaşcu	I.	 împuterni-•	
ciri	 de	 autentificare	 a	 semnăturilor	 preşe-
dintelui	 şi	 secretarului	 adunării	 pe	 proce-
sul-verbal	al	adunării	acţionarilor.
A	împuternici	directorul	O.	Axenti	să	sem-•	
neze	şi	să	prezinte	la	Agenţia	Servicii	Pu-
blice	cererea	şi	documente	de	înregistrare	
a	modificărilor	 şi	 completărilor	 la	 statutul	
societăţii.

АО «Coloana 17»
17 июля 2020 года в 10-00 часов в 
здании АО Колонна-17 по адресу 
ул. Eternitatii 6 состоялось общее 
годовое собрание акционеров в 

очной ставке. На собрании приняли 
участие 78.53% от общего количе-
ства голосующих Акций Общества.

Собрание приняло  
Следующее решение:

1		 Утвердили	 Отчет	 директора	 о	 финан-
сово-хозяйственной	 деятельности	 SA	
Coloana	17	 за	2019	 год	и	утверждения	
основных	 направлений	 деятельности	
на	2020	год.

2		 Утвердили	Отчет	ревизионной	комиссии.
3		 Избрали	членов	ревизионной	комиссии	

Совета	общества.
Совет акционерного общества

S.A. „Drumuri orhei”
În baza hotărârii consiliului S.A. 

„Drumuri Orhei” din 24.07.2020 se 
anunţă convocarea Adunării generale 
extraordinare a acţionarilor societăţii 
la data de 14.08.2020, ora 12.30, cu 
prezenţa acţionarilor, în sediul S.A. 

„Drumuri Orhei” pe adresa: or. Orhei, 
str. Călăraşilor, 6, cu următoarea

ORdINe de zI:
Cu	privire	 la	aprobarea	statutului	societăţii	1. 
pe	acţiuni	“Drumuri-Orhei”	în	redacţie	nouă.

Înregistrarea	 acţionarilor	 de	 la	 orele	 11.30	
pînă	la	orele	12.20.
Lista	acţionarilor	este	perfectată	 la	data	de	

30 iulie 2020.
Acţionarii	cu	drept	de	participare	la	adunarea	

generală,	 în	 momentul	 înregistrării,	 vor	 pre-
zenta	 buletinul	 de	 identitate,	 iar	 participanţii	
împuterniciţi	–	procura	perfectată	în	corespun-
dere	cu	legislaţia	în	vigoare.
Acţionarii	 vor	 avea	 posibilitatea	 să	 facă	 cu-

noştinţă	cu	materialele	pe	marginea	ordinii	de	
zi	a	Adunării	generale,	 începînd	cu	5	august	
2020	 până	 la	 14	 august	 2020	 în	 zilele	 lucră-
toare,	de	la	orele	8.00	pînă	la	17.00,	în	incinta	
societăţii	 la	 secretara	 consiliului,	 Ecaterina	
Sprinceană.	Tel:	0(235)30-7-50.

Consiliul societăţii S.A. „drumuri Orhei”

Stimaţi acţionari 
a S.A. «Elevatorul Iargara»!
La 13 iulie 2020 a avut loc adunarea 

generală ordinară anuala a acţionarilor 
cu cvorumul 98%. La adunare s-au 

discutat chestiunile din ordinea de zi şi 

S-AU APRObAT  
URMăTOARele hOTăRÎRI:

A	 aproba	 darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	1. 
Societăţii	cu	privire	la	rezultatele	activităţii	
Societăţii	pentru	anul	2019.
A	 aproba	 darea	 de	 seamă	 a	 organului	2. 
executiv	cu	privire	 la	rezultatele	activităţii	
Societăţii	 pentru	 anul	 2019.	A	 aproba	 di-
recţiile	prioritare	de	activitate	a	Societăţii	
pentru	anul	2020.
A	lua	act	de	situaţiile	financiare	a	Societăţii	3. 
pentru	anul	2019.
A	aproba	raportul	privind	activitatea	comi-4. 
siei	de	cenzori	în	anul	2019.
Profitului	 net	 al	 anului	 2019	 a	 repartiza	5.	
către:	 capitalul	 de	 rezervă	 –	 5%,	 pentru	
acoperirea	 pierderilor	 anilor	 precedenţi	 –	
95%.	A	aproba	normativele	de	repartizare	
a	profitului	net	pentru	anul	2020:	capitalul	
de	rezervă	-5%,	pentru	acoperirea	pierde-
rilor	anilor	precedenţi	–	95%.
A	 da	 Societăţii	 acordul	 pentru	 vînzarea	6. 
către	compania	Trans	Oil	Refinery	SRL,	a	
tehnicii	enumerate,	la	preţul	evaluat.
A	 împuternici	pe	Directorul	Societăţii	pen-7. 
tru	negocierea,	încheierea	şi	semnarea	în	
numele	 Societăţii	 a	 tuturor	 documentelor	
necesare	 întru	 executarea	 deciziei	 apro-
bate	 la	 întrebarea	 precedentă	 a	 adunării	
generale	a	acţionarilor.

În atenţia acţionarilor SA«Floarea Soarelui»
La 16.07.2020 a avut loc adunarea generală ordinară anuală a acţionarilor 
SA „Floarea Soarelui” pe adresa or. Bălţi str. 31 August, 6. Cvorum 53,28%.

lA AdUNAReA S-AU dISCUTAT CheSTIUNIle dIN ORdINeA de zI  
şI S-AU lUAT URMăTOARele hOTăRÎRI:

1.		 A	aproba	Darea	de	seamă	a	Consiliului	societăţii	privind	rezultatele	activităţii	economico-finan-
ciare	în	anul	2019.

	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
2.		 A	aproba	Darea	de	seamă	a	Organului	Executiv	cu	privire	 la	 rezultatele	activităţii	Societăţii	

pentru	anul	2019	şi	direcţiile	principale	de	activitate	pentru	anul	2020.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
3.		 A	accepta	 informaţia	din	situaţiile	 financiare	a	Societăţii	 pentru	anul	2019	şi	din	 încheierea	

organizaţiei	de	audit	pentru	anul	2019.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim..
4.		 A	aproba	Darea	de	seamă	a	Comisiei	de	Cenzori	pentru	anul	2019.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
5.1	Profitul	net,	obţinut	 conform	 rezultatelor	activităţii	 în	anul	2019,	 în	 valoare	4	648	836	 lei,	 a	

repartiza	integral	100%	la	investirea	în	vederea	dezvoltării	producţiei	întreprinderii.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
5.2	A	aproba	următoarele	normative	prealabile	de	 repartizare	a	profitului	net	pentru	anul	2020:	

Dezvoltarea	întreprinderii	–	100%.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
6.		 A	alege	în	componenţa	Comisiei	de	cenzori	următoarele	persoane:	Butnaru	Vitalie,	Pavlova	

Maria,	Uluc	Tamara.
	 Rezultatul	 votului:	 Butnaru	 Vitalie-383706	 vot,	 Pavlova	 Maria	 -383706	 vot.,	 Uluc	 Tamara	

383706	vot.,	Vitalii	Cuciurean	–	0	vot.	nu	ales.
7.		 Hotărîri	n-au	 fost	aprobate	deoarece	acţionarii	n-au	 înaintat	candidaturi	 şi	propuneri	pentru	

aprobare.
8.		 A	aproba	organizaţia	de	audit	 „Logic-Audit”	SRL	(IDNO	1012600023313)	pentru	efectuarea	

verificării	modului	 de	 încheiere	 a	 tranzacţiilor	 cu	 conflict	 de	 interese	 şi	 a	 stabili	 cuantumul	
retribuţiei	serviciilor	acesteia	în	valoare	de	6000	lei	(inclusiv	T.	V.	A.)	pentru	fiecare	concluzie.

	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
9.1	A	aproba	organizaţia	de	audit	 „Moldauditing”	SRL	(IDNO	1003600029218)	pentru	a	efectua	

controlul	de	audit	al	activităţii	economico-financiare	a	societăţii	în	anul	2020.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
9.2	A	stabili	cuantumul	retribuţiei	serviciilor	organizaţiei	de	audit	«Moldauditing»	SRL	pe	anul	2020	

în	mărime	de	250000	lei,	inclusiv	TVA.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
10.		Hotărîri	n-au	 fost	aprobate	deoarece	acţionarii	n-au	 înaintat	candidaturi	 şi	propuneri	pentru	

aprobare.
11.	 A	însărcina	consiliul	societăţii	să	perfecţionze	proiectul	Codului	de	guvernanţă	corporativă	al	

Societăţii	şi	să-l	prezinte	pentru	examinare	la	următoarea	adunare	a	acţionarilor.
	 Rezultatul	votului:	«Pentru»	383706	voturi.	«Împotriva»	0	voturi.	Hotărîrea	s-a	aprobat	unanim.
12.		Hotărîri	n-au	fost	aprobate	din	cauza	lipsei	propunerilor	de	modificarea	statutului	societăţii.
13.1	A	da	Societăţii	acordul	pentru	constituirea/acordarea	de	către	Societate	a	garanţiei	autonome	

irevocabile	şi	compensării	pierderilor	(despăgubirii)	(în	continuare	„Garanţia”)	în	scopul	asigu-
rării	executării	tuturor	obligaţiilor,	prezente	şi	viitoare,	determinate	sau	determinabile	(inclusiv	
restituirea	sumei	principale	a	creditului/împrumutului,	achitarea	dobânzilor,	penalităţilor,	comisi-
oanelor	precum	şi	a	tuturor	şi	oricăror	alte	plăţi/cheltuieli)	ale	companiei	TOI	Commodities	S.A.	
(denumită	anterior	Trans-Oil	International	S.A.)	–	rezidentului	Elveţiei	(numărul	de	înregistrare	
federal	CHE-112.099.721),	adresa	juridică:	15,	rue	du	Cendrier,	CH-1201,	Geneva,	Federaţia	
Elveţiană	(în	continuare	«TOI	Commodities»)	apărute	în	baza	sau	în	legătură	cu	Contractul	
privind	facilitatea	de	finanţare	reînnoibilă	pre-export	în	sumă	de	150,000,000	dolari	SUA	din	24	
septembrie	2019	(US$150,000,000	Revolving	Pre-export	Finance	Facility	Agreement)	(în	con-
tinuare	«Contract	de	Facilitate»),	modificat	şi	expus	în	redacţie	nouă	prin	acordul	de	modificare	
şi	expunere	în	redacţie	nouă	(Amendment	and	Restatement	Agreement	related	to	a	Revolv-
ing	Pre-Export	Finance	Facility	Agreement	dated	24	September	2019)	(în	continuare	«Acord	
Adiţional»;	Contractul	de	Facilitate,	precum	acesta	este	modificat	şi	expus	 în	redacţie	nouă	
prin	Acordul	Adiţional,	este	în	continuare	denumit	«Contract	de	Facilitate	în	Redacţie	Nouă»)	
încheiat	între,	printre	alţii,	TOI	Commodities	în	calitate	de	Debitor,	companiile:	Aragvi	Holding	
International	Ltd	 în	calitate	de	Companie-Mamă,	Stareverest	Trading	&	 Investment	Limited,	
Agrofloris-Nord	S.R.L.,	Floarea	Soarelui	S.A.,	Trans-Oil	Refinery	S.R.L.,	SC	Trans	Cargo	Ter-
minal	S.R.L.	şi	Vision	Holding	S.A.	 în	calitate	de	Garanţi	 Iniţiali,	unele	 instituţii	financiare	în	
calitate	de	Creditori	(Lenders),	ING	Bank	N.	V.	în	calitate	de	Subscriptor	Intermediar	Mandatat	
Principal	 (Bookrunning	Mandated	Lead	Arranger)	şi	Agentul	Facilităţii,	 ING	Bank	N.	V.,	Am-
sterdam,	Lancy/Geneva	Branch	în	calitate	de	Agentul	Garanţiei	şi	BC	«Mobiasbanca	–	OTP	
Group»	S.A.	în	calitate	de	Bancă	Locală,	creditul/împrumutul	oferit	în	temeiul	Contractului	de	
Facilitate	în	Redacţie	Nouă	având	suma	de	bază	maximă	de	180.000.000,00	Dolari	SUA	(Una	
sută	optzeci	milioane	de	dolari	SUA),	asumate	de	către	TOI	Commodities	în	beneficiul	tuturor	
Părţilor	Finanţatoare	(Finance	Parties),	condiţiile	Garanţiei	fiind	expuse	în	Acordul	Adiţional	şi	
Contractul	de	Facilitate	în	Redacţie	Nouă,	proiectele	cărora	au	fost	propuse	spre	examinare	şi	
aprobate	în	cadrul	adunării	generale	ordinare	anuale	a	acţionarilor.

	 Rezultatele	votului:	pentru	15077	voturi,	 împotriva	nu	sunt.	Hotărîrea	s-a	aprobat	cu	majori-
tatea	100%	din	numărul	de	voturi	a	acţionarilor	prezenţi	 la	adunare	care	nu	sunt	persoane	
interesate	în	încheierea	acestei	tranzacţii,	 în	conformitate	cu	art.	86	alin.	(5)	al	Legii	privind	
societăţile	pe	acţiuni.

14.		De	a	împuternici	pe	Directorul	General	(Administratorul)	Societăţii	d-na	Ostroveţchi	Stela,	pen-
tru	negocierea,	finalizarea	şi	încheierea/semnarea	în	numele	Societăţii	a	Acordului	Adiţional	
la	Contractul	de	Facilitate	şi	Contractul	de	Facilitate	în	Redacţie	Nouă,	care	prevăd	termenele	
şi	condiţiile	Garanţiei,	precum	şi	altor	contracte,	documente	şi	instrumente	legate	de	Acordul	
Adiţional	la	Contractul	de	Facilitate	şi/sau	Contractul	de	Facilitate	în	Redacţie	Nouă	şi/sau	care	
constituie	parte	integrantă	inseparabilă	a	acestora.

	 Rezultatele	votului:	pentru	15077	voturi,	 împotriva	nu	sunt.	Hotărîrea	s-a	aprobat	cu	majori-
tatea	100%	din	numărul	de	voturi	a	acţionarilor	prezenţi	 la	adunare	care	nu	sunt	persoane	
interesate	în	încheierea	acestei	tranzacţii,	 în	conformitate	cu	art.	86	alin.	(5)	al	Legii	privind	
societăţile	pe	acţiuni.

Pentru	mai	multe	informaţii	contactaţi-ne:	mun.	Bălţi,	str.	31	August,	6
Relaţii la tel. (231)80149

directorul general

№29 (853), 29 iulie 2020
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S.A. „Alfa-Nistru”
Vă aduce la cunoştinţă că pe data de 

17 iulie 2020, pe adresa: or. Soroca, str. 
Ştefan cel Mare, 131, a avut loc Aduna-

rea generală ordinară anuală a acţio-
narilor, la care au participat acţionarii şi 
reprezentanţii acestora ce deţin 86,21% 
din numărul acţiunilor cu drept de vot şi 

AU FOST exAMINATe şI APRObATe CU 
VOT UNANIM URMăTOARele deCIzII:
A	fost	aprobată	darea	de	seamă	a	Consiliu-1. 
lui	Societăţii	şi	a	organului	executiv	privind	
rezultatele	activităţii	în	anul	2019	şi	direcţii-
le	principale	de	activitate	pentru	anul	2020.
A	fost	exeminată	darea	de	seamă	privind	2. 
rezultatele	 activităţii	 financiar-economice	
ale	 societăţii	 pentru	 anul	 2019.	S-a	apro-
bat	repartizarea	profitului	obţinut	conform	
rezultatelor	activităţii	societăţii	în	anul	2019	
şi	 normativele	 de	 repartizare	 a	 profitului	
net	pentru	anul	2020:	pentru	achitarea	di-
videndelor	–	pînă	la	15%,	restul	profitului	
pentru	dezvoltarea	intreprinderii.
A	fost	aprobat	raportul	comisiei	de	cenzori	3. 
privind	rapoartele	financiare	ale	societăţii	
şi	examinată	concluzia	companiei	de	audit	
privind	rapoartele	financiare	ale	societăţii	
pentru	anul	2019.
Consiliul	SA	„Alfa-Nistru”	este	ales	în	com-4. 
ponenţa:	Mereacre	M.,	Maxim	A.,	Ionita	D.,	
Ceban	L.,	Braguţa	S..
Împuternicirile	 comisiei	 de	 cenzori	 a	 SA	5.	
„Alfa-Nistru”	 sînt	 delegate	 organizaţiei	 de	
audit	 „Modern	Audit”	 SRL	 şi	 s-a	 aprobat	
cuantumul	retribuirii	muncii.
S-a	 confirmat	 organizaţia	 de	 audit	 „Audit	6. 
Complex”	SRL,	care	va	efectua	auditul	în	
2020	 şi	 s-a	 aprobat	 cuantumul	 retribuţiei	
serviciilor	ei.

Consiliul Societăţii
Comunicat informativ cu pri-
vire la plata dividendelor pe 

acţiuni SA „Alfa-Nistru”
(sediul: or. Soroca, str. Ştefan cel 
Mare, 131)comunică că la 17 iulie 

2020 a fost adoptată hotărîrea adunării 
generale ordinare anuale a acţiona-
rilor SA „Alfa-Nistru” (proces verbal 

Nr. 30 din 17 iulie 2020) privind repar-
tizarea profitului pentru anul 2019.

În	conformitate	cu	hotărîrea	Adunării	genera-
le	a	acţionarilor	s-a	luat	decizia	de	a	distribui	
o	 parte	 din	 profitul	 obţinut	 pentru	 achitarea	
dividendelor	 acţionarilor	 pentru	anul	 2019,	 şi	
anume	 27,1276	 lei	 pentru	 o	 acţiune	 simplă	
nominativă.
Achitarea	dividendelor	se	va	efectua	conform	

listei	acţionarilor	întocmite	la	data	de	05	iunie	
2020	–	dividendele	se	vor	achita	persoanelor	
juridice	 şi	 persoanelor	 fizice,	 la	 decizia	 aces-
tora,	prin	transfer	bancar	conform	rechizitelor	
comunicate	de	acţionar	sau	în	numerar	la	se-
diul	SA	„Alfa-Nistru”,	or.	Soroca,	str.	Ştefan	cel	
Mare,	131,	în	zilele	de	lucru,	începutul	achitării	
dividendelor	de	pe	data	de	01	august	2020.

Relaţii la tel: (230)2-36-47

“bCA textile” S.A.
DECIZIA adunării generale extraordina-
re a acţionarilor “BCA Textile” S.A. ce 
a avut loc cu prezenţa acţionarilor la 
23.07.2020, cvorum 85,36%, pe adre-
sa: Calea Ieşilor, 10, mun. Chişinău.

AU FOST APRObATe PRIN VOT UNANIM 
URMăTOARele CheSTIUNI:

Pe marginea chestiunii întîî din ordinea de zi:
1.1.	În	scopul	de	a	dezvolta	în	viitor	noi	direc-
ţii	ale	activitгţilor	companiei,	se	aprobă	decizia	
la	încheierea	unei	tranzacţii	de	proporţie.
Pe marginea chestiunii a doua din ordinea de zi:
2.1.	Directorul	general	al	societăţii	este	abili-

tat	să	semneze	documentele	aferente	încheie-
rii	tranzacţiei	de	proporţie.
3.	 Semnăturile	 Preşedintelui	 adunării	 şi	 se-

cretarului	 adunării	 generale	 ordinare	 a	 acţio-
narilor	să	fie	autentificat,	de	către	Comisia	de	
cenzori	a	Societăţii

Organul executiv

Consiliul Societăţii „АРЕХ SA”,
anunţă convocarea Adunării Generale 
ordinare anuale a acţionarilor pentru 
data de „29” august 2020 pe adresa: 

r-nul Anenii Noi, s. Merenii Noi, în incinta 
corpului administrativ SA „APEX”.

ORdINeA de zI:
1.		 Darea	de	seamă	anuală	a	Consiliului	Soci-

etăţii	şi	examinarea	dării	de	seamă	finan-
ciare	anuale	pe	anul	2019.

2.		 Darea	de	seamă	a	Comisiei	de	cenzori.
3.		 Acoperirea	pierderilor	si	aprobarea	norma-

tivele	distribuirii	profitului	pe	anul	2020.
4.		 Cu	privire	 la	 întroducerea	modificărilor	 şi	

complictărilor	în	statutul	Societăţii.
5.		 La	vănzare	unei	părţi	din	proprietate.

Începutul	 înregistrării	 acţionarilor„АРЕХ	SA”	
-10.00.	Începutul	adunării	–	11.00.
Lista	acţionarilor,	care	au	dreptul	să	participe	

la	Adunarea	generală,	este	perfectată	conform	
situaţiei	la	data	de	15.07.2020.
Participanţii	la	Adunare	se	vor	familiariza	cu	

materialele	 ce	 vor	 fi	 examinate	 la	Adunarea	
generală	cu	începere	din	19.08.2020	la	sediul	
Societăţii.
Pentru	 participare	 la	Adunare	 acţionarii	 vor	

avea	asupra	 lor	buletinul	de	 identitate,	 iar	 re-
prezentanţii	acţionarilor	–	şi	documentul	care	
atestă	împuternicirile	lor	(procura	perfectată	în	
modul	stabilit).

“bANCA DE ECoNoMII” S.A.  
în proces de lichidare

/IdNO-1003600002549/
aduce la cunoştinţa potenţialilor cumpă-
rători despre desfăşurarea la Bursa de 
Valori a Moldovei a licitaţiei “cu strigare” 
de vânzare ca pachet unic, în perioada 
de expunere 01.10.2020 – 14.10.2020, 
a valorilor mobiliare S.A. “MOLDASIG” 

(IDNO-1002600053315), cantitate acţiuni 
– 61 200 unităţi, preţ per acţiune – 296,75 

lei, valoarea totală – 18 161 100.00 lei.
Valorile	mobiliare	se	vînd	în	conformitate	cu	

Regulamentul	 privind	 organizarea	 şi	 efectua-
rea	 tranzacţiilor	 cu	pachetele	unice	de	valori	
mobiliare	 pe	 piaţa	 reglementată	 a	 Bursei	 de	
Valori	a	Moldovei.
Informaţii	 suplimentare,	 în	 zilele	 de	 lucru	

orele	10:00–16:00,	la	sediul	BANCA	DE	ECO-
NOMII	S.A.	în	proces	de	lichidare	pe	adresa:	
mun.	Chişinău,	str.	Mircea	cel	Bătrîn,	23	(tel.:	
067218127)	şi	la	SVM	„Iuventus	–	DS”	S.A.	pe	
adresa:	mun.	 Chişinău,	 bd.	 Ştefan	 cel	Mare,	
65	of.	710	(tel.:	27	00	35).

“banca de Economii” S.A.  
în proces de lichidare

/IDNO-1003600002549/
aduce la cunoştinţa potenţialilor cum-
părători despre desfăşurarea la Bursa 

de Valori a Moldovei a licitaţiilor “cu 
strigare”, de vânzare a bunurilor mo-
bile (valori mobiliare) în loturi unice 

în perioada de expunere 17.08.2020 
– 01.09.2020 după cum urmează:

SA	 “Magistrala”	 (IDNO-1002602003473),	
cantitate	 acţiuni	 43	 689	 la	 preţ	 per	 acţiune	 –	
1,21	lei,	valoarea	totală	52,863.69	lei,	începu-
tul	licitaţiei	din	17.08.2020;
SA	 “ASPA”	 (IDNO-1003606006192)	 canti-

tate	acţiuni	97	498	la	preţ	per	acţiune	–	6,84	
lei,	 valoarea	 totală	 666,886.32	 lei,	 începutul	
licitaţiei	din	17.08.2020.
Valorile	mobiliare	se	vând	in	conformitate	cu	

Regulamentul	 privind	 organizarea	 si	 efectua-
rea	 tranzacţiilor	 cu	pachetele	unice	de	valori	
mobiliare	 pe	 piaţa	 reglementata	 a	 Bursei	 de	
Valori	a	Moldovei	S.A.
Doritorii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 de	 bunurile	 ex-

puse	 la	 vânzare	 şi	 procedura	 de	 vânzare	 a	
activelor	nominalizate,	în	zilele	de	lucru	orele	
10:00–16:00,	la	sediul	Banca	de	Economii	S.A.	
în	proces	de	 lichidare	pe	adresa:	mun.	Chişi-
nău,	bl.	Mircea	cel	Bătrân,	23	(tel.	067218127)	
şi	la	societatea	de	investiţii	„VALINVEST”	S.A.	
pe	adresa:	mun.	Chişinău,	str.	Gh.	 Iablocikin	
5/1	(tel:	22-12-55,079778164).

S.A. „CArMEz”
COMUNICAT INFORMATIV PRIVINd 

RezUlTATele AdUNăRII geNeRAle 
ANUAle ORdINARe A ACţIONARIlOR

În urma desfăşurării adunării gene-
rale ordinare anuale a acţionarilor 

S.A. “CARMEZ” ce a avut loc la data 
de 27.07.2020, pe adresa: R. Moldova, 
mun. Chişinău, şos. Munceşti, 121, cu 
prezenţa acţionarilor, cvorum 85,99%, 

CU MAJORITATeA de VOTURI Ale 
PARTICIPANţIlOR:

1.		 S-a	aprobat	darea	de	seamă	financiară	a	
societăţii	pe	perioada	anului	2019.

2.		 S-a	 aprobat	 darea	 de	 seamă	 anuală	 a	
consiliului	societăţii	pentru	anul	2019.

3.		 S-a	 aprobat	 darea	 de	 seamă	 a	Comisiei	
de	Cenzori	pentru	anul	2019.

4.		 S-a	aprobat	 repartizarea	profitului	 net	 ce	
va	 fi	 obţinut	 în	 anul	 2020,	 la	 acoperirea	
pierderilor	anilor	precedenţi	ale	societăţii.

5.		 S-a	aprobat	ca	profitul	net	obţinut	în	anul	
2019,	 în	valoare	de	5	311	017	 lei,	 să	fie	
îndreptat	la	acoperirea	pierderilor	din	anii	
precedenţi;	şi	de	a	nu	se	calcula	(achita)	
dividende	pentru	anul	2019.

6.		 S-a	ales	în	următoarea	componenţa	nomi-
nală,	 pe	 un	 termen	 de	 4	 ani,	 fără	 remu-
nerare,	 consiliul	 societăţii:	 Dârzu	 Sorin,	
Vasilieva	Liudmila,	Dragan	Gheorghe,	Zo-
lotuşca	Grigore	şi	Rotaru	Eugen.

7.		 S-a	ales	următoarea	componenţa	nomina-
lă,	pe	un	termen	de	2	ani,	fără	remunerae,	
comisia	 de	 cenzori:	 Şipitca	 Svetlana,	 Va-
lean	Dmitri	şi	Ivanovici	Maria.

8.		 S-a	aprobat	în	calitate	de	organizaţie	de	au-
dit	a	Societăţii,	“Afex	Service”	SRL,	pentru	
anul	2020,	cu	retribuţia	serviciilor	acesteea	
în	cuantum	conform	ofertei	prezentate.

9.		 S-a	aprobat	statutul	în	redacţie	nouă.
10.		S-a	 aprobat	 înstrăinarea	 construcţiei	 cu	

nr.	 cadastral	 0100117.134.20,	 companiei	
“Moldretail	Group”	SRL	 la	 preţul	 de	 3	 000	
000	lei,	inclusiv	TVA,	cu	instituirea	dreptului	
de	superficie	a	 terenului	aferent,	cu	deter-
minarea	în	comun	a	hotarelor/suprafeţelor	
terenurilor;	 înstrăinarea	 construcţiei	 cu	
nr.	 cadastral	 0100117.134.13,	 companiei	
“Şapte	Spice”	SRL,	 la	preţul	de	9	750	000	
lei,	inclusiv	TVA,	cu	instituirea	dreptului	de	
superficie	 a	 terenului	 aferent,	 cu	 determi-
narea	 în	 comun	 a	 hotarelor/suprafeţelor	
acestuia;	 s-a	 împuternicit	 consiliul	 socie-
tăţii	cu	dreptul	de	a	 lua	decizii	 în	vederea	
aprobării	constituirii	dreptului	de	superficie	
în	favoarea	“Moldretail	Group”	SRL	şi	stabi-
lirea	preţului	 redevenţei	superficiei	asupra	
terenului	 aferent	 clădirii	 cu	 nr.	 cadastral	
0100117.134.20,	cu	drept	de	a	 ridica	con-
strucţii;	 precum	 şi	 constituirii	 dreptului	 de	
superficie	 în	 favoarea	 “Şapte	 Spice”	 SRL	
şi	 stabilirea	 preţului	 redevenţei	 superficiei	
a	 terenului	aferent	clădirii	 cu	nr.	cadastral	
0100117.134.13;	 s-a	 împuternicit	 consi-
liul	societăţii	cu	dreptul	de	a	determina	 în	
comun	 cu	 companiile	 vizate,	 a	 hotarelor/
suprafeţelor	 terenurilor	 asupra	 cărora	 ur-
mează	a	constitui	drepturile	de	superficie;	
s-a	acordat	directorului	genral	al	societăţii	
dreptul	de	a	semna	contractele	de	vânzare-
cumpărare	şi	contractele	de	superficie	între	
societate	 şi	 companiile	 “Moldretail	 Group”	
SRL	şi	“Şapte	Spice”	SRL.

	 Tranzacţiile	sunt	cu	conflict	de	interese	pe	
motiv	 că	 indirect,	 prin	 acţionar	 comun	 al	
societăţii	 “CARMEZ”	 S.A.	 este	 “Ducates	
Grup”	SRL,	şi	acelaşi	asociat	al	celei	din	
urmă	companii,	este	şi	 la	“Moldretail	Gro-
up”;	 iar	 la	 compania	 “Şapte	 Spice”	 SRL,	
administratorul	 este	 aceiaşi	 persoană	 ce	
ocupă	 funcţia	 de	 administrator	 al	 compa-
niei	 “Ducates	 Grup”	 SRL,	 la	 rândul	 său	
este	acţionar	la	S.A.	“CARMEZ”,	deţinând	
43,20%	din	numărul	total	de	acţiuni.

11.		S-a	aprobat	de	a	utiliza	rezervele	indexate	
a	mijloacelor	fixe	şi	activelor	nefinalizate,	la	
contul	323,	în	cazul	casării,	înstrăinării,	re-
evaluării	şi	altor	operaţiuni	a	activelor,	inde-
xate	în	anul	1996,	conform	Hotărârii	Guver-
nului	R.	Moldova,	nr.	30	din	16.01.1996.

Consiliul societăţii 
„bunăstare” SA

la 10 iulie 2020 proces verbal Nr. 1 a pri-
mit decizia despre convocarea adunării 
generale ordinare anuale a acţionarilor 
care va avea loc pe data de 28.08.2020 
Adunarea va avea loc cu prezenţa acţio-
narilor la sediul societăţii pe adresa: mun. 

Chişinău, bd. Gagarin, 13 Sunt invitaţi 
acţionarii „Bunăstare” SA înscrişi în Re-

gistrul acţionarilor la data de 24.07.2020.

ORdINeA de zI:
Darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	 societăţii	1. 
cu	 privire	 la	 rezultatele	 activităţii	 pe	 anul	
2019	şi	direcţiile	principale	de	dezvoltare	
în	anul	2020.
Darea	de	seamă	anuală	financiară	a	soci-2. 
etăţii	pe	anul	2019.
Darea	de	seamă	anuală	a	comisiei	de	cen-3. 
zori	şi	concluziile	acesteia	privind	raportul	
financiar	al	societăţii	pe	anul	2019.
Alegerea	organelor	de	conducere	a	socie-4. 
tăţii	pentru	anul	2020.
Cu	 privire	 la	 primirea	 unui	 credit	 bancar	5.	
sau	a	unui	imprumut,	alte.
Cu	privire	la	autentificarea	procesului	ver-6. 
bal	al	adunării	acţionarilor.

Înregistrarea	 acţionarilor	 va	 avea	 loc	 de	 la	
ora	9.30	pînă	la	ora	9.55.
Începutul	adunării	ora	10.00.
Acţionarii	participanţi	la	adunare	vor	prezenta	

buletinul	 de	 identitate,	 iar	 reprezentanţii	 acţio-
narilor	şi	procura	perfectată	conform	legislaţiei.
Acţionarii	pot	lua	cunoştinţă	cu	materialele	re-

feritor	la	ordinea	de	zi	începînd	cu	14.08.2020	
la	sediul	societăţii	de	la	9.00	pînă	la	16.00.
Zile	de	odihnă:	sâmbătă	şi	duminică.
Relaţii la tel.: 0-22-55-60-04, 0-22-55-90-31

S.A. “Combinatul Auto nr. 4 
din Chişinău”

Societatea pe acţiuni “Combinatul Auto 
nr. 4” aduce la cunoştinţa acţionarilor 
săi, că la data de 21 august 2020 la 
orele 10-00 va avea loc Adunarea 
Generală a acţionarilor repetată pe 

adresa: mun Chişinău, str. Pădurii, 13 
(în temeiul deciziei Consiliului societăţii).

ORdINeA de zI
Adunării generale a acţionarilor repetate 

Societăţii pe acţiuni „Combinatul Auto nr. 4”
1.		 Darea	 de	 seamă	 a	 Consiliului	 Societăţii	

pentru	anul	2019.
2.		 Darea	de	seamă	a	organului	executiv	pen-

tru	anul	2019.
3.		 Examinarea	şi	aprobarea	 raportului	 finan-

ciar	al	Societăţii	pentru	anul	2019.
4.		 Darea	 de	 seamă	 a	 comisiei	 de	 cenzori	

pentru	anul	2019.
5.		 Examinarea	raportului	companiei	de	audit	

pentru	anul	2019.
6.		 Repartizarea	profitului	net,	obţinut	în	rezul-

tatul	activităţii	economico-financiare	pentru	
anul	2019,	la	achitarea	dividendelor.

7.		 Aprobarea	 normativelor	 de	 repartizare	 a	
profitului	net	pentru	anul	2020.

8.		 Aprobarea	planului	de	activitate	al	entităţii	
pe	termen	scurt	ţi	mediu.

9.		 Aprobarea	 Regulamentului	 Consiliului	
Societăţii	S.A.	“Combinatul	Auto	nr.	4	din	
Chişinău”.

10.		Aprobarea	 Regulamentului	 Comisiei	 de	
Cenzori	a	S.A.	”Combinatul	Auto	nr.	4	din	
Chişinău”.

11.		Alegerea	 membrilor	 organelor	 de	 conde-
cere	 ale	S.A.	 ”Combinatul	Auto	 nr.	 4	 din	
Chişinău”	 şi	 stabilirea	 cuantumului	 remu-
nerării	acestora.

Înregistrarea	acţionarilor	va	începe	la	ora	9-00.
Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	

adunare	este	întocmită	la	data	de	25	mai	2020.
Acţionarii	pot	face	cunoştinţa	cu	materialele	

ce	vizează	ordinea	de	zi	a	Adunării	Generale	
începînd	cu	data	de	10	august	2020,	pe	adre-
sa:	 mun.	 Chişinău,	 str.	 Pădurii,	 13	 in	 sediul	
societăţii,	intre	orele	10.00-12.00.
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Spre atentia actionarilor 
SA “MugurEAN”

Organul executiv al SA” MUgU-
ReAN” anunta actionarii, ca se 
anuleaza comunicatul publicat 
in Nr. 28 (852) din 22 iulie 2020.

ORgANUl exeCUTIV AI SA “MUgUReAN” 
ANUNTA:

Convocarea Adunarii Generale Anuale cu 
prezenta actionarilor la data de 28 august 
2020 pe adresa: mun. Chisinau, strada 

Matei Basarab 5/1, magazinul «LINELLA».

ORdINeA de zI:
1)		 Informatie	pe	activitatea	Organului	Executiv	

cu	privire	la	rezultatele	economico	–	finan-
ciare	a	SA	“MUGUREAN”	pe	anul	2019.

2)		 Repartizarea	profitului	anului	2020	si	 I	 tri-
mestru 2021.

3)		 Alegerea	membrilor	Consiliului	Societatii.
4)		 Alegerea	Comisiei	de	Cenzori.

Inregistrarea	de	la	10.00	–	11.00.
inceputul	adunarii:	12.00.
Lista	actionarilor	cu	drept	de	vot	este	 intoc-

mita	la	data	de	18.05.2020.
Actionarii	 trebue	 sa	 prezinte	 buletinul	 de	

identitate.	Reprezentantii	si	procura.

Уважаемые акционеры 
SA «Arhitecon»!

Исполнительный орган SA “Arhitecon” 
доводит до Вашего сведения, что 
в соответствии с решением Со-

вета общества SA “Arhitecon” (Про-
токол №1 от 27 июля 2020 года) 

проводится внеочередное собрание 
акционеров 15 августа 2020 года по 

адресу: г. Кишинев, ул. Букурией, 13-А.

повеСтКа дня:
О	 разрешении	 Директору	 произвести	1. 
отчуждение	земельного	участка	принад-
лежащего	SA	“Arhitecon”	на	правах	лич-
ной	собственности	кадастровый	номер	
0100518754	–	0,3119	 га	со	строениями	
0100518754	 (01)	 –	 267,8	 кв.	м	 по	цене	
произведенной	 независимым	 оценщи-
ком,	 но	 не	 ниже	 оцененной	 стоимости	
и	 кадастровый	 номер	 0100518755	 –	
0,3001	га,	по	цене	произведенной	неза-
висимым	 оценщиком,	 но	 не	 ниже	 оце-
ненной	стоимости.
Уполномочивание	директора	Общества	2. 
правом	 подписывать	 от	 имени	 обще-
ства,	связанных	с	отчуждением	земель-
ных	участков	и	строения,	относящихся	к	
крупной	сделке.
Утверждение	протокола	внеочередного	3. 
собрания	акционеров.

Начало	регистрации	–	9.00,	окончание	ре-
гистрации	–	9.55.	Начало	собрания	–	10.00.
Список	 акционеров,	 имеющих	 право	 уча-

ствовать	во	внеочередном	собрании	акцио-
неров,	составлен	на	30	июля	2020	года.
Акционеры,	 желающие	 ознакомиться	 с	

материалами	 по	 повестке	 дня	 внеочеред-
ного	 собрания	 акционеров,	 могут	 обра-
щаться	в	 административный	 корпус	акцио-
нерного	общества	по	адресу:	г.	Кишинев,	ул.	
Букурией-13А,	 начиная	 с	 01	 августа	 2020	
года	с	9.00	до	14.00.
Акционерам	 для	 участия	 во	 внеочеред-

ном	собрании	необходимо	иметь	при	себе	
удостоверение	 личности	 (паспорт),	 а	 их	
представителям	–	удостоверение	личности	
(паспорт)	и	доверенность,	оформленную	в	
соответствии	с	законом.

Stimaţi acţionari 
ai FPC „AbC” SA

Organul executiv al societăţii anunţă 
rectificarea ordinii de zi al Adună-
rii Generale Anuale cu participarea 
acţionarilor pentru data 21 august 
2020, publicată în Capital Market 
nr 28 (852) din 22.07.2020 prin 

AdăUgAReA URMăTORUlUI PUNCT  
lA ORdINeA de zI.

Reorganizarea	prin	 transformare	a	Socie-•	
tăţii	pe	Acţiuni	“ABC”	în	Societate	cu	Răs-
pundere	Limitată.

Cu	materialele	ordinei	de	zi	acţionarii	pot	lua	
cunoştinţă	din	data	de	03	august	2020	în	zilele	
de	 lucru	 12:00	 –	 17:00,	 pe	 adresa	Chişinău,	
str.	Sfatul	Ţării	15.

Relaţii la tel:, (022)23 36 63, 068 200 070

Comunicat informativ privind 
dizolvarea „DAAC-orhEI” S.A.
(Sediul societăţii: str. 1 Mai, 26, or. Orhei)

La data de 25 iulie 2020 a avut loc 
adunarea generaleă anuală ordinară a 
acţionarilor societăţii, care a avut loc cu 
prezenţa acţionarilor, pe adresa: str. 1 

Mai, 26, or. Orhei, cvorum 84,59%.

PRIN VOT UNANIM “PeNTRU” AU FOST 
APRObATe URMăTOARele deCIzII:

1.		 Se	 aprobă	 hotărârea	 privind	 dizolvarea	
din	 iniţiativă	 proprie	 a	 societăţii	 “DAAC-
ORHEI”	S.A.,	IDNO	1003606010489.

2.		 Se	 aprobă	 în	 funcţia	 de	 lichidator	 a	 „DA-
AC-ORHEI”	 S.A.	 dna	 Natalia	 Verelan	 si	
remunerarea	acesteia.

3.		 Se	 pune	 în	 sarcina	 administratorului	 Chi-
torog	Lidia	şi	 lichidatorului	Verlan	Natalia	
efectuarea	inventarului	activelor	şi	pasive-
lor	societăţii,	 transmiterea	către	 lichidator	
a	 tuturor	documentelor,	activelor,	 informa-
tiei	despre	datoriile	şi	creanţele	societăţii.

4.		 Se	aproba	atribuţiile	 lichidatorului	 „DAAC-
ORHEI”	 S.A.,	 în	 corespundere	 cu	 preve-
derile	legislaţiei	în	vigoare	a	RM:

5.		 Se	aprobă	 termenul	 de	2	 luni	 de	 la	 data	
publicării	 avizului	 privind	 dizolvarea	 „DA-
AC-ORHEI”	 S.A.	 în	 Monitorul	 Oficial	 al	
Republicii	Moldova	 pentru	 depunerea	 ce-
rerilor	de	către	creditori.

6.		 Se	aprobă	etapele	de	dizolvare	ale	socie-
tăţii	conform	legislatiei	in	vigoare,	începind	
cu	 Înregistrarea	 lichidatorului	 la	 Agentia	
Servicii	Publice	pina	la	radierea	actiunilor	
societatii	 din	Registrul	 de	 stat	 a	 valorilor	
mobiliare.

7.		 Se	aprobă	termenul	de	6	luni	pentru	dizol-
varea	„DAAC-ORHEI”	S.A.

8.		 Aprobarea	 prelungirii	 termenului	 contrac-
tuluui	 de	 locaţiune	 a	 imobilului	 nr.	 28/01	
din	28.01.2014	pină	la	31.12.2020	şi	cuan-
tumul	chiriei	anuale	pentru	folosinţa.

lichidatorul Societăţii N. Verlan
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Secţia de marketing
Tel.: +373 69 821216
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Vytautas Plunksnis, reprezentantul fondului lituanian 
de investiţii Invalda INVL, a fost ales în funcţia de 
preşedinte al Consiliului Moldova Agroindbank
El a fost numit în această funcţie la propunerea ex-preşedintelui Consiliului 
băncii, Victor Miculeţ care, la rândul său, a fost ales în funcţia de vicepreşedinte al 
Consiliului băncii. În noile funcţii ei au fost numiţi la Adunarea generală, în cadrul 
căreia acţionarii MAIb au ales o nouă componenţă a Consiliului băncii.
Potrivit	comunicatului	de	presă	al	băncii,	adresându-se	acţionarilor,	Victor	Miculeţ	a	menţionat	că	

activează	în	Consiliul	băncii	din	anul	1998.	El	a	spus	că,	până	în	2000,	a	activat	în	calitate	de	membru,	
iar	ulterior	în	calitate	de	preşedinte	al	Consiliului.
Victor	Miculeţ	a	propus	ca	în	funcţia	de	preşedinte	al	Consiliului	băncii	să	fie	ales	Vytautas	Plunk-

snis,	remarcând	că	el	are	o	experienţă	semnificativă	în	domeniul	investiţiilor	de	capital,	cunoaşte	bine	
banca	datorită	statutului	său	de	membru	al	Consiliului	pe	parcursul	ultimilor	doi	ani.	“Am	certitudinea	
că	dl	Plunksnis	va	veni	cu	o	contribuţie	considerabilă	la	dezvoltarea	băncii”,	a	conchis	Victor	Miculeţ.
La	rândul	său,	preşedintele	Comitetului	de	Conducere,	Serghei	Cebotari,	şi-a	exprimat	recunoştinţa	

pentru	suportul	valoros	acordat	de	Victor	Miculeţ	în	momente	cruciale	pentru	bancă.
Vytautas	Plunksnis	a	declarat	că	noua	funcţie	reprezintă	“o	mare	responsabilitate”.	Ceilalţi	membri	

aleşi	ai	Consiliului	băncii	sunt:	Natalia	Vrabie,	Vasile	Tofan,	Maryna	kvashnina,	Ivane	Gulmagarashvili	
şi	konrad	kozik.	Cel	mai	mare	pachet	de	acţiuni	al	Moldovei	Agroindbank	(41,09%)	este	deţinut	de	
HEIM	PARTNERS	Limited,	o	companie	de	investiţii	înregistrată	în	Marea	Britanie,	creată	de	un	con-
sorţiu	 internaţional	de	investitori	(BERD,	Invalda	INVL	şi	Horizon	Capital).	Compania	a	achiziţionat	
anterior	acest	pachet	de	acţiuni,	achitând	suma	de	451,53	mil.	lei.

InfoMarket
Acţionarii Victoriabank au decis să păstreze nedistribuit 
profitul anual net al băncii pentru anul 2019 în sumă de 
317 mil. 487,6 mii lei
Acţionarii Victoriabank au decis să păstreze nedistribuit profitul anual net al băncii 
pentru anul 2019 în sumă de 317 mil. 487,6 mii lei şi să revină la examinarea aceste 
chestiuni după data de 30 septembrie.
Decizia	 a	 fost	 luată	 în	 cadrul	Adunării	 generale	 ordinare	 anuale	 a	 acţionarilor	 băncii,	 ţinută	 prin	

corespondenţă,	pe	24	iulie.	La	adunare	au	participat,	prin	prezentarea	buletinelor	de	vot	completate,	
acţionari	ce	deţin	97,77%	din	numărul	de	acţiuni	cu	drept	de	vot	emise	de	bancă.	Potrivit	comunica-
tului	de	presă	al	băncii,	acţionarii	au	aprobat	darea	de	seamă	financiară	anuală	şi	darea	de	seamă	a	
Consiliului	de	Administraţie	pentru	anul	2019;	modificările	şi	completările	la	Regulamentul	Consiliului	
de	Administraţie	al	băncii	şi	cuantumul	retribuţiei	muncii	şi	compensaţiilor	pentru	membrii	Consiliului	
de	Administraţie	al	Victoriabank.
În	ce	priveşte	repartizarea	profitului	pentru	anul	2019,	acţionarii	au	decis	să	considere	profitul	anual	

net	pentru	anul	2019	în	sumă	de	317	mil.	487	mii	634	lei	drept	profit	nedistribuit	şi	să	revină	la	exami-
narea	acestei	chestiuni	după	data	de	30	septembrie.	Acţionarii	au	mai	aprobat	normativul	de	reparti-
zare	a	profitului	pentru	anul	2020.	Banca	a	mai	reamintit	că	societatea	de	audit	„kPMG	MOLDOVA”	
a	fost	desemnată	la	Adunarea	din	25	aprilie	2019	ca	societate	de	audit	pentru	efectuarea	auditului	
obligatoriu	ordinar	pentru	perioada	2019-	2021.

InfoMarket
A fost lansată o Foaie de parcurs pentru digitalizarea 
economiei naţionale
Proiectul Foii de parcurs pentru impulsionarea procesului de digitalizare a 
economiei naţionale şi dezvoltare a comerţului electronic, elaborat de Ministerul 
Economiei şi Infrastructurii (MEI), a fost prezentat astăzi în cadrul unei şedinţe 
online a reprezentanţilor MEI, experţilor Consiliului Economic pe lângă prim-
ministru şi Asociaţiei Naţionale a Companiilor din Domeniul tIC şi asociaţiilor de 
business, transmite MolDPrES.
Foaia	de	parcurs	prevede	37	de	acţiuni,	care,	după	necesitate	va	fi	actualizată	şi	completată	cu	

noi	activităţi.	Documentul	va	fi	aprobat	şi	 lansat	în	cadrul	platformei	Consiliului	Economic,	unde	se	
regăsesc	toţi	actorii	interesaţi:	businessul,	autorităţile	publice,	donatorii	şi	toţi	cei	care	pot	contribui	la	
punerea	în	aplicare	a	Foii	de	parcurs.
„Am	considerat	oportun	să	elaborăm	o	 foaie	de	parcurs	cu	măsuri	 imediate	şi	nu	o	strategie	pe	

termen	lung,	elaborarea	şi	aprobarea	căreia	ar	necesita	un	timp	mai	îndelungat.	Astfel,	am	pregătit	
un	set	de	acţiuni,	care	ţintesc	principalele	constrângeri	sistemice,	care,	pentru	moment,	nu	sunt	abor-
date	suficient.	Nu	ne-am	propus	să	facem	o	 inventariere	a	 tuturor	măsurilor	care	sunt	 în	derulare,	
dar	preponderent	a	celor	care	necesită	o	 impulsionare	 imediată”,	a	explicat	ministrul	Economiei	şi	
Infrastructurii,	Sergiu	Railean.
Oficialul	a	venit	şi	cu	iniţiativa	creării	unui	Grup	de	lucru	care	va	monitoriza	implementarea	acţiunilor	

din	cadrul	Foii	de	parcurs.
„Propun	ca	pe	platforma	Consiliului	Economic	să	formăm	un	Grup	de	lucru	nou	–	„Digitizarea	eco-

nomiei”,	care	să	fie	condus	de	Asociaţia	Naţională	a	Companiilor	din	Domeniul	Tehnologiei	Informaţiei	
şi	Comunicaţiilor.	Consider	că	aceasta	este	unul	dintre	cei	mai	activi	promotori	ai	procesului	de	digi-
tizarea	a	economiei	din	sectorul	asociativ	fiind	totodată	şi	membru	al	Consiliului	Economic”,	a	relevat	
Railean.
Membrii	Consiliului	au	apreciat	şi	 susţinut	 iniţiativa	ministerului,	dând	asigurări	 că	vor	acorda	 tot	

suportul	necesar	în	implementarea	agendei	de	digitalizare.
MOldPReS

Fără irigare, agricultura moldovenească nu are viitor, 
susţine preşedintele ţării
Preşedintele Igor Dodon a declarat ieri, în cadrul unei întâlniri cu jurnaliştii din 
ţară, că “dacă nu facem irigare, agricultura din republica Moldova nu are viitor”, 
transmite MolDPrES.
Potrivit	preşedintelui,	problema	irigării	poate	fi	abordată	în	mod	sistemic,	iar	în	acest	caz	va	fi	nevoie	

de	resurse	financiare	mari,	ori	soluţii	temporare,	prin	accesul	la	irigarea	terenurilor	agricole	din	lacuri	
şi	râuri,	chiar	dacă	sunt	private.	“O	soluţie	temporară	este	accesul	la	apele	subterane.	Dacă	în	Româ-
nia	sau	Ucraina	se	poate,	în	Moldova	de	ce	nu	ar	fi	posibil?	”,	s-a	întrebat	Igor	Dodon.
Accesul	la	apele	subterane	pentru	irigarea	culturilor	îl	pot	avea	doar	proprietarii	terenurilor	cu	culturi	

cu	valoare	adăugată,	a	specificat	preşedintele.	“Nu	vor	putea	toţi	să	utilizeze	apele	subterane,	costul	
unei	fântâni	arteziene	este	scump,	iar	apa	nu	este	de	calitate,	fiind	necesară	instalarea	unui	filtru	care,	
la	fel,	e	scump”,	a	concretizat	Igor	Dodon.
Iniţiativa	preşedintelui	Dodon	de	a	permite	irigarea	cu	ape	din	subteran	a	stârnit	îngrijorarea	orga-

nizaţiilor	de	mediu,	care	au	trimis	o	scrisoare	şefului	statului	în	care	explică	că	acest	tip	de	irigare	va	
afecta	calitatea	solului	irigat	şi	va	duce	la	scăderea	apelor	subterane.	Ca	alternativă	pentru	irigare,	
organizaţiile	de	mediu	au	propus	reabilitarea	surselor	de	apă	existente	la	suprafaţă.

MOldPReS
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Обозреватель финансового рынка

Курс валют 
на 29.07.2020 г.

Вниманию 
акционерных 

общестВ!

Объявления и годовые 

отчеты эмитентов прини-

маются по адресу:

ziarulcm@gmail.com 

тел.: 022 22-12-87; 

факс: 022 22-05-03

Подпишись!
Подпишись на газету Capital 
Market в любом отделении 

«Poşta Moldovei» страны или  
у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221

Press Inform-Curier (022) 237187

“Ediţii Periodice” (022) 233740

Приглашаем  
к сОтруДНичеству!

Периодическое издание «Capital 
Market» приглашает к сотрудни-
честву рекламодателей, реклам-
ные агентства и агентов.

Контактный  
телефон – 022 22 9445,

email – gt@capital.market.md

вНимаНию кОмПаНий – 
субъектОв ПубличНОгО 

иНтереса!
Оператор Официального ме-

ханизма накопления информа-
ции IP Capital Market сообщает, 
что механизм накопления ин-
формации функционирует по 
электронному адресу: http://
emitent-msi.market.md.

Телефоны для справок: 
022 221287, 022 229445

Валюта Ставка Курс

интервью с Председателем 
Правления аО «молдовагаз» 
вадимом чебаН

мы обязаны решить  
вопрос сокращения  
запасов вина

решения административного 
совета Национальной комиссии 
по финансовому рынку

Миссия МВФ завершила 
консультации с Молдовой 
по новой экономической 
программе, утверждение 
которой позволит получить 
нашей стране финансовую 
помощь в размере около  
$558 млн.

Соглашение на уровне экспер-
тов подлежит утверждению со 
стороны руководства МВФ и Ис-
полнительного Совета в сентябре 
этого года.

Об этом говорится в сообще-
нии МВФ. В нем отмечается, что 
в период с 7 по 24 июля 2020 г. 
миссия Международного валют-
ного фонда (МВФ) во главе с Ру-
беном Атояном провела дискуссии 
с властями Молдовы удаленно, из 
штаб-квартиры МВФ в Вашинг-
тоне, по поводу новой экономиче-
ской программы, поддерживаемой 
МВФ. По завершении обсуждений 
Рубен Атоян заявил, что Миссия 
МВФ и власти Молдовы достигли 
соглашения на уровне экспертов 
о трехлетней программе эконо-
мических реформ, которую МВФ 
поддержит посредством расши-
ренного механизма кредитования 
(ECF) и механизма расширенного 
финансирования (EFF).

Предполагается, что в рамках 
программы Молдова получит до-
ступ к финансированию в размере 
400 млн специальных прав заим-
ствования (232% квоты Молдовы в 
МВФ, или примерно $558 млн).

Соглашение на уровне экспертов 
подлежит утверждению со сторо-
ны руководства МВФ и Исполни-
тельного Совета. Ожидается, что 
Исполнительный совет МВФ рас-
смотрит доклад миссии в сентябре, 
после того как власти Молдовы вы-
полнят ряд предварительных мер, в 
частности касательно независимо-
сти Центрального банка, надзора за 
финансовым сектором и прозрачно-
сти в бюджетно-налоговой сфере.

Как отметил Рубен Атоян, новая 
программа, которая будет поддер-
жана МВФ посредством ECF и EFF, 
поможет сохранить макроэкономи-
ческую стабильность, послужит 
опорой для политики властей по 
поддержке восстановления после 
пандемии коронавируса и активи-
зирует внешнее финансирование 
со стороны других доноров. Опи-
раясь на прогресс, достигнутый в 
рамках предыдущей программы, 
новая программа также будет наце-
лена на продвижение амбициозных 
институциональных реформ, на-
правленных на устранение много-
численных уязвимостей в сферах 

налогово-бюджетного управления, 
надзора за небанковским финансо-
вым сектором, регулирования рын-
ка, борьбы с коррупцией и обеспе-
чения верховенства закона.

Глава Миссии МВФ заявил, что 
реформа управления Националь-
ного банка Молдовы (НБМ), осу-
ществленная при поддержке МВФ, 
и результаты деятельности НБМ в 
ходе предыдущей программы яв-
ляются важным достижением для 
Молдовы. Успешная очистка бан-
ковского сектора после масштаб-
ной банковской кражи является 
заслугой деятельности НБМ в об-
ласти банковского надзора.

По его словам, однозначная при-
верженность необратимости ре-
форм банковского сектора имеет 
решающее значение для стабиль-
ности финансового сектора. “Не-
зависимый центральный банк спо-
собствует макроэкономической 
стабильности, поддерживает до-
верие инвесторов и защищает фи-
нансовую систему – все это явля-
ется ключевыми предпосылками 
для инклюзивного и устойчивого 
роста. В интересах Молдовы со-
хранить независимость НБМ, что 
также является критически важ-
ным условием в рамках новой про-
граммы, поддерживаемой МВФ», 
– подчеркнул Рубен Атоян.

InfoMarket

Миссия МВФ завершила 
консультации с Молдовой по 
новой экономической программе
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Решения Административного  
совета Национальной комиссии  
по финансовому рынку
в ходе очередного заседания от 21 июля 2020 года 
административный совет Национальной комиссии по 
финансовому рынку (НкФр), наделенный компетенцией согласно 
рамочному закону, принял решения в сфере небанковского 
финансового рынка, в частности:
I. автОризация

• Разрешение государственной регистрации изменений, внесенных в 
устав Профессиональной ассоциации „BIROUL NAŢIONAL AL ASIGURĂ-
TORILOR DE AUTOVEHICULE” (утверждены общим годовым очередным 
собранием членов BNAA от 09.07.2020);

• Выдана лицензия Страховому-перестраховому брокеру „ASPREM 
ELITE” SRL на право осуществления посреднической деятельности в 
страховании и/или перестраховании на неограниченный срок и дано 
согласие на назначение г-на Валериу Чевдар администратором и г-жи 
Наталии Калиновской на должность главного бухгалтера;

• Одобрена заявка на обязательный отзыв, направленная акционерам 
SA „MUGUREAN”, объявленный оферентом Николае Сырбу, предметом 
которого являются 796 простых именных акций, выпущенных SA „MU-
GUREAN”;

• Выдано предварительное согласие трастовым компаниям „BV Fiduciar 
Invest” SA и “Econ-Renaştere” SA на приобретение государственных цен-
ных бумаг;

• Отозвана лицензия AEÎ „COŞERNIŢEANCA-PRIM” на осуществление 
деятельности в качестве ссудо-сберегательной ассоциации категории A;

• Исключение OCN „MINICREDIT” SRL из Реестра авторизованных не-
банковских кредитных субъектов;

• Регистрация в Реестре авторизованных небанковских кредитных ор-
ганизаций „B&B ONE CREDIT” SRL и „NOVIS COMPANY” SRL;

• Разрешение государственной регистрации учреждения OCN „INVEST 
AUTO CREDIT” SRL (утвержденного решением единственного пайщика 
от 10.03.2020).
II. НаДзОр

• Повторное предписание 38 эмитентам ценных бумаг обеспечить 
безусловное выполнение мер по проверке и передаче реестров держа-
телей ценных бумаг акционерных обществ Единому центральному де-
позитарию, согласно положениям п. 2.1. 1. Постановления НКФР №10/2 
от 09.03.2020.

Пресс-служба НКФР

Ограничения, связанные  
с предотвращением распространения 
COVID-19, необходимо соблюдать  
до конца лета
На сайте правительства было опубликовано решение 
Национальной чрезвычайной комиссии общественного здоровья, 
принятое на заседании 24 июля.

Напомним, комиссия решила продлить режим чрезвычайного положе-
ния в здравоохранении до 31 августа. По решению комиссии, до конца 
августа в Молдове нельзя собираться в общественных местах (в лесу, 
парке, аллее, на пляже и т. д.) группами более 3-х человек; запрещено 
находиться на игровых или спортивных площадках; люди старше 63 лет 
могут выходить из дома только в случае острой необходимости.

Запрещена деятельность ночных клубов, дискотек, караоке-баров и 
аналогичных развлекательных учреждений. Сохраняются требования о 
социальной дистанции (1 м), гигиене рук, режиме ношения масок в за-
крытых помещениях.

До конца августа не будут работать детсады, учебные заведения, ла-
геря отдыха. Театрам и кинотеатрам запрещено проводить спектакли и 
показы в закрытых помещениях (с 1 августа им разрешено проведение 
небольших мероприятий на открытом воздухе).

В период режима чрезвычайного положения в здравоохранении дей-
ствуют специальные правила для санаториев и центров реабилитации, 
для торговых учреждений, транспортных операторов, HoReCa, публич-
ных учреждений. Всем лицам, находящимся в режиме домашней са-
моизоляции, запрещено покидать территорию Молдовы. В то же время, 
продлен до 31 августа запрет на въезд иностранных граждан и лиц без 
гражданства в Молдову.

Исключением являются члены семей граждан Молдовы; лица, имею-
щие долгосрочную визу, вид на жительство или документ, эквивалент-
ный виду на жительство; лица, осуществляющие поездки в профессио-
нальных целях, при наличии соответствующих подтверждений; члены 
аккредитованных в Молдовы дипмиссий и консульских учреждений, а 
также члены их семей и сотрудники гуманитарных миссий.

В виде исключения границу могут пересекать лица, осуществляющие 
поездку по состоянию здоровья и по гуманитарным причинам; транс-
граничные работники; водители и обслуживающий персонал воздушных 
судов/кораблей и бригад, а также обслуживающий персонал железнодо-
рожных составов; транзитные пассажиры, в том числе репатриирован-
ные.

Иностранные граждане должны заполнять эпидемиологическую карту 
и соблюдать режим самоизоляции в течение 14 дней. Режим самоизо-
ляции не применяется в отношении некоторых категорий лиц, в их числе 
водители и персонала транспортных средств, задействованных в пасса-
жирских и грузовых перевозках; учащиеся и студенты, обучающиеся за 
пределами Молдовы; транзитные лица, представители дипмиссий.

InfoMarket

Жизнь не похожа на 
фильмы, а реальность 
опровергает все прогнозы. 
Пятый месяц мы живем 
на фоне пандемии, 
в чрезвычайной 
ситуации, а потом в 
условиях, диктуемых 
Национальной комиссией 
по чрезвычайной 
ситуации в публичном 
здравоохранении. По 
крайней мере, два 
«точных» предсказания 
не подтвердились.

Местные и зарубежные экспер-
ты говорили о будущем падении 
денежных переводов из-за рубе-
жа, что, по их словам, приведет 
к падению спроса и замедлению 
экономики. Информация Нацио-
нального банка Молдовы гово-
рит об обратном. Переводы не 
снизились, а наоборот выросли в 
июне. В пользу физических лиц 
поступили денежные средства на 
сумму 143,21 млн долларов США, 
что на 42,2% больше, чем в июне 
прошлого года. За первую поло-
вину этого года они увеличились 
на 9,8%. Экономисты объясняют 
этот факт тем, что после введения 
чрезвычайной ситуации во мно-
гих странах мигранты не могут 
лично привозить деньги домой и 
переводят их через банки. Правда, 
учитывая страны происхождения 
переводов, нельзя не задать во-
прос: каким образом из стран, где 
работает относительно неболь-
шое число наших граждан, посту-
пает больше денег, чем из таких 
стран, как Италия или Россия, 
где количество наших мигрантов 
превышают сто тысяч человек? 
Это деньги наших соотечествен-
ников или скрытые инвестиции в 
переводы?

Утверждали, что многие наши 
сограждане, оставшиеся без ра-
боты в Италии, Испании, Вели-
кобритании и других странах, 
вернутся домой. И они поставят 
под удар рынок труда. Многие 
станут безработными. Не все так 
плохо. За первые шесть меся-
цев этого года зарегистрировано 
более 900 мигрантов, обратив-
шихся к услугам Национального 
агентства по занятости рабочей 
силы (ANOFM), около 100 из них 
нашли работу. Об этом сообщила 
директор ANOFM Раиса Догару. 
Больше всего мигрантов верну-
лось из России, Германии и Ита-
лии. Количество тех, кто выехали 
из страны, почти сравнялось с 
числом приехавших.

Начальник управления поли-
тики занятости и регулирования 
миграции при министерстве здра-
воохранения, труда и социальной 
защиты Анна Герганова отметила, 
что в конце года ожидается двой-
ной рост безработицы. Мигран-
ты, работающие за границей без 
трудового договора, пострадают 
больше всех. Некоторые приедут 
домой.

Почему молдаване не спешат 
возвращаться, тем более что пра-
вительство предоставляет льго-
ты, например субсидирование 
тем, кто намерен открыть бизнес 
в сельском хозяйстве? Насколько 
хорошо гражданам Молдовы за ру-
бежом, особенно в странах с тыся-
чами зараженных? Почувствовали 
ли они последствия санитарного 
кризиса?

Международная Организация 
по Миграции (Агентство ООН по 

миграции) провело исследование 
влияния последствий COVID-19 
на благосостояние молдавских 
мигрантов. Опрос проведен с 17 
апреля по 17 мая среди наших со-
граждан, работающих в десятках 
стран. Каковы результаты?

За последние годы около 1 000 
семей покидает ежемесячно стра-
ну. Создалась диаспора, члены 
которой посылают домой сред-
ства, эквивалентные 16% от ВВП. 
Переводы денег стали буквально 
спасательным кругом для более 
чем 100 000 молдавских семей, 
спасением от нищеты. За это 
время многим членам диаспоры 
удалось встать на ноги, открыть 
собственный бизнес, утвердиться 
как профессионалам в своем деле. 
Вероятно, дома это для них было 
неосуществимо.

Исследование ясно показа-
ло, что пандемия COVID-19 из-
менила динамику миграции в 
Молдове. Закрытие всех границ 
и другие запреты, введенные 
в связи с COVID-19, вынудило 
примерно 55 000 мигрантов из 
около 350 000 вернуться накану-
не введения 15 марта националь-
ной чрезвычайной ситуации. 
Остальные оказались в сложной 
ситуации, так как закрылись ра-
бочие места в тех отраслях, где 
было занято больше всего на-
ших сограждан.

Согласно опросу, 83% мигран-
тов подтвердили, что пострадали 
от COVID-19. Около 50% поте-
ряли рабочие места, источники 
дохода, даже жилье, констатиро-
вал Иохан Лонбак, глава миссии 
МОМ в Молдове. По его словам, 
«впервые за последние десятиле-
тия появляется вероятность мас-
сового возвращения молдаван в 
страну. 30% опрошенных заяви-
ли, что планируют возвращение». 
Большая часть намерена вернуть-
ся навсегда.

Другой важный вывод заключа-
ется в том, что десятки тысяч че-
ловек вернутся, обладая навыка-
ми, которые надо будет проверить 
и освоить. Кто-то вернется, желая 
инвестировать в новый бизнес на 
родине.

Парадоксально, особенно на 
фоне информации НБМ, но 80% 
респондентов отметили сокра-
щение переводов домой, более 
40% сообщили о прекращении 
переводов. Это будет иметь раз-
рушительные последствия для 
многих хозяйств Молдовы, пря-
мо зависящих от переводов, счи-
тает глава миссии МОМ в Мол-
дове.

чтО рекОмеНДуют эксПерты 
мОм властям?

Во-первых, лица, вернувшиеся 
из-за COVID-19, выгодны Молдове 
– они обладают новыми навыками 
и готовы инвестировать. Нацио-
нальные программы трудоустрой-
ства, процедуры регистрации и 
другие услуги должны стать в свя-
зи с этим намного доступнее.

Во-вторых, программы под-
держки инвестиций, предназна-
ченные для диаспоры (PARE 1+1), 
недостаточны для удовлетворения 
будущего спроса. Надо сделать 
более доступными программы 
инвестиций/поддержки для МСП 
(например, от ЕБРР или ЕС).

Кстати, Парламент в оконча-
тельном чтении одобрил проект 
поправок к Закону о принци-
пах субсидирования в развитии 
сельского хозяйства и сельской 
местности. Так, после изменений 
возрастной предел был увеличен 
для молодых фермеров, которые 
вписываются в программу предо-
ставления авансовых субсидий, 
– с 35 до 40 лет. Среди категорий 
получателей будут возвратив-
шиеся мигранты, которые смогут 
подать заявку на гранты для ин-
вестиций в постинвестиционный 
сельскохозяйственный сектор, 
а также на проекты авансовых 
стартапов.

Предлагается установить мак-
симальный потолок льгот в 30% 
от стоимости приемлемых инве-
стиций. Это тоже поддержка для 
вернувшихся мигрантов.

Но другой вопрос: сколько из 
них останутся потом дома? Ис-
следование МОМ не дает таких 
цифр, но показывает, что многие 
опрошенные утверждают, что по-
сле нормализации ситуации вновь 
уедут из страны. Более половины 
респондентов отметили, что нахо-
дятся за границей вместе с семья-
ми и не намерены отказываться от 
проживания в той или иной стра-
не. Воссоединились с семьями 74% 
граждан Молдовы, находящихся в 
Ирландии, 72% – в Португалии, 
69% – в Испании. С другой сторо-
ны, 85% опрошенных в Израиле и 
60% в России сообщили, что хотят 
вернуться в Молдову.

Среди всех причин, вызываю-
щих эмиграцию, экономические 
находятся на первом месте. Соци-
альные (доступ и качество основ-
ных услуг, качество управления) 
тоже имеют значение. Примерно 
1000 семей ежемесячно покидало 
Молдову. Изменится ли эта тен-
денция в будущем?

Влад Берку

Реальность 
опровергает прогнозы



329 (853), 29 июля 2020 г.

Отпечатано в типографии “Edit Tipar Grup” SRL

Периодическое издание НКФР
индекс подписки:
Moldpresa: 67770. Poşta Moldovei: PM 21700
издатель:
Instituţia Publică Ediţia Periodică
CAPITAL MARkET
регистрационный №:
1003600114204, 27 октября 2003 года
учредитель: 
Национальная Комиссия 
по финансовому рынку
главный редактор: 
Геннадий ТУДОРЯНУ
Тел.: /373 22/ 229-445
заместитель главного 
редактора:
Лилия АЛКАЗЭ

Прием объявлений и отчетов: 
ziarulcm@gmail.com
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
Факс: /373 22/ 22-05-03
адрес: ул. Василе Александри, 115.
(угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL
BC “Victoriabank”, SA., fil.11, Chişinău, 
BIC VICBMD2X883.
В номере использованы материалы информацион-

ных агентств “Moldpres” и “InfoMarket“.
Статьи, помеченные знаком ◙, публикуются 

на правах рекламы.
Каждый материал, опубликованный на страницах 
"Capital Market", отражает точку зрения его автора, 

которая может не совпадать с точкой зрения 
редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков раз-
решается только с письменного согласия издания.

Телефон доверия
Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотруд-

ничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений 
и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых со-
трудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также 
профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, 
микрокредитования и коллективных инвестиций.

телефон доверия: (+373 22) 859-405.
E-mail: info@cnpf.md

вниманию акционеров 
BC “MOLDOVA-AGROINDBANK” S.A.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
23.07.2020 г., в помещении Института Tруда по адресу: 
мун. Кишинэу, ул. Зимбрулуй 10, было проведено очеред-
ное годовое Общее собрание акционеров Коммерческого 
банка “MOLDOVA-AGROINDBANK” A. О., в очной форме.

В РЕзульТАТЕ РАССМОТРЕНИя ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ дНя, 
ОчЕРЕдНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ:

Приняло к сведению годовой финансовый отчет банка за 2019 год.1. 
Утвердило годовой отчет Совета банка за 2019 год.2. 
Утвердило нормативы распределения прибыли банка за 2020 год.3. 
Утвердило изменения в Устав Коммерческого банка “MOLDOVA-4. 
AGROINDBANk” A. О.
Утвердило изменения в Регламент Совета BC “MOLDOVA-5. 
AGROINDBANk” S.A.
Избрало в качестве членов Совета банка, на 4 (четыре) года, госп. 6. 
Виктора Микулец, Наталии Врабие, Василия Тофан, Витаутаса 
Плункснис, Ивана Гулмагарашвили, Конрада Козик и Марины Кваш-
ниной. Также, Собрание выбрало г-на Витаутаса Плунксниса в каче-
стве Председателя Совета банка, а г-на Виктора Микулец в качестве 
Заместителя Председателя Совета банка.
Утвердило смету расходов касающихся Совета банка.7. 
Приняло к сведению решение №154 Исполнительного комитета 8. 
Национального Банка Молдовы согласно которому было отказано 
в выдаче разрешении на распределение дивидендов, решило вре-
менно воздержаться от распределения дивидендов на основании 
финансовых результатов за 2019 год и перечислила всю сумму, 703 
560 149 лей на нераспределенную прибыль банка и вернутся после 
30.09.2020 г. к рассмотрению возможности распределения нерас-
пределенной прибыли банка в виде дивидендов за финансовый год, 
закончившийся 31.12.2019.
Утвердило в качестве аудиторского общества для проведения ауди-9. 
та деятельности банка, “PriceWaterhouseCoopers Audit” S.R.L. и уста-
новило размер оплаты его услуг.

Правление банка

Все ближе пора созревания 
винограда и все больше 
тревога для винодельческой 
отрасли Молдовы. Места 
в погребах не хватает, 
а показатели экспорта 
прошлого года пока остаются 
недосягаемы. Маски, 
которые мы носим и будем 
носить, умерили жажду 
людей к алкоголю. Его 
стали потреблять меньше, 
и неопределенная ситуация 
отразилась на виноделии.

Сокращение потребления вы-
звано, прежде всего, запретами, 
введенными в сфере HoReCa. За-
крылись кафе, террасы, ресто-
раны, гостиницы – места, где 
потребляли вино. Не проводят-
ся праздничные мероприятия с 
участием большого количества 
людей, не слышно звона бокалов. 
Бокалов с вином. Поэтому, вино 
осталось на заводах. Речь идет не 
только о внутреннем потребле-
нии, но и об экспорте. Именно он 
давал производителям средства 
для инвестирования в технологии, 
в приобретение винограда. Вопрос 
закупок опять встает на горизонте. 
Во-первых, у заводов нет денег на 
покупку винограда. Во-вторых, 
подвалы заводов заполнены вином, 
оно не продается, и нет места для 
нового вина. Да, можно обратить-
ся в банки, взять кредит, чтобы 
вернуться к нормальной ситуации. 
И государство может вмешаться, 
в том числе предоставив субси-
дии для выплаты процентов или 
использовав другие имеющиеся 
инструменты. Что касается мощ-
ностей, то вопрос стоял остро еще 
прошлой осенью, и все дискуссии 
с участием министерства не дали 
четкого решения.

По оценкам экспертов, экспорт 
может достичь самой низкой от-
метки за последние двадцать лет. 
В этом году экспорт может не пре-
высить 100 млн долларов. В ин-
формационной записке, передан-
ной парламенту от IDIS Viitorul, 
говорится, что «виноградарство и 
виноделие больше всего зависят 
от экспорта. Более 85% продукции 
предназначено на экспорт. Пан-

демия коронавируса COVID-19 и 
введенные многими торговыми 
партнерами Молдовы запреты по-
ставили отрасль под удар. Таким 
образом, скорее всего, в 2020 году 
экспорт упадет до уровня 1998 
года – ниже 100 млн долларов».

По мнению экспертов IDIS, кри-
зис в сфере экспорта отразится не 
только на виноделах, но и на агра-
риях, стекольных заводах, пере-
возчиках и представителях других 
смежных отраслей. Виноделие в 
Молдове – это единственная от-
расль, где полный производствен-
ный цикл происходит внутри 
страны. От производства бочек до 
розлива вина в бутылки – всем за-
нимаются местные предприятия.

Статистика показывает, что это 
уже третий кризис в виноделии за 
последние 15 лет. Первые два были 
связаны с запретами на поставку 
на восточные рынки и зависимо-
стью производителей от един-
ственного рынка. Те потрясения 
подтолкнули к переориентации на 
европейский рынок, что повысило 
качество молдавских вин. В ны-
нешних проблемах ни Запад, ни 
Восток ни при чем.

Среди решений проблемы на-
зывают увеличение внутреннего 
потребления, но большого эффек-
та это не даст, так как его объемы 
невелики и уступают другим алко-
гольным напиткам.

Как и год назад, в качестве дру-
гого решения выступает дистил-
ляция вин и необязательно для 
производства дивинов. Например, 
предлагают законодательно закре-
пить обязанность продавать поми-
мо нефтепродуктов определенные 
объемы биоэтанола. Насколько из-
вестно, такую меру используют в 
Германии сахаропроизводители. 
Чтобы избежать перенасыщения 
рынка, они перерабатывают сахар 
в биоэтанол.

Эксперты IDIS уверены в не-
обходимости срочной реализации 
последней меры. Винодельческие 
компании обладают избытком 
запасов еще со времени кризиса 
2014- 2016 годов. Ликвидности у 
них нет, так как не удалось продать 
продукцию. Единственным реше-
нием получения ликвидности яв-
ляется переработка вина в биоэта-

нол и его дальнейшая реализация 
в Молдове. Но это осуществимо, 
только если обязать нефтекомпа-
нии продавать биоэтанол, наряду с 
другими нефтепродуктами.

По мнению экспертов, «приняв 
такую законодательную норму, Ре-
спублика Молдова выполнит свои 
обязательства перед ЕС в сфере 
увеличения доли возобновляемых 
ресурсов в энергопотреблении 
страны. Государственный бюджет 
не понесет убытков в результате 
внедрения такой меры. Расходы 
будут включены в стоимость не-
фтепродуктов. Потребители тоже 
не почувствуют рост цен, так как 
во время экономических кризисов 
цены на нефтепродукты падают. 
Из-за биоэтанола рост цен будет 
незначительным».

Кстати, дистилляцию как ин-
струмент сокращения запасов 
внимательно проанализировали и 
в других странах, где накопилось 
вина в избытке.

Несколько дней назад прави-
тельство Франции приняло реше-
ние выделить 177 млн евро для 
прямых выплат винодельческому 
сектору, в том числе для кризис-
ной дистилляции. Будет выделено 
78 центов на каждый литр тем про-
изводителям, которые отправят 
вино на переработку. Государство 
заплатит также за дистилляцию и 
последующее хранение получив-
шегося алкогольного напитка.

Принимаются срочные меры и 
на общеевропейском уровне – вре-
менное отступление от определен-
ных требований Положения ЕС в 
данной сфере. Суть отступления в 
том, чтобы найти способ избавить 
рынок ЕС от определенного объе-
ма вина, которое не продается и не 
может храниться во время панде-
мии COVID. Разрешается дистил-
ляция вина в связи с кризисом, при 
этом полученный алкоголь не дол-
жен быть использован в пищевой 
промышленности, он пойдет на 
промышленные цели, дезинфек-
цию, фармацевтику и энергетику.

Очевидно, что Молдове надо в 
конце концов принять какое-то 
решение о преодолении кризиса 
в виноделии. Времени остается 
мало, ведь осень уже не за горами.

константин Олтяну

Мы обязаны решить 
вопрос сокращения 
запасов вина

ВВП Молдовы, согласно новому прогнозу МВФ,  
в 2020 г. сократится на 4,5%, а в 2021 г. – 
вырастет на 4%
Об этом на брифинге во вторник заявил премьер-министр ион кику, 
отметив, что такие прогнозы и оценки динамики экономического 
развития нашей страны были даны экспертами международного 
валютного фонда в ходе переговоров с властями молдовы по 
новой 3-летней программе финансирования объемом в $558 млн.

Эксперты фонда прогнозируют также, что инфляция в Молдове со-
хранится в пределах целевого интервала НБМ – 5% (за последние 12 
месяцев), с возможным отклонением ±1,5 процентного пункта. Как со-
общало ранее агентство InfoMarket, ВВП Молдовы в I квартале 2020 г. 
составил 43 млрд 685 млн леев и вырос в реальном выражении на 0,9%, 
по сравнению с I кварталом 2019 г.

Ранее МВФ и правительство Молдовы прогнозировали, что ВВП Мол-
довы в 2020 г. сократится на 3% на фоне пандемии коронавируса. Од-
нако, как заявил потом премьер-министр Ион Кику, спад в экономике 
Молдовы в 2020 г. из-за кризиса будет сильнее, чем прогнозировалось 
ранее, и может составить 6,3%, как об этом заявили эксперты German 
Economic Team. Всемирный банк прогнозирует на 2020 г. спад молдав-
ской экономики на уровне 3,1%, а ЕБРР – на 4%.

InfoMarket
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– Г-н Чебан, у Вас репутация 
менеджера, государственного 
управленца с большим опытом 
антикризисного управления. В 
этой связи не могли бы Вы рас-
сказать, что, на Ваш взгляд, уда-
лось за год изменить в работе 
одной из крупнейших компании 
в Молдове, АО «Молдовагаз»?

– Одной из первостепенных за-
дач стал анализ расходов и их 
оптимизация. Достаточно быстро 
были выявлены сомнительные 
контракты на предоставление сто-
ронними компаниями таких услуг, 
как страхование ответственности 
перед третьими лицами, охрана, 
аутсорсинг считывания показа-
ний счетчиков и другие. Эти со-
глашения были расторгнуты, что 
позволило АО «Молдовагаз» сэко-
номить в 2019 году порядка 100 
миллионов леев.

В случае инфраструктурных 
проектов основной акцент лег на 
обеспечение поставок природного 
газа в Молдову, с учетом непро-
стых отношений между Россией и 
Украиной в качестве транзитера. 
Без ложной скромности, были при-
ложены титанические усилия для 
запуска в эксплуатацию реверса 
природного газа по Трансбалкан-
скому коридору. И они предпола-
гают не только техническое пере-
оборудование в кратчайшие сроки 
компрессорной станции в Кауша-
нах. Специалисты «Молдовагаз» 
быстро договорились с коллегами 
из Турции, Болгарии и Румынии о 
технических параметрах прокачки 
и других условиях.

В результате, на конец декабря 
прошлого года мы смогли уверен-
но говорить о том, что Молдова, 
включая Левобережье, без газа 
не останется. Мне трудно судить, 
почему этот проект не был реа-
лизован до сих пор. Возможно, не 
хватало воли, прежде всего, поли-
тической.

С начала года текущего мы ве-
дем активную работу по внедре-
нию Третьего энергетического 
пакета ЕС. Среди прочего, он под-
разумевает правовое отделение и 
обеспечение юридической неза-
висимости компании «Молдова-
трансгаз», компании – транспор-
тировщика газа. Уверен, что мы 
уложимся в отведенные сроки. Мы 
также рассматриваем возможность 
предоставления скидок крупным 
промышленным потребителям 
природного газа, что, в какой-то 
мере, станет и нашим вкладом в 
выход страны в целом из непро-
стой экономической ситуации, вы-
званной пандемией.

– В ходе прошлогодней нашей 
дискуссии Вы говорили о планах 
провести анализ работы всех 
подразделений газораспреде-
лительной компании, провести 
оптимизацию и реорганизацию 
как самого производственного 
процесса, так и персонала, задей-
ствованного в работе. Скажите, 
что удалось сделать и, если срав-
нивать с другими газораспре-
делительными компаниями, 
какова эффективность наших 
«газовщиков» по сравнению с их 
коллегами из других стран?

– На правобережной части Мол-
довы расположено 12 газораспре-
делительных предприятий, аф-
филированных «Молдовагаз». В 
ближайшее время они будут объ-
единены в одну компанию, что по-
зволит не только оптимизировать 
расходы, но и унифицировать тех-
нологические процессы и управ-
ленческие подходы. Специалисты 
этих предприятий поддерживают 
в рабочем состоянии оборудова-
ние и, что показательно, в разгар 
пандемии COVID-19, которая при-
вела к особому режиму работы и 
соблюдению санитарных дистан-
ций, серьезных аварий или сбоев в 
сетях зафиксировано не было.

Одним из технических приори-
тетов является автоматизация 
наших услуг, в первую очередь, 
что касается снятия показаний 
счетчиков и оплаты счетов. Так, 
внедрена возможность оплаты по-
средством сайта предприятия, при 
этом, двухпроцентный комисси-
онных сбор не взимается. Через 
сайт можно дистанционно пере-
дать и текущие показания счетчи-
ка. Удобной альтернативой явля-
ется и приложение Viber ChatBot, 
которое было запущено несколько 
месяцев назад.

Поэтому, если говорить о срав-
нении с коллегами из других реги-
онов, наши подходы и достижения 
вполне сопоставимы.

– Какова ситуация с истори-
ческими долгами и текущими 
платежами? В данном контексте 
расскажите есть ли динамика в 
оплате природного газа, а имен-
но ООО «Тираспольтрансгаз-
Приднестровье» перед «Молдо-
вагаз»?

– Задолженность АО «Молдо-
вагаз» перед «Газпромом» за при-
родный газ, поставленный в пери-
од 1997–2019 годы, по состоянию 
на 31 марта 2020 года составляла 
7 639,9 миллиона долларов США. 
Основная часть задолженности – 
6 910,4 миллиона долларов США, 
или 90%, составляют долги за газ, 
поставленный для потребителей 
Приднестровья. Оставшаяся часть 
задолженности составляет 729,5 
млн долларов США (10%) за газ, 
поставленный потребителям Пра-
вобережья.

АО «Молдовагаз» не имеет 
правоотношений с ООО «Тира-
спольтрансгаз- Приднестровье», 
которое является отдельным 
юридическим лицом, осущест-
вляющим свою деятельность на 
территории Приднестровья. По-
ставка газа в данный регион осу-
ществляется через дочернее пред-
приятие АО «Молдовагаз» – ООО 
«Тираспольтрансгаз», которое не 
рассчитывается по своим финан-
совым обязательствам. Проблема 
погашения задолженности за газ, 
поставленный потребителям При-
днестровья, является предметом 
отдельного соглашения, над про-
ектом которого ведется работа в 
АО «Молдовагаз».

– Не первый год существует 
проблема, когда миноритарные 
акционеры обращают внимание 
на факт выплаты дивидендов. 
Но зачастую прибыль «Молдо-

вагаз» идет на погашение исто-
рических долгов. Скажите, в 
случае развития таких подраз-
делений и дочерних компаний, 
как «Молдоватрансгаз», «Транс-
автогаз», на что могут рассчи-
тывать миноритарии, и могут 
ли они стать акционерами вы-
шеупомянутых дочерних компа-
ний в ходе реорганизации мате-
ринской компании?

– В соответствии с требования-
ми действующего законодатель-
ства, акционерное общество не 
вправе принимать решение о вы-
плате дивидендов, если стоимость 
чистых активов по последнему ба-
лансу общества ниже его уставно-
го капитала. АО «Молдовагаз» на 
протяжении более 3 лет регистри-
рует отрицательные чистые акти-
вы (по состоянию на 31.12.2019 г. 
– 819,7 млн леев). Исходя из этого, 
решениями общего собрания ак-
ционеров прибыль направляется 
на покрытие убытков прошлых 
лет. В этом случае необходимо от-
метить, что прибыль не направля-
ется на погашение исторической 
задолженности.

Что касается вопроса относи-
тельно ООО «Молдоватрансгаз» и 
ООО «Трансавтогаз», необходимо 
отметить, что «Молдоватрансгаз» 
является транспортным операто-
ром, а «Трансавтогаз» является его 
дочерним обществом, осущест-
вляющим поставку комприми-
рованного природного газа через 
АГНКС, и которое также обладает 
лицензией на поставку природно-
го газа. В соответствии с требова-
ниями Закона «О природном газе», 
транспортный оператор не может 
прямо или косвенно контролиро-
вать, а также контролироваться 
поставочной компанией.

В связи с этим был разработан 
комплексный план, утвержден-
ный НАРЭ, который в настоящий 
момент внедряется и предусма-
тривает обеспечение независимо-
сти ООО «Молдоватрансгаз» от 
АО «Молдовагаз», а также ис-
ключение его контроля над ООО 
«Трансавтогаз». Данный план не 
предусматривает реорганизацию 
материнской компании АО «Мол-
довагаз», а лишь реформирование 
корпоративной структуры пред-
приятий группы «Молдовагаз», 

которые действуют в форме об-
ществ с ограниченной ответствен-
ностью.

Таким образом, миноритарии не 
смогут стать участниками данных 
компаний. Данные мероприятия 
не отразятся на правах акционеров 
или, точнее говоря, не ухудшат их 
положение. Наоборот, мы увере-
ны, что в результате проводимых 
мероприятий деятельность груп-
пы «Молдовагаз» станет более 
эффективной и акционеры начнут 
получать дивиденды.

– Скоро новый отопительный 
сезон, есть мнение, что к этому 
времени обострятся как сезон-
ные заболевания, так и в очеред-
ной раз ожидается всплеск коро-
навируса. Этой весной, несмотря 
на то, что многие оказались в 
режиме самоизоляции и зна-
чительная часть населения без 
работы, тепло-энергетические 
компании четко дали понять 
потребителям, что необходимо 
платить по счетам. Скажите, в 
случае кризиса, вы рассматри-
ваете возможность, я не говорю 
о полном освобождении от упла-
ты счетов за природный газ, но о 
неком социальном предложении 
для лиц, потерявших работу или 
доходы в условиях пандемии?

– Во время пандемии в наших 
отношениях с потребителями не 
было требовательности, в том чис-
ле и по поводу оплаты счетов. АО 
«Молдовагаз» самостоятельно, за-
долго до соответствующего распо-
ряжения Комиссии по чрезвычай-
ным ситуациям, ввело мораторий 
на отключение потребителей за 
долги. Ему мы неукоснительно 
следовали весь период Чрезвычай-
ного положения.

Более того, всем потребите-
лям предоставлена возможность 
реструктуризировать задолжен-
ность, накопленную во время ЧП, 
до конца августа. Мы прекрасно 
понимаем ситуацию, в которой 
оказалась страна, и поэтому стре-
мимся проявить максимальную 
гибкость.

В то же время, будучи акцио-
нерным обществом со всеми выте-
кающими обязательствами, нало-
гового и юридического плана, мы 
не вправе освободить наших по-
требителей от оплаты предостав-

ленной услуги, в данном случае, 
природного газа. Даже если бы мы 
могли пойти на этот шаг, соответ-
ствующие потери должны были бы 
быть включены в конечный тариф 
и, как следствие, это бы привело к 
его росту. В подобных ситуациях, 
по примеру других стран, решение 
о выдаче соответствующих ком-
пенсаций, в том числе и на опла-
ту коммунальных услуг, входит в 
компетенцию центральных орга-
нов исполнительной власти.

В то же время, «Молдовагаз», а 
это не только входящие в струк-
туру компании предприятия, но 
и их сотрудники, перечислили в 
Фонд борьбы с распространением 
COVID-19 около двух миллионов 
леев. И я горжусь, что мне выпала 
честь руководить людьми с таки-
ми отзывчивыми сердцами.

– В течение прошедшего года 
«Молдовагаз» активизировала 
свою деятельность в междуна-
родных инфраструктурных про-
ектах. Ряд новых объектов было 
построено и в Молдове, и, в част-
ности, в Каушанах. Скажите, в 
какой степени эти новые объек-
ты соответствуют требованиям 
экологических норм безопасно-
сти и минимизации негативно-
го воздействия на окружающую 
среду?

– Природный газ по определе-
нию является одним из наибо-
лее экологически чистых видов 
топлива. Даже в случае аварий 
ущерб для окружающей среды не 
сопоставим, например, с разливом 
чистой нефти, мазута или дизель-
ного топлива. Все объекты газо-
вой инфраструктуры возводятся и 
обслуживаются согласно утверж-
денным проектам, в том числе и с 
экологической точки зрения.

В этом ключе, одним из наших 
приоритетов является внедрение 
с мэрией Кишинева совместно-
го проекта по поэтапному пере-
воду столичного общественного 
транспорта на природный газ в 
качестве газомоторного топлива. 
Выбросы в атмосферу транспорта 
с газобаллонным оборудованием 
существенно ниже дизельных мо-
торов. Немаловажным является и 
экономическая составляющая – на 
техническом обслуживании таких 
автобусов мэрия столицы ежегод-
но могла бы экономить не менее 
одного миллиона евро.

По этому пути идут не только 
в Европе, но и во многих станах 
СНГ, и Молдова не должна стать 
исключением. Затем на такой вид 
топлива можно было бы переве-
сти спецтранспорт коммунальных 
служб.

У «Молдовагаз» находятся в 
разработке перспективные проек-
ты и в сфере генерирующих мощ-
ностей. Конъюнктура рынка при-
родного газа делает его выгодным 
производственным сырьем, а это 
открывает путь как к наращиваю 
собственных объемов производ-
ства электроэнергии, так и к те-
плогенерации.

В целом же, к четвертому квар-
талу закупочная цена у «Газпро-
ма» понизится до 100-110 долла-
ров за тысячу кубометров, или до 
140-145 долларов в среднегодовом 
выражении. Это приведет к появ-
лению предпосылок для сниже-
ния тарифов до их справедливого 
уровня как для поставщика, так и 
для потребителей.

Вадим Чебан:
«Деятельность группы «Молдовагаз» 
станет более эффективной, и акционеры 
начнут получать дивиденды»
На прошлой неделе состоялось годовое собрание 
акционеров АО «Молдовагаз» , о результатах 
деятельности беседа главного редактора газеты Capital 
Market Геннадия Тудоряну с Председателем Правления 
АО «Молдовагаз» Вадимом ЧЕБАН


